Protokół Nr 7/03

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Infrastruktury Wiejskiej, 

Ochrony Środowiska i Turystyki 

z dnia 18 listopada 2003r.

Obecni na posiedzeniu członkowie komisji wg załączonej listy obecności.

Przewodniczący Komisji W. Żukowski powitał przybyłych i zaproponował następujący porządek obrad:

1. Ustosunkowanie się do uchwał, które zostaną podjęte na najbliższej sesji Rady Gminy.

2. Wolne wnioski.

Ad.1.

Komisja podtrzymuje propozycję dotyczącą ceny 1m3 wody w kwocie 1,51 zł +Vat. Zgodna jest też z ceną 1m3 ścieków w wysokości 2,86 zł +Vat.

Natomiast komisja nie zgadza się na jakąkolwiek dopłatę do ścieków wprowadzanych do gminnych urządzeń zbiorowego odprowadzania ścieków.

Komisja stoi na stanowisku, iż ceny ścieków są osobista sprawą osób i instytucji zainteresowanych odprowadzaniem w/w nieczystości i dopłata z budżetu gminy byłaby niesprawiedliwą wobec tysięcy mieszkańców naszej okolicy, którzy nie korzystają z dobrodziejstw zbiorowej kanalizacji. Każdy swoje rachunki powinien płacić sam.

W związku z naszym wejściem do UE rolnictwo nasze będzie pozbawione między innymi:

· preferencyjnych kredytów,

· zwrotu akcyzy za paliwo wykorzystywane do produkcji rolniczej,

· zostanie wprowadzony 22% podatek Vat na wszystkie środki do produkcji rolniczej i materiały budowlane,

· rolnik polski będzie wystawiony, jeszcze w większym stopniu niż dotychczas, na nieuczciwą dotowana przez zachodnie rządy i firmy konkurencję (dumping),

· ceny wszystkich produktów rolnych i wytworów pracy rąk chłopskich spadły poniżej granicy opłacalności produkcji,

· nastąpi wzrost przewidywanych kosztów podatku od nieruchomości.

W związku z tym Komisja proponuje obniżenie średniej ceny skupu żyta do kwoty 26 zł za 1 q, a różnicę powstałą w budżecie zrekompensować nieprzyznawaniem dotacji celowej dla ZGKiM (na ścieki).

Sprawa zwolnień w podatku od nieruchomości pozornie na pierwszy rzut oka wydaje się atrakcyjna i przyjazna obywatelom naszej gminy.

Jednak po głębszym zastanowieniu nasuwają się pytania:

· jak to się ma do równego traktowania różnych podmiotów gospodarczych jeżeli taka firma jak ZGKiM zyska na tym 79.365 zł i jak mają z nią konkurować inne podmioty gospodarcze, jak np. „GS” Samopomoc Chłopska czy firmy prywatne? Jest to tym bardziej frapujące, iż wzmiankowany ZGKiM w bieżącym roku z naszej biednej gminy nie mającej środków finansowych np. na bruki, darowała tej firmie niebagatelna kwotę 49.000 zł w formie umorzenia podatku, nie mówiąc już o bagatela dotacji celowej do ścieków w wysokości 35.770 zł. Nie będziemy tu wspominać o takim drobiażdżku jak zafundowanie przez gminę zakupu śmieciarki 45.990 zł. Nie dziwota więc, że nasi obywatele łamią resory na zbiorze dziur zwanych gminnymi drogami i ulicami.

· zwolnienie z podatku od nieruchomości ZGKiM spowoduje według naszego mniemania i wiedzy na dzień dzisiejszy zmniejszenie i tak niewielkich subwencji państwowych naszej niezamożnej przecież gminie. Jasnym jest więc, że za tą niewinną z pozoru uchwałą kryje się kolejna dotacja do ZGKiM bo przecież z obawy przed utratą wspomnianych subwencji państwowych będziemy musieli rachunki ZGKiM pokrywać z budżetu gminy z tego powodu proponujemy odrzucić uchwałę w całości.

Komisja akceptuje:

· uchwałę w sprawie podatku od posiadania psów,

· uchwałę w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych,

· uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003r.

 W sprawie punktu 14 porządku obrad:

· o ile pamiętamy kwota 200 tys. zł miała być przeznaczona na dwie drogi: Żubrynek – Orłowo - Bakaniuk i Bakaniuk – Józefowo. Teraz rozumiemy, ze Pan Starosta wycofuje się ze swoich zobowiązań, bo o drodze Bakaniuk  - Józefowo nie wspomina się ani słowa. Wzmiankujemy więc o zaproszenie Pana Starosty na Radę Gminy i wyjaśnienie tych spraw.  W dniu dzisiejszym proponujemy nie podejmować uchwały w tym kształcie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący Komisji

Wojciech Żukowski

Załącznik do Protokołu nr 7/03

z dnia 18 listopada 2003r.

Lista obecności członków Komisji Rolnictwa,

Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska i Turystyki

na posiedzeniu w dniu 18.11.2003r.

Lp.
Nazwisko i Imię
Funkcja
Podpis

1.
Żukowski Wojciech
Przewodniczący
/ podpis nieczytelny /

2.
Mioduszewski Krzysztof
Zastępca Przewodniczącego
/ podpis nieczytelny /

3.
Iwanowski Kazimierz
Członek
/ podpis nieczytelny /

