Protokół Nr 2/10
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

w dniu 23 kwietnia 2010 r.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Mucharska Janina;

2) Wysocki Witold;

3) Putra Mariusz.
Na ustalony, 3 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 3 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady,
2) Witold Bartoszewicz – Kierownik BOS,

3) Teresa Świeżyńska.
Porządek obrad posiedzenia:

1) Rozpatrzenie skargi na działalność Kierownika Biura Obsługi Szkół w Raczkach.
2) Sprawy bieżące.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.

Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 23.04.2010 r. rozpatrywała skargę na działalność Kierownika Biura Obsługi Szkół w Raczkach, na którą zostały zaproszone obie strony konfliktu w celu złożenia wyjaśnień.
Skarżąca Pani S. przedstawiła przebieg rozmowy z dnia 9.04.2010 r. z Kierownikiem BOS dotyczącej zakupu biletu miesięcznego na linie MPK dla syna dojeżdżającego do Gimnazjum w Suwałkach, ul. Paca, który zgodnie z ustawą o systemie oświaty (Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 z późn. zm.) należał się oprócz biletu PKS.
Kierownik BOS stwierdził, że od 2004 r. są kupowane bilety miesięczne dla uczniów dojeżdżających i nie było przypadku, aby ktoś zwrócił się o bilet na linie MPK. Uważał, że za dojazdy przyjmuje się trasę z Raczek do dworca PKS w Suwałkach a nie z dojazdem do szkoły ucznia. Wobec tego uznał, że bilet na przejazdy MPK nie należy się. W czasie rozmowy doszło do zbyt ostrej wymiany zdań, które padły pomiędzy stronami, a nie powinny były być wypowiedziane przez Kierownika BOS piastującego stanowisko urzędnika samorządowego.
W dniu 14.04.2010 r. Pani S. otrzymała decyzję Urzędu Gminy i podpisała umowę na zwrot kosztów biletu do końca 2010 roku.

Komisja Rewizyjna po wysłuchaniu stron i uzyskaniu dodatkowych odpowiedzi na zadane pytania ze strony członków Komisji uznała, że zarzuty przeciwko Kierownikowi BOS są częściowo zasadne.
Ad. 2.
Spraw różnych nie poruszano.

Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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