Protokół Nr 4/10

z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 26 kwietnia 2010 r.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Lech Ludwig;

2) Jan Olszewski;

3) Piotr Naruszewicz;

4) Kazimierz Iwanowski.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 4 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady Gminy;

2) Romuald Dzienis – Sekretarz Gminy;

3) Teresa Uradzińska – Skarbnik Gminy.

Porządek obrad posiedzenia:

1) Opiniowanie projektów uchwał na XXXIV Sesję Rady Gminy.

2) Zapytania i wolne wnioski.

3) Zakończenie posiedzenia.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.

Komisja rozpatrzyła i opiniowała następujące projekty uchwał:

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy – Komisja przedstawiony projekt uchwały opiniuje pozytywnie. W głosowaniu jawnym: „za” głosowało - 4 członków Komisji, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było.

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wyrażenia woli przystąpienia przez Gminę Raczki do projektu pod nazwą "Suwalski Internet równych szans" realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka, Oś Priorytetowa 8: Społeczeństwo informacyjne - zwiększenie innowacyjności gospodarki, Działanie 8.3: Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu - e- Inclusion - Komisja w głosowaniu jawnym projekt uchwały opiniuje pozytywnie. „Za” głosowało 4 członków Komisji, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było.

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie na 2010 rok –Komisja w głosowaniu jawnym projekt uchwały opiniuje pozytywnie: „za” głosowało - 2 członków Komisji, „przeciw” - nie było, od głosu „wstrzymało się” - 2 członków Komisji.

Ad. 2.

Komisja ponownie zgłosiła wniosek o pogłębienie rzeki Rospuda przed mostem kolejowym w Raczkach, które wnoszone jest od kilku lat, ale jak do tej pory nie zostało zrealizowane.

Ad. 3.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.

Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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