Protokół XX/04

z XX Sesji Rady Gminy Raczki

w dniu 16 listopada 2004 r.

Obrady XX Sesji Rady Gminy Raczki rozpoczęły się o godz. 905  i trwały do 1320.

Miejsce obrad Remiza OSP Raczki, Plac Kościuszki 37. 

Radni obecni na sali według załączonej listy obecności. 

Ponadto obecni:

· Wójt Gminy – R. Fiedorowicz

· Sekretarz Gminy – K. Majewska

· Skarbnik Gminy – T. Uradzińska

· Starosta Suwalski – Sz. Ołdakowski

· Pracownik Starostwa Suwalskiego – T. Zwolan

· Pow. Insp. Weterynarii – W. Wołecki

· Kierownik BOS – W. Bartoszewicz

· Kierownik ZGKiM  - M. Wądołowski

· Księgowa ZGKiM –B Czuper

· Pracownik UG Raczki – J. Szymulewska

· Pracownik UG – A. Karaś

· Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady R. Borkowski.

„Otwieram XX Sesję Rady Gminy Raczki”

Witam przybyłych na sesję gości, radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w Sesji bierze udział 13 radnych. Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.

Porządek obrad został radnym podany w zawiadomieniu o zwołaniu Sesji, czy są propozycje dotyczące zmian w porządku obrad.

Jeżeli nie ma to wobec tego porządek obrad dzisiejszej sesji jest następujący:

1. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

2. Wystąpienie Powiatowego Inspektora Weterynarii.

3. Interpelacje i wnioski radnych.

4. Informacja o działalności Wójta Gminy.

5. Uchwała w sprawie szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego wymiaru zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela.

6. Uchwała w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Raczkach.

7. Uchwała  w sprawie upoważnienia do wydawania decyzji administracyjnych.

8. Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.

9. Plan zimowego utrzymania dróg.

10. Uchwala w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok.

11. Informacje z dokonanych analiz oświadczeń majątkowych.

12. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

13. Wolne wnioski.

Pkt 1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – informuję, że protokół z XIX Sesji wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy Raczki. Do protokółu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia wobec tego uważam, że protokół  został przyjęty.

Na Sesję przybył Radny W. Majewski.

 Pkt 2. Wystąpienie Powiatowego Inspektora Weterynarii .

Przewodniczący Rady R. Borkowski – witam serdecznie Powiatowego Inspektora Weterynarii i proszę o przedstawienie obecnie obowiązujących przepisów dotyczących spraw  z zakresu weterynarii i produkcja mleka i chowem zwierząt.

Pow. Insp. Wet. W. Wołecki -  uważam, że takie spotkanie powinno odbyć się wcześniej ponieważ są duże zmiany w przepisach, które powinne być znane rolnikom.

Zapoznał z obowiązkami jakie zostały nałożone na producentów mleka i mięsa po wejściu do Unii. Jeżeli producenci mleka nie posiadają atestu to teraz mogą być trudności z otrzymaniem, ponieważ teraz są jeszcze większe wymagania i są wprowadzone niesamowite rygory, który należy przestrzegać. Obowiązkiem producenta jest prowadzenie rejestru i identyfikacja zwierząt, oraz muszą być odpowiednie warunki hodowli zwierząt, które są bardzo rygorystyczne.

Chcę jeszcze zaznaczyć, że od marca jest zakaz uboju cieląt na własne potrzeby. Osoba ubijająca zwierzęta musi posiadać do tego uprawnienie.

Proszę o pytania.

Radny K. Iwanowski – poruszyło mnie to, że rygorystycznie podchodzi się do warunków hodowli bydła, a jak sprawa wygląda z przemysłowymi hodowlami trzody chlewnej, czy też tak samo rygorystycznie.

Uważam, że to są przepisy unijne, ale mam nadzieję, że przeżyjemy to tak jak przeżyliśmy już nie jedno.

Pow. Insp. Wet. W. Wołecki – na naszym terenie jest 1 ferma przemysłowa hodowli trzody chlewnej. Jakość mięsa z tucznika z takiej hodowli jest znacznie lepsza niż z małej produkcji. Fermy przemysłowe są kontrolowane wspólnie przez Sanepid, Ochronę Środowiska i Powiatowy Inspektorat Weterynarii i nie spotyka się tam większych problemów i nieprawidłowości, nie ma tam zagrożenia środowiska jest natomiast zagrożenie zapachowe, które jest nieszkodliwe. Wymagania są też rygorystyczne może jeszcze bardziej niż przy małych hodowlach.

Radny A. Milewski – mówi się, że są potrzebne zaświadczenie na transport bydła, czy to jest prawdą, jeżeli tak to czy trzeba mieć zaświadczenie  na każde zwierzę i kto takie zaświadczenia wydaje.

Sołtys A. Wasilewski – słyszałem, że koszty zaświadczenia za przewóz  zwierząt na skup pokrywać powinien podmiot kupujący.

Pow. Insp. Wet. W. Wołecki – przy przewozie zwierząt obowiązuje identyfikacja i paszport, orzeczenie lekarskie obowiązuje na wywóz zwierząt z punku skupu i takie orzeczenie wydaje lekarz wew. I za to płaci rolnik, chyba, że będzie zawarta umowa z podmiotem kupującym, że te koszty pokrywa ten podmiot. Rolnik natomiast powinien mieć skończony kurs, że może przewozić zwierzęta przyczepką, która powinna odpowiadać pewnym normom.

Radny T. Kłoczko – czy przy karmieniu zwierząt własnymi paszami jest potrzebne jakieś zaświadczenie.

Pow. Insp. Wet. W. Wołecki – takie zaświadczenie wydaje się dla dużych ferm hodowlanych, a dla mniejszych producentów to nie jest wymagane.

Radny W. Żukowski – od czego zależy cena szczepienia psów.

Pow. Insp. Wet. W. Wołecki – cena szczepienia psów zależy od formy prowadzenia szczepienia tz. czy szczepienie  jest na miejscu u właściciela zwierzęcia czy w lecznicy. Rządowa cena szczepienia to 15 zł.

Sołtys A. Wasilewski – dobrze było by, żeby sołtysi otrzymali wszystkie obowiązujące przepisy dotyczące produkcji mleka i hodowli zwierząt, aby można było przesłać informacje mieszkańcom wsi.

Sołtys F. Dobrzyń – popieram stanowisko kolegi Wasilewskiego, bo to chodzi nie tylko o nas sołtysów, ale również i o pozostałych rolników.

Pow. Insp. Wet. W. Wołecki – obowiązkiem każdego z nas jest znanie przepisów i powinien się z nim zapoznać, my możemy udzielić informacji nawet telefonicznie, a może P. Wójt mógłby przesłać je do sołtysów, a sołtysi mieszkańcom swoich wsi.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – dziękuję Panu za przybycie i za udzielenie wyjaśnień. Postaramy się przekazywać w teren informacje, które otrzymamy z Powiatowego Inspektoratu Weterynarii.

Pkt 3. Interpelacje i wnioski radnych.

Nie zgłoszono interpelacji i wniosków.

Pkt 4. Informacja o działalności Wójta Gminy.

Wójt – informację otrzymaliście państwo na piśmie jeżeli są jakieś pytania to proszę.

Chcę zaznaczyć, że zgodnie z przepisami w terminie został przygotowany i przekazany radnym projekt budżetu na 2005 rok. Budżet ten nie budzi satysfakcji. Wydatki na oświatę stanowią znaczną część  w tym budżecie, koszt utrzymania 7 szkół ciągle wzrasta i nie powinniśmy zamykać na to oczu. Należy zdecydować co robić czy utrzymywać wszystkie szkoły, czy oszczędzać i robić drogi albo inne inwestycje. Roczne utrzymanie szkół to tyle co wykonanie 12 km asfaltu.

Radny W. Majewski – nie rozumiem tego stwierdzenia, że albo utrzymujemy oświatę albo budujemy drogi. Wpływy z podatków płaconych tylko przez mieszkańców Raczek wynoszą około 400tys. zł i te środki powinny być przeznaczone na inwestycje. 

Radny K. Iwanowski -  w pkt. 6 informacji jest mowa o rozstrzygnięciu nadzorczym Wojewody Podlaskiego dotyczącym Uchwały Nr XIX/96/04, co to oznacza.

Wójt – Wojewoda Podlaski stwierdził nieważność rozdziału IX załącznika do uchwały Nr XIX/96/04 w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Raczki, ponieważ przeprowadzona analiza wykazała, że uchwała w części została podjęta z naruszeniem prawa. Naruszenie prawa jest na tyle istotne, iż skutkuje stwierdzeniem nieważności rozdziału IX załącznika do uchwały.

Z innych urzędów takie uchwały przechodziły.

Załącznik Nr 1 – Informacja Wójta.

Pkt 5. Uchwała w sprawie szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego wymiaru zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – proszę Przewodniczącego Komisji Oświaty o przedstawienie opinii dotyczącej projektu tej uchwały.

Radny L. Ludwig – komisja zajmowała się projektem w/w uchwały.

Wiedzieliśmy już, że subwencja oświatowa jest mniejsza niż w roku 2004 i dlatego komisja zaczęła szukać oszczędności i obniżenia godzin nadliczbowych. Komisja proponuje w § 1

 w tabeli liczbę 10 zastąpić liczbą 14, a cyfrę 8 zastąpić liczbą 12, a w § 12 cyfrę 6 zastąpić cyfrą 4. 

Powyższe rozwiązanie pozwoli zmniejszyć obciążenie finansowe w dziale oświata o około1,5 etatu. 

Do końca tego roku szkolnego obowiązywały by obecne przepisy, a nowa uchwała z tymi propozycjami obowiązywała by od nowego roku szkolnego.

Jeżeli rada gminy zgodzi się z propozycjami komisji, to wówczas musi być jeszcze opinia kuratorium i później jeszcze raz wróci sprawa na obrady rady w celu podjęcia stosownej uchwały.

Wójt – to o czym mówił P. Ludwig to generalnie dotyczy tylko dyrektorów i wicedyrektorów szkół.

Przedstawił godziny ponad wymiarowe w poszczególnych szkołach. Praktycznie w każdej z naszych szkół są nadgodziny, w skali całej gminy jest 228 nadgodzin tygodniowo, co daje praktycznie 13 nowych etatów. Można przeprowadzić likwidację szkół bez zwalniania nauczycieli. Musimy jeszcze odbyć głęboką dyskusję na temat oświaty.

Dziękuję członkom komisji oświaty, że wzięła pod uwagę sprawę tygodniowego wymiaru godzin pracy dyrektorów i wskazała możliwości zmniejszenia obciążenia budżetu.

Radny L. Ludwig – chciałbym, żeby wszyscy radni przyjrzeli się projektowi budżetu na 2005 rok i z sercem do tego przystąpili, jest naszym obowiązkiem szukać oszczędności i właściwych rozwiązań.

Radny W. Żukowski – chodzi o to, żeby P. Wójt przedstawił kilka propozycji rozwiązujących problem w oświacie i należałoby przeprowadzić rozmowę również w terenie z rodzicami dzieci, które uczęszczają do szkół.

Jeżeli dojdzie do likwidacji szkół to zostanie jeszcze Biuro Obsługi Szkół i nad tym też należy się zastanowić.

Radny W. Majewski – komisja zajęła się tylko malutkim fragmentem funkcjonowania oświaty, ale należy przyjrzeć się głębiej tej sprawie. Wolałbym unikać słowa likwidacja szkół.

Należałoby przedstawić kilka propozycji, rozważyć je i przyjąć najlepsze rozwiązanie, nie naruszając stanu zatrudnienia nauczycieli.

Wójt – nie jednokrotnie już mówiono na temat oświaty ale, dawano do zrozumienia, że nie może być mowy o likwidacji szkół.

Nie powiedziałem ani słowa o zwalnianiu nauczycieli, można byłoby zatrudnić nauczycieli  w szkole w Raczkach i gimnazjum, jeżeli doszłoby do ewentualnej likwidacji szkół.

W sąsiednich gminach szkoły utrzymywane są tylko z subwencji, my natomiast co roku dokładamy nie małe środki do utrzymania naszych szkół.

Musi być podjęta świadoma decyzja radnych albo pozostawiamy wszystko tak jak jest albo wprowadzamy zmiany w oświacie  w naszej gminie.

Kierownik BOS W. Bartoszewicz- nie da się ukryć, że po obniżeniu godzin dyrektorom, są godziny nadliczbowe, ale należy wspomnieć, że obowiązków dyrektorom ciągle przybywa.

Godzin nadliczbowych nie da się wyeliminować bo do prowadzenia danych zajęć muszą być odpowiednie kwalifikacje.

Radny W. Majewski – to co powiedział P. Bartoszewicz, że obowiązków dyrektorom przybywa jest prawdą, ale dobrze funkcjonujący dyrektor nie robi tego sam, bo nad tym pracuje z reguły cała grupa nauczycieli, a dyrektor jest odpowiedzialny za to.

Radny K. Mioduszewski – czego dotyczy § 5 projektu uchwały.

Kierownik BOS W. Bartoszewicz – chodzi o to, że nauczyciel nie może mieć mniej zajęć niż 18 godzin tygodniowo.

Przewodniczący Rady R. Borkowski  - proponuję przegłosować dwie propozycje tz. propozycję Wójta gdzie nie ulega zmianie tygodniowy wymiar godzin i propozycję komisji ze zwiększonym tygodniowym wymiarem godzin dyrektorom.

Poddał pod głosowanie propozycję Wójta.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 1 ( Borkowski)

· „przeciw” – 12 (Drażba, Iwanowski, Kłoczko, Kochański, Kucharczyk, Ludwig,        Majewski, Mioduszewski, Milewski, Olszewski, Sewastynowicz, Żukowski)

· „wstrzymujących” – 1 (Naruszewicz)

Poddał pod głosowanie propozycję komisji.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 12 (Drażaba, Iwanowski, Kłoczko, Kochański, Kucharczyk. Ludwig, Majewski, Milewski, Naruszewicz, Olszewski, Sewastynowicz, Żukowski)

· „przeciw” – 1 ( Mioduszewski)

· „wstrzymujących” – 1 ( Borkowski)

Informuję, że propozycja komisji otrzymała większą liczbę głosów „za”  i dlatego też projekt uchwały z propozycją komisji zostanie przesłany do ponownej opinii kuratora, a później wróci do ponownego rozpatrzenia na posiedzenie rady.

Pkt 6. Uchwała w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Raczkach.

Wójt -  z mojej inicjatywy wyszły te zmiany, uważam, że GOPS jest obecnie niedociążony pracą i dlatego proponuję przekazać do GOPS-u realizację zadań wynikających z ustawy o dodatkach mieszkaniowych, a przez to odciąży się pracownika prowadzącego dodatki mieszkaniowe, oświatę, ewidencję ludności, zastępstwo kierownika USC. Zapoznał z treścią projektu uchwały.

Radny L. Ludwig  - komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, ponieważ propozycja P. Wójta jest jak najbardziej sensowna.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Wynik głosowania:

· „za’- 14

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, ze przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami za.

Załącznik Nr 2 – Uchwała Nr XX/100/04.

Pkt 7. Uchwała  w sprawie upoważnienia do wydawania decyzji administracyjnych.

Wójt- w związku z wcześniej podjęta uchwałę to znaczy przejściem zadań dotyczących dodatków mieszkaniowych do zakresu działania GOPS należy udzielić upoważnienia p.o kierownikowi GOPS do wydawania decyzji administracyjnych z zakresu dodatków mieszkaniowych.

Zapoznał z treścią projektu uchwały.

Radny L. Ludwig – opinia komisji jest pozytywna.

Rady W. Żukowski – dlaczego jest pełniąca obowiązki kierownika, a nie kierownik.

Wójt – dlatego jest pełniąca obowiązki, ponieważ kierownicy GOPS-u  muszą posiadać specjalizację z zakresu pomocy społecznej oraz odpowiedni staż pracy, a ta pani nie posiada jeszcze takiej specjalizacji.

Przewodniczący rady R. Borkowski – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

· „za”- 14

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” – 

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami.

Załącznik Nr 3 – Uchwała Nr XX/101/04.

Pkt 8. Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.

Radny L. Ludwig – zapoznał z treścią dyskusji dotyczącej tej sprawy, która została przeprowadzona na posiedzeniu komisji z kierownikiem i księgową ZGKiM.

Komisja proponuje – rozłożyć planowane podwyżki stawek za 1 m3 ścieków na okres dwóch lat, w roku 2005 na 2,90 zł za 1 m3, a w roku 2006 na stawkę 3,03 zł za 1 m3 ścieków.

Rozwiązanie powyższe jest lepsze niż propozycja ZGKiM Raczki z uwagi na mniejsze obciążenie finansowe mieszkańców Raczek. Przyjęcie rozwiązania proponowanego przez komisję będzie świadczyć o rozumieniu obciążeń finansowych mieszkańców Raczek i nie dokonywaniu podwyżek w sposób gwałtowny, a stopniowo. Komisja uważa, że proponowana stawka 2,90 zł za 1 m3 w 2005 roku pozwoli ZGKiM na prawidłową pracę oczyszczalni ścieków w Dowspudzie, biorąc pod uwagę planowane podłączenia nowych użytkowników w 2005 roku. Ponadto komisja stwierdza, że czynnikiem zmniejszającym koszt 1m3 zrzutu ścieków jest budowa kolejnych etapów kolektora ściekowego i podłączenie nowych użytkowników co jest postulatem komisji od 2002 roku.

Kierownik ZGKiM M. Wądołowski – nie mogę zgodzić się na propozycje komisji, należy radykalnie przeciąć straty ponoszone z tego tytułu, uważam, że stawka 3,03 zł jest odpowiednia i realna. Nie można liczyć na obniżenie kosztów po nowych podłączeniach ponieważ wzrosną również wydatki.

Radny R. Kucharczyk – interesuje mnie zapis w materiałach dotyczących kosztów utrzymania oczyszczalni –„Alokacja kosztów”, co to oznacza.

Księgowa ZGKiM B. Czuper – jest to rozmieszczenie kosztów ogólnozakładowych.

Radny W. Żukowski – czy przypadkiem do oczyszczalni ścieków nie jest podłączona burzówka z Dowspudy, czy można zastosować inną formę obsługi, żeby było zgodne z wymaganiami  inspekcji pracy. Ile kosztuje 1 m3 ścieków przywiezionych bezpośredni do oczyszczalni.

Kierownik ZGKiM M. Wądołowski – burzówka  z Dowspudy nie jest podłączona do oczyszczalni , zgodnie z uchwałą taka sama jest stawka obowiązuje za zrzut ścieków do kolektora jak i bezpośrednio przywiezionych do oczyszczalni. Zapoznał z cenami ścieków jakie obowiązują w sąsiednich gminach.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – kierownik podał propozycje cen, rada może podjąć uchwałę zatwierdzając te stawki lub nie zatwierdzając tych stawek ale i tak zgodnie z obowiązującymi przepisami proponowane stawki przez zakład będą obowiązywały.

Sekretarz Gminy K. Majewska – jedyną możliwością obniżenia proponowanych przez ZGKiM stawek jest dotacja z gminy. Zakład zgodnie z przepisami musi otrzymać proponowana stawkę.

Radny W. Żukowski – popieram propozycję zakładu dotyczącą ceny ścieków. Dotacja z gminy dotyczyła by wszystkich i tych biedniejszych i tych, których stać na zapłacenie całej stawki.  Jeżeli ja wywożę ścieki do oczyszczalni to też płacę taką samą stawkę, jak ci którzy odprowadzają do kolektora, a do tego dochodzi jeszcze koszt transportu.

Radny W. Majewski – należy zaakcentować to, że zakład może w następnym roku zaproponować jeszcze wyższe stawki, które też trzeba będzie przyjąć. Główny błąd, polega na tym, że modernizacja oczyszczalnia miała obniżyć cenę ścieków, a tak przecież nie jest.

Wójt – P. Majewski lubi wrzucać kamyczki do mojego ogródka, może czasami warto pomyśleć o własnym ogródku. Tamta oczyszczalnia była z lat 70 i był problem z jej funkcjonowaniem i zagospodarowaniem osadów. Teraz ta oczyszczalnia jest już dotarta i pracuje bardzo dobrze. Jeżeli chcemy mieć dobrą wodę i dobrą oczyszczalnię to trzeba za to płacić i w to inwestować.

Radny W. Żukowski – jak wygląda sytuacja finansowa zakładu, należałoby pobląbować hydranty.

Sołtys A. Wasilewski – jak wyglądają zadłużenia za wodę.

Kierownik ZGKiM M. Wądolowski – zakład powoli wychodzi z dołka ale jeszcze ten rok zamknie się na minusie. Na dzień dzisiejszy zaległości za wodę wynoszą 15.000 zł, ale jest już radykalna poprawa w spłacaniu zaległości.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – 3,03 + VAT za ścieki to dużo i mało, ale cena 1m3 wody nie budzi wątpliwości.

Zapoznał z treścią projektu uchwały.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały z propozycjami zakładu.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 9(Borkowski, Drażab, Kłoczko, Kochański, Mioduszewski, Milewski, Olszewski, Sewastynowicz, Żukowski)

· „przeciw” – 5 ( Majewski, Ludwig, Iwanowski, Naruszewicz, Kucharczyk)

· „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, przeciw głosowało 5 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała zostało przyjęta 9 głosami

Załącznik Nr 4 – Uchwała Nr XX/102/04

Pkt 9. Plan zimowego utrzymania dróg.

Pracownik UG A. Karaś – zapoznał z planem zimowego utrzymania dróg.

Pytań żadnych nie zgłoszono.

Załącznik Nr 5. – Plan zimowego utrzymania dróg.

Pkt 10. Uchwała w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2004 rok.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – szczegółowo omówiła potrzebę wprowadzenia zmian w budżecie w działach: rolnictwo, gospodarka mieszkaniowa, administracja publiczna, pomoc społeczna, gospodarka komunalna.

Zapoznała z treścią projektu uchwały.

Radny L. Ludwig – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady R. Borkowski –poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 14

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami.

Załącznik Nr 6 – Uchwała Nr XX/103/04.

Pkt 11. Informacje z dokonanych analiz oświadczeń majątkowych.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – państwo radni otrzymali informacje  Przewodniczącego Rady Gminy, Wójta Gminy, Wojewody Podlaskiego oraz Urzędu Skarbowego z dokonanych analiz oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych, Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych gminy oraz pracowników wydających decyzje administracyjne w imieniu Wójta.

Czy są w związku z tym jakieś pytania. Jeżeli nie ma to przechodzimy do następnego tematu obrad.

Pkt 12. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

Nie udzielono odpowiedzi ponieważ nie były zgłoszone interpelacje i wnioski.

Pkt 13. Wolne wnioski.

Radny J. Olszewski – rzeka i jej przybrzeże jest strasznie zaśmiecone i tak jest co roku po lecie, kto będzie to sprzątał.

Radny W. Żukowski – czy można byłoby w protokóle odnotowywać imienne głosowania.

Radny Z. Kochański -  uważam, że powinien być większy nadzór policyjny na terenie całej gminy i w Raczkach.

Radny W. Majewski – z jakiego złoża gliny bierze się surowiec  do naprawy dróg. Proszę żeby regularnie naprawiać drogi.

Radny W. Sewastynowicz – w październiku była naprawiana droga w Józefowie, ale był tylko nawieziony żwir, który nie był wyrównany i powstały górki i jest gorzej niż było.

Radny R. Kucharczyk – czy jest możliwość oznakowania placu przy Placu Kościuszki, żeby był przejezdny, a nie jak parking zastawiony cały samochodami.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – uważam, że tylko najważniejsze głosowania będziemy imiennie zapisywać w protokóle.

Wójt – przybrzeże rzeki to teren prywatny i powinni właściciele  to sprzątać, ale co roku sprzątają dzieci i trudno jest nad tym prowadzić nadzór i nad tym zapanować. Jest możliwość aby ponownie w Raczkach był posterunek i wówczas uważam, że zwiększy się nadzór policji w terenie.

Pracownik UG A. Karaś – w miejscowości Józefowo wstępne plantowane wykonał ciągnik z ZGKiM, a teraz warunki atmosferyczne nie pozwalają na pracę równiarki, jak pozwoli pogoda to w tym tygodniu zrobi się tak jak powinno być.

Ulice w Raczkach naprawiane są kruszywem z Moczydeł, a ciągnik z ZGKiM rozplantowuje i w ten sposób remontuje się ulice. Ze względu na to, że jest cienka warstwa żwiru i złe warunki to droga wygląda tak jak wygląda, ale z czasem to się ujeździ i będzie dobrze.

Radny W. Majewski – intencja była dobra, naprawić drogę, ale to nie będzie dobrze funkcjonowało ponieważ nie ma odpływu wody.

Pracownik UG A. Karaś – na rynku przy Placu Kościuszki jest w ogóle nie uporządkowany ruch i dlatego nie ma dojazdu np. do ulicy Browarnej. 

Ze względu na utwardzony nieregularnymi kamieniami (nawierzchnia brukowa) rynek wyznaczenie miejsc postoju na samochody i oddzielnie części placu na ulicę jest niemożliwe.

Na nawierzchniach brukowanych nie stosuje się oznakowań poziomych farbami.

W ubiegłym roku radzie był przedstawiony projekt zagospodarowania rynku, który pozostał bez echa. Na najbliższej sesji ponownie przedstawimy plan zagospodarowania rynku z prośba o zajęcie stanowiska rady w tej sprawie.

Radna M. Naruszewicz – na pewno jest to teren utwardzony bo jest na około 1 m w głąb wybrukowany i nie powinno być na mim żadnych malunków. Uważam, że można to oznakować w inny prosty sposób.

Radny W. Żukowski – jeżeli są parkingi to można zostawiać samochody na parkingu i wprowadzić nawet opłaty.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – uważa, że nie jest to miejsce postojowe dla Tirów i należy na pewno to uporządkować. Proszę przygotować kilka projektów dotyczących uporządkowania tego placu.

Radny W. Majewski – ma być opracowany wstępny wariant oszczędnościowy w oświacie, proszę o uściślenie terminu.

Wójt – proponuję do 7 grudnia opracować wstępne warianty oszczędnościowe w oświacie.

Przewodniczący rady R. Borkowski – tradycyjnie powiadamiamy P. Starostę o terminie sesji i na dzisiejszą sesję przybyli Pan Starosta i Pani Naczelnik Programowania, Inwestycji i Rozwoju, których serdecznie witam.

Starosta Suwalski Sz. Ołdakowski – witam serdecznie wszystkich i żeby nie przedłużać to od razu przejdę do tematu, a mianowicie chodzi o to, że wystąpiliśmy do P. Wójta z prośba o podjęcie działań zmierzających do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Dowspudy.

Wiem, że  w najbliższym czasie gmina nie zamierza opracowywać planu zagospodarowania przestrzennego dla całej gminy, dlatego też wystąpiliśmy z tą prośbą.

Wstępnie omówił Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Suwalskiego. Omówił planowane możliwości rozwinięcia infrastruktury rekreacyjnej, turystycznej i kulturalnej w Dowspudzie.

Do realizacji tych pomysłów  jest potrzebny przede wszystkim plan zagospodarowania przestrzennego.

Uważam, że tylko wspólnie, samorząd gminy i powiatu, podejmując inicjatywy prac planistycznych osiągnie się najlepsze efekty, działając dla dobra mieszkańców tego terenu i tworząc warunki do rozwoju gospodarczego.

Radny W. Majewski – jestem zachwycony, że taki pomysł się pojawił, ponieważ Dowspuda temu jak najbardziej odpowiada. Czy w tym jest przewidziany również udział Raczek.

Pani T. Zwolan – na pewno będzie to pozytywnie oddziaływało na teren całej gminy, nie bez znaczenia jest również pozyskiwanie miejsc pracy.

Radny K. Iwanowski – ja odmiennie niż P. Majewski nie jestem tak tym zachwycony ponieważ Dowspuda zawsze była rolniczo związana,  a teraz ginie gospodarstwo pomocnicze, a nastawia się na coś innego.

Czy to da jakieś pozytywne efekty to się okaże i czy da coś naszemu regionowi to nie wiem.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – nie mamy środków na opracowanie planu, ale czy powiat przewiduje jakąś partycypację w kosztach.

Starosta Suwalski Sz. Ołdakowski -  nie unikniemy negocjacji w sprawie partycypacji w kosztach i na pewno będą to wspólne koszty i trzeba będzie podpisać porozumienie w tej sprawie.

W jakim stanie jest Dowspuda to wszyscy wiemy, uważam, że szkoła z takimi tradycjami powinna funkcjonować nadal i wcale nie twierdzę, że chcemy zlikwidować edukację i prowadzenie gospodarstwa pomocniczego, ale chcemy wprowadzić nowe pomysły żeby ożywić Dowspoudę.

Radny W. Majewski – mamy obecnie nowoczesną produkcję rolniczą, czy w planie ścieżek edukacyjnych jest miejsce do wprowadzenia elementów edukacji tradycyjnej, mam na myśli stare zawody takie jak kowalstwo, tkactwo itp.

Uważam, że wskazane było by poszerzenie ścieżki dla pieszych z Raczek do Dowspudy.

Starosta Suwalski Sz. Ołdakowski – to co P. Majewski mówi to jest bardzo ciekawe, nawet już o tym myśleliśmy ale na to wszystko potrzebne są środki i czas. Chodnik Raczki- Dowspuda należy do Województwa i myślę, że trzeba będzie szukać możliwości poszerzenia u Marszałka Województwa.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – Dowspuda zawsze kojarzyła się z czymś pozytywnym, cieszy mnie inicjatywa P. Starosty, pomysł jest jak najbardziej godny pochwały. Uważam, że przy najbliższej okazji rozpatrzymy tę sprawę i trzeba będzie rozpocząć działania zmierzające do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego.

Radny R. Kucharczyk – rada gminy podejmie decyzję o sporządzeniu planu, a Starostwo pokryje koszty i tak było by najlepiej.

Wójt –kiedy ruszają najbliższe inwestycje w Dowspudzie, bo uważam, że zajmiemy się tym w przyszłym budżecie. Co będziemy mogli to już będziemy robić, bo to jest długotrwała i skomplikowana procedura. Musimy mieć świadomość tego, że będzie trudno znaleźć środki na ten cel.

Radny W. Majewski – większość z nas jeździ do Suwałk załatwiać różne sprawy, dlaczego nie ma tak zwanej „zielonej fali” w Suwałkach i  brak jest po prostu synchronizacji świateł na skrzyżowaniach.

Starosta Suwalski Sz. Ołdakowski – na to nie mamy wpływu bo to są działania miasta.

Rozumiem, że jest wola obu stron, żeby rozpocząć prace nad przygotowywaniem planu zagospodarowania przestrzennego Dowspudy.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – 11 listopada odbył się turniej piłki halowej o Puchar Przewodniczącego Rady Gminy Raczki.

Podczas tego turnieju były głosy, że zazdroszczą Raczkom tak pięknej sali sportowej.

Żukowski – byłem na tym turnieju i chcę zaznaczyć, że nasze drużyny były najgorzej ubrane. Może warto pomyśleć o zakupie im strojów.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – porządek dzienny sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony będzie w ciągu 7 dni. Po sporządzeniu protokołu będzie on dostępny do wglądu radnym w pokoju Nr 1 Urzędu Gminy Raczki aż do otwarcia następnej sesji.

Dziękuję radnym, sołtysom i pracownikom urzędu gminy za udział w obradach.

Zamykam XX Sesję Rady Gminy Raczki.

 Protokółowała 

Teresa Kiersztyn

Przewodniczący Rady

  Ryszard Borkowski.
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