Protokół XXII/04

z XXII Sesji Rady Gminy Raczki

w dniu 29 grudnia 2004r.

Obrady XXII Sesji Rady Gminy Raczki rozpoczęły się o godzinie 910 i trwały do 1240.

Miejsce obrad Remiza OSP Raczki, Plac Kościuszki 37.

Radni obecni na sali według załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

· Wójt Gminy – Roman Fiedorowicz,

· Sekretarz Gminy – Krystyna Majewska,

· Skarbnik Gminy – Teresa Uradzińska,

· Ks. Kanonik – Henryk Polkowski,

· Pracownik Urzędu Gminy Raczki – Andrzej Czuper,

· Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski.

„Otwieram XXII Sesję Rady Gminy Raczki:

Witam przybyłych na sesję: Ks. Kanonika, radnych, sołtysów i pracowników urzędu gminy.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach rady bierze udział 14 radnych. Nieobecny radny Ryszard Kucharczyk. Obrady sesji są w związku z tym prawomocne.

Porządek obrad został radnym przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu Sesji, czy są propozycje dotyczące zmian w porządku obrad.

Proponuję włączyć do dzisiejszego porządku następujące tematy:

· po pkt. 3 „przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia”, pkt. 3a – Łamanie się opłatkiem,

· po pkt. 8 „uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy”, pkt. 8a – Uchwała w sprawie wydatków, które nie wygasną z upływem 2004 roku.

Poddał pod głosowanie proponowane zmiany.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” 14

 Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 14 radnych. W związku z tym stwierdzam, że zmiany w porządku obrad zostały przyjęte.

Wobec tego porządek obrad dzisiejszej sesji jest następujący:

1. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

1a. Łamanie się opłatkiem.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Informacja o działalności Wójta.

4. Uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2005 rok.

5. Uchwala w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Raczki.

6. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok.

6a. Uchwała w sprawie wydatków, które nie wygasną z upływem 2004 roku.

7. Uchwała w sprawie ustalenia wynagrodzenia wójta.

8. Uchwała w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy.

9. Odpowiedź na interpelacje i wnioski radnych.

10. Wolne wnioski.

Pkt 1. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – informuję, że protokół z XXI Sesji wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy Raczki. Do protokółu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia wobec tego uważam, że protokół został przyjęty.

Pkt 1a. Łamanie się opłatkiem.

Ksiądz Kanonik Henryk Polkowski – podziękował za zaproszenie na sesję, odczytał fragment ewangelii, złożył wszystkim zebranym życzenia noworoczne, podkreślając, że powinniśmy być ludźmi dobrymi i tworzyć jedność, która jest potrzebna  do rozwoju wspólnoty gminnej.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – podziękował księdzu za przybycie i życzenia. Złożył wszystkim życzenia noworoczne.

Wszyscy zebrani zaśpiewali kolędę i podzielili się opłatkiem.

Ksiądz Kanonik Henryk Polkowski – podziękował za pomoc w zorganizowaniu dożynek diecezjalnych, podkreślając, że sam  bez pomocy pracowników urzędu gminy i radnych nie wiele by zrobił. Goście byli zachwyceni tak dobrą organizacją i przygotowaniem dożynek.

Pkt 2. Informacje i wnioski radnych.

Nie zgłoszono interpelacji i wniosków.

Pkt 3. Informacja o działalności wójta.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – informację otrzymaliście państwo na piśmie, jeżeli są jakieś pytania to proszę.

Zapoznał z treścią wyników kontroli przeprowadzonej przez nadzór Wojewody z zakresu organizacji pracy oraz funkcjonowania urzędu i organów gminy. Poinformował, że Dyrektor Wojewódzkiego Zarządu Melioracji chce się spotkać z radnymi, bo są środki do wykorzystania w przyszłych latach na melioracje.

Załącznik Nr 1 – Informacja o działalności Wójta.

Radny Wojciech Żukowski – chciałbym zapoznać się z protokółem kontroli przeprowadzonej przez Urząd Wojewódzki.

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska – protokół jest do wglądu w Urzędzie Gminy.

Radny Lech Ludwig – czy są poczynione jakieś starania w temacie dotyczącym kanalizacji ściekowej.

Wójt Roman Fiedorowicz – wniosek na budowę kanalizacji będziemy składać na przełomie I i II kwartału bo ma być ogłoszony taki termin składania wniosków.

Pkt 4. Uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2005 rok.

Pracownik Urzędu Gminy Andrzej Czuper -  Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  jest kontynuacją działań w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych z lat ubiegłych. Rada Gminy co roku powinna taki program uchwalić.

Wójt Roman Fiedorowicz – chciałbym zwrócić uwagę radnych na temat poruszony w rozdziale II zadanie VI to znaczy, że jest możliwość utworzenia Centrum Integracji Społecznej, które ma pomóc osobom pozostającym bez pracy i znajdującym się w sytuacji powodującej ubóstwo ( uzależnionych, chorych psychicznie, zwolnionym z zakładów karnych).

Zorganizowanie centrum może być sfinansowane z funduszy zewnątrz, natomiast utrzymanie będzie już z funduszy gminy. Uważam, że utworzenie takiego centrum jest potrzebne chociażby ze względu na pozyskiwanie miejsc pracy w ramach robót publicznych.

Radny Wojciech Majewski – powracam do tematu realizacji programu, w pierwszej wersji było, że program będzie realizowany przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej i uważam, że było to słuszne ponieważ pomoc społeczna jest bliżej tych spraw niż Urząd Gminy.

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska – z mocy ustawy realizacja programu jest przypisana do GOPS, chyba , że w programie jest wskazany ktoś inny,  w tym przypadku należy uznać, że odpowiedzialny jest urząd ale uczestniczyć w realizacji może GOPS , szkoły itp.

Wójt Roman Fiedorowicz – Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej od 1 stycznia 2005 r. otrzymuje do realizacji zadania dodatków mieszkaniowych, żeby jeszcze przekazać realizacje Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych to było by może od razu za dużo. Uważam, że pracownicy powinni najpierw uporać się z dodatkami mieszkaniowymi, a w przyszłości można będzie przekazać realizację programu przeciwalkoholowego.

Radny Wojciech Majewski – jaka jest skala problemu w tym zakresie tz: 

· ile jest osób uzależnionych,

· ile rodzin patologicznych,

· ile dzieci korzysta z pomocy tego programu.

Pracownik Urzędu Gminy Andrzej Czuper – jeżeli chodzi o sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2004 roku, to, przedstawione zostanie na następnej sesji, po otrzymaniu sprawozdań z instytucji które otrzymują od nas środki finansowe. Na dzień dzisiejszy mogę tylko powiedzieć, że mieliśmy 9 pacjentów na Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Po rozmowie 5 skierowano do lekarza biegłego celem zbadania czy nie są uzależnione od alkoholu, 2 zostanie skierowanych do sądu w celu obowiązkowego leczenia w Poradni Odwykowej.

Zapoznał z treścią projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 14

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych ( R. Borkowski, M. Drażba, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, L. Ludwig, W. Majewski, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski, M. Sewastynowicz, W. Żukowski)

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.

Załącznik Nr 2 – Uchwała Nr XXII/113/04

Pkt 5. Uchwała w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Raczki.

Wójt Roman Fiedorowicz – plan został po części przygotowany siłami urzędu gminy, a resztę wykonał Instytut Zrównoważonego Rozwoju Sp. z.o.o w Białymstoku. Opracowanie tego planu kosztowało 1500zł + VAT.

Szczegółowo omówił listę zadań i projektów. Najbliższe zadanie do wykonania, na które będzie składany wniosek na dofinansowanie to budowa sieci kanalizacyjnej w miejscowości Raczki Etap A. Dokumenty na dofinansowanie do Urzędu Marszałkowskiego będzie można  złożyć jak będzie ogłoszony nabór wniosków, może to być w miesiącu kwietniu 2005r.

Realia są takie, że województwo podlaskie otrzymało najmniej środków, bo jest małe województwo pod względem ilości mieszkańców.

Radny Lech Ludwig – Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu rozpatrzyła projekt uchwały i plan – opinia jest pozytywna z wnioskiem o rozszerzenie zadań inwestycyjnych o budowę ulicy Nadrzecznej w Raczkach, to akurat jest takie miejsce, gdzie powinna być dobra ulica i powinno być ładnie. Cieszę się, że ruszymy z budową kanalizacji ściekowej i w przyszłości z budową przydomowych oczyszczalni.

Radny Krzysztof Mioduszewski – Komisja Rolnictwa, Infrastruktury Wiejskiej i Ochrony Środowiska i Turystyki, generalnie poparła zadania inwestycyjne zawarte w Planie Rozwoju Lokalnego Gminy Raczki, proponując jednocześnie zwiększenie zakresu i środków finansowych na remonty, modernizację i budowę dróg gminnych.

Komisja czuje się w obowiązku przypomnieć, iż nasza gmina jest gminą rolniczą, większość ludzi utrzymuje się z pracy na roli. Wydaje się, iż rozwój naszej gminy uzależniony będzie od rolnictwa i turystyki. Pierwszym zadaniem służącym do rozwoju tych obu gałęzi jest budowa porządnych dróg.

Radny Lech Ludwig – uważam, że drogi są potrzebne ale nie można niezauważać też potrzeb innych  mieszkańców, nie powinniśmy mówić, że gmina żyje tylko z rolnictwa, ale są przecież  zakłady pracy i inne przedsiębiorstwa, jednym z tych jest rolnictwo, ale nie tylko rolnictwo.

Radny Kazimierz Iwanowski – w zadaniu 9 z zakresu kultury jest zapis „Święto Lata – Dzień Kupały” uważam, że powinno być „ Noc Świętojańska”.

Wójt Roman Fiedorowicz -  komisje opiniowały Plan Rozwoju Lokalnego Gminy Raczki i np. komisja budżetowa wniosła o rozszerzenie  zadań o budowę ulicy Nadrzecznej jeżeli jest taka wola komisji to tak zrobimy, dokona się również zmiany zapisu z „Dzień Kupały” na „Noc Świętojańską”.

Jeżeli chodzi o kanalizację to kończy się już okres nieszczelnych szamb i przy tym jest bardzo ważna budowa przydomowych oczyszczalni ścieków.

Chcemy wykorzystać przy tym doświadczenia tych gmin, gdzie już funkcjonują oczyszczalnie przydomowe.

Zapoznał z treścią projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 12

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” – 2

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych ( R. Borkowski, M. Drażba, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, L. Ludwig, W. Majewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski, M. Sewastynowicz), od głosu wstrzymało się 2 radnych ( W. Żukowski, K. Mioduszewski).

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 12 głosami „za”.

Załącznik Nr 3 – Uchwała Nr XXII/114/04

Pkt 6. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – jest to już ostatnia w tym roku uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok.

Zwiększone zostały dotacje celowe dla naszej gminy dlatego też należy wprowadzić zmiany w budżecie po stronie dochodów i wydatków.

 Zapoznała z treścią projektu uchwały.

Radny Lech Ludwig – Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 13

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” – 1

Stwierdzam, że w głosowaniu udział wzięło 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych ( R. Borkowski, M. Drażba, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, L. Ludwig, W. Majewski, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski, M. Sewastynowicz), od głosu wstrzymał się 1 radny (W. Żukowski).

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.

Załącznik Nr 4 – Uchwała Nr XXII/115/04.

Pkt 6a. Uchwała w sprawie wydatków, które nie wygasną z upływem 2004 roku.

Wójt Roman Fiedorowicz – podjęcie uchwały w tej sprawie dotyczy przeniesienia środków na realizowanie zadania pod nazwą „Budowa ul. Słonecznej i Nowego Osiedla w miejscowości Raczki”.

W budżecie gminy zabezpieczone środki na ten cel wynosiły 176.653 zł z tego uregulowano 7.022,72 zł za aktualizację kosztorysu i projektu budowlanego oraz  fakturę wykonawcy robót na kwotę 105.701,01 zł. Wobec powyższego niewykorzystana kwota w budżecie gminy na 2004 rok na ten cel – 63.929 zł powinna być przeniesiona na rok 2005.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – zapoznała z treścią projektu uchwały.

Radny Lech Ludwig -  Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt Uchwały.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – Poddał pod głosowanie projekt  uchwały. 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Wynik głosowania:

· „za”- 14

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu udział wzięło 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych ( R. Borkowski, M. Drażba, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, L. Ludwig, W. Majewski, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski, M. Sewastynowicz, W. Żukowski).

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.

Załącznik Nr 5 – Uchwała Nr XXII/116/04.

Pkt 7. Uchwała w sprawie ustalenia  wynagrodzenia Wójta.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – od 1 lipca 2004 roku zmieniła się ustawa o dodatkowym wynagrodzeniu rocznym dla pracowników jednostek sfery budżetowej, tz, że pracownicy na niektórych stanowiskach takich jak wójt, sekretarz, skarbnik nie otrzymają już za  drugie półrocze  2004 roku dodatkowego wynagrodzenia tak zwanej „13” i w ramach rekompensaty za utracone „ 13” proponuje się podwyżkę płacy Wójtowi o kwotę 532 zł miesięcznie. Chce zaznaczyć, że to nie ja jestem autorem  projektu tej uchwały, autorem jest urząd.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – koszty w roku budżetowym zostaną takie same, tylko w inny sposób będą zamieszczone w budżecie gminy, zamiast jak dotychczas było w pozycji „ dodatkowe wynagrodzenie roczne” w przyszłym roku w budżecie gminy znajdować się będą w „ wynagrodzeniach osobowych pracowników”.

Nie podjęcie proponowanej  uchwały będzie oznaczało, że niedoceniana jest praca Wójta na rzecz naszej gminy. Większość gmin i miast tego rodzaju uchwały podjęła już we wcześniejszych miesiącach drugiego półrocza tego roku.

Radny Wojciech Żukowski -  czy nie wiadomo dlaczego ustawodawca to zrobił. Ostatnio toczyły się dyskusje na temat „13” i jest dużo głosów za likwidacją „13” w administracji.

Cieszył bym się tym, żeby płace szły do dołu, a nie do góry, może płace są poprostu za wysokie.

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska – są przepisy ustalające widełka wynagrodzeń i według tych widełek ustalane są płace, dlatego też nie wiem, czy można mówić, że są za wysokie płace.

Radny Lech Ludwig – komisja odstąpiła od wydania opinii na temat projektu tej uchwały i postanowiła pozostawić rozpatrzenie tej uchwały Radzie Gminy.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – po ostatniej kontroli jaka była w urzędzie uważam, że powinna też być jakaś rekompensata dla niektórych pracowników, a szczególnie dla Pani Sekretarz, która wkłada wiele pracy, wiele razy  w urzędzie jest nawet radcą prawnym.

Z mocy ustawy część osób została jakoby za swoją dobrą pracę ukarana i pozbawiona „13”.

Zapoznał z treścią projektu uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 10

· „przeciw” - 2

· „wstrzymujących” – 2

Stwierdzam, że w głosowaniu udział wzięło 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych ( R. Borkowski, M. Drażba, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, L. Ludwig, K. Mioduszewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski), przeciw głosowało 2 radnych (A. Milewski, W.Żukowski), od głosu wstrzymało się 2 radnych ( W. Majewski, M. Sewastynowicz).

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 10 glosami „za”.

Załącznik Nr 6 – Uchwała Nr XXII/117/04.

Pkt 8. Uchwała w sprawie zatwierdzania planu pracy Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski- zaplanowaliśmy na 2005 rok 10 posiedzeń rady.

Około 20 stycznia będą na pewno już wskaźniki do budżetu i  na styczniowej sesji będzie dyskusja na temat projektu budżetu na 2005 rok.

Rady Lech Ludwig – proponuję w miesiącu styczniu i lutym dyskusję nad projektem budżetu na 2005 rok.

Radna Janina Mucharska wyszła z sali obrad.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – zapoznał z treścią projektu uchwały i poddał pod głosowanie projekt uchwały z zaniesionymi proponowanymi poprawkami.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Wynik głosowania:

· „za”- 13

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu udział wzięło 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych ( R. Borkowski, M. Drażba, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, L. Ludwig, W. Majewski, K. Mioduszewski, A. Milewski, M. Naruszewicz, J. Olszewski, M. Sewastynowicz, W. Żukowski).

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 glosami „za”.

Załącznik Nr 7 – Uchwała Nr XXII/118/04.

Pkt 9. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski.

Nie udzielono odpowiedzi ponieważ nie były zgłoszone interpelacje i wnioski.

Na salę obrad wróciła radna Janina Mucharska.

Pkt 10. Wolne wnioski.

Radny Wojciech Żukowski – dlaczego w dzisiejszym porządku obrad nie ma tematu omówienia projektu budżetu na 2005 rok.

Radny Marek Drażba – na terenie naszej gminy jest nie oznakowana wieś Szczodruchy, należałoby ja oznakować. Jest również niebezpieczny wyjazd z Wiercioch do Raczek, ponieważ jest na samym zakręcie i jeżeli ktoś nie zna drogi to prosto wjeżdża do rowu i na pole, należałoby to w jakiś sposób oznakować.

Radny Wojciech Majewski –cieszą się, że ruszyły prace z budową ulic w Raczkach, ale skąd się wzięła przerwa przy budowie ulicy Słonecznej.

Wskazany jest remont ulicy Stodolnej, może przynajmniej praca równiarki, mieszka na tej ulicy osoba niepełnosprawna, która porusza się na wózku inwalidzkim, a istniejące na ulicy dziury uniemożliwiają poruszanie się na wózku.

Radny Andrzej Milewski – należałoby oznakować drogę żwirową z Witówki do Jankielówki.

Radny Jan Olszewski – na pewno na terenie całej gminy jest potrzebna praca równiarki.

Wójt Roman Fiedorowicz –

· zgodnie z przepisami został przekazany projekt budżetu na 2005 rok dla radnych tj. do 15 listopada 2004r. Praktyka była taka, że zawsze budżet był ustalany bliżej marca niż stycznia. Znaczne zmiany mogą zajść jeszcze w udzielanych subwencjach a szczególnie w subwencji oświatowej i to jest główny powód dlaczego na tej sesji nie ma tematu projektu budżetu gminy na 2005 rok,

· droga w Wierciochach jest drogą powiatową, na temat zabepieczenia zakrętu na tej drodze będę rozmawiał z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych, postaramy się oznakować wieś Szczodruchy i w jakiś sposób zabezpieczyć,

·  taka  pogoda nie bardzo sprzyja budowie ulic i chodników, ponieważ jest mokro i nawet źle pracuje zagęszczarka i są wątpliwości czy nie trzeba będzie poprawiać chodników teraz układanych,

· jak będzie odpowiednia pogoda tz. trochę suszej to na pewno będą równane drogi i ulice, postaramy się usunąć nierówności na ulicy Stodolnej na tyle na ile pozwolą obecne warunki atmosferyczne.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – dziękuję radnym, za przybycie na spotkanie z mieszkańcami i za to, że stanowiliśmy tam jedność.

Sołtys Andrzej Wasilewski – proponuję, żeby w przyszłości  spotkania z mieszkańcami gminy odbywały się w tej sali a nie w Domu Parafialnym.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – obawialiśmy się, że ta sala może być za mała i dlatego było to zorganizowane w tamtej sali.

Przybyła teraz do nas Pani Dorota Halicka, która  chce zapoznać nas z tym co w Raczkach utworzyła i co tam robi.

Pani Dorota Halicka – w listopadzie 2003 roku zaczął powstawać Raczkowski Dom Regionalny, do chwili obecnej zagospodarowałam trzy pomieszczenia oraz przylegające korytarze, w których zebrałam m. in meble, narzędzia, urządzenia do obróbki lnu i wełny, a także naczynia, odzież, obuwie, dokumenty, fotografie i inne pamiątki rodzinne. Przedmioty te przekazują mieszkańcy naszej gminy w formie darowizn, podczas moich wizyt w ich domach. Służą one jako eksponaty w przygotowywanych przeze mnie wystawach, które w każdą niedzielę letnich miesięcy są udostępnianie zwiedzającym. Wykorzystuję je także do zajęć edukacji regionalnej dla uczniów szkół gminy raczkowskiej. Celem Raczkowskiego Domu Regionalnego jest ocalenie od zapomnienia dziedzictwa historyczno – kulturalnego naszej gminy oraz jego kontynuacja i pomnażanie. Pragnę również tworzyć pozytywny wizerunek gminy, integrować lokalną społeczność, budować pomosty miedzypokoleniowe oraz przygotowywać młodzież i dzieci do uczestnictwa w życiu i kulturze „swojej małej ojczyzny”. W tym celu organizuję imprezy środowiskowe oraz powołałam do życia Koło Młodych Przyjaciół Ziemi Raczkowskiej.

 Zapraszam  teraz państwa radnych do obejrzenia Raczkowskiego Domu Regionalnego.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – chcę podkreślić, że to wszystko Pani Halicka robi społecznie bez żadnego wynagrodzenia.

Dzięki działalności i pracy P. Halickiej i pracy Pani Dyrektor GOK działalność kulturalna w Raczkach zaczęła się rozwijać.

Porządek dzienny sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony będzie w ciągu 7 dni. Po sporządzeniu będzie on dostępny do wglądu radnym w pokoju Nr 1 Urzędu Gminy Raczki aż do otwarcia następnej sesji.

Dziękuję radnym, sołtysom i pracownikom urzędu gminy na udział w obradach.

Zamykam XXII Sesję Rady Gminy Raczki.

  Protokółowała

Teresa Kiersztyn

Przewodniczący Rady 

   Ryszard Borkowski.
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