Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2003 r.

Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych ( zwany dalej Gminnym Programem ) opracowanym w konsultacji z Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, uchwalony Uchwałą Nr IV/24/03 Rady Gminy w Raczkach z dnia 23 stycznia 2003 r. jest podstawowym dokumentem określającym zakres i formę realizacji zadań wymienionych w ustawie o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (art. 41). Gminny Program będący częścią strategii integracji i polityki społecznej ma na celu tworzenie spójnego systemu działań profilaktycznych i naprawczych zmierzających do zapobiegania powstawania nowych problemów związanych z alkoholem i narkotykami, zmniejszenia rozmiaru tych, które aktualnie występują oraz zwiększeniu zasobów niezbędnych do radzenia sobie z już istniejącymi problemami.
Szczegółowo zadania określone w Gminnym Programie zostały zrealizowane następująco:

Zadanie I

Zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu.

Zgodnie z zawartymi porozumieniami, ze środków finansowych uzyskanych z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych udzielono dotacji na działania terapeutyczne dla Poradni Odwykowej i Stowarzyszenia „Wybór” w kwocie 950 zł i 1700 zł. Dotacja wykorzystana została na doposażenie i szkolenie pracowników Poradni Odwykowej oraz dodatkowe zajęcia terapeutyczne dla osób przebywających w Poradni Odwykowej z Gminy Raczki. Opłacone zostały także opinie lekarza biegłego w przedmiocie uzależnienia od alkoholu i wskazania rodzaju zakładu leczniczego w kwocie 288 zł. Opinie dotyczyły trzech osób, których Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na wniosek członka rodziny lub Policji po rozmowie interwencyjo-motywacyjnej skierowała na badania. Poniesiono również koszty refundacji pobytu 17 osób nietrzeźwych z naszej gminy w Izbie Wytrzeźwień – 1751 zł.

Zadanie II

Udzielenie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe, pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie.

W ramach tego zadania w roku 2003 tak jak w latach poprzednich w budynku Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Raczkach funkcjonuje Punkt Interwencji Kryzysowej, który prowadzony jest przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Suwałkach. W ramach działalności punktu udzielono pomocy specjalistycznej w sytuacji zerwania relacji pomiędzy małżonkami lub innymi członkami rodziny, która pomagała w stopniowej odbudowie straconych więzi. Na prowadzenie punktu wydano kwotę 3000 zł.(dotacja dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie).

W świetlicy OSP Raczki we wtorki i czwartki w godzinach 1700-1900 funkcjonuje Świetlica Profilaktyczna. W zajęciach bierze udział 34 dzieci, które mają możliwość podczas zajęć na odrobienie lekcji, spędzenia wolnego czasu prowadzone są także zajęcia socjoterapeutyczne, które ukazują szkodliwość spożywania alkoholu i brania narkotyków. Na funkcjonowanie świetlicy wydano kwotę 7090 zł.

Zadanie III

Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej w szczególności dla dzieci i młodzieży.

W ramach tego zadania współfinansowano Szkolne Programy Profilaktyki:

1. Szkoła Podstawowa w Raczkach

a) spektakl teatralny o tematyce uzależnienia od alkoholu- 350 zł,

b) zestaw profilaktyczny „Żyj zdrowo i bezpiecznie”- 785,38 zł,

c) finansowanie organizacji Gminnych Biegów Przełajowych o Puchar Dyrektora Szkoły Podstawowej w Raczkach- 936,55 zł.

2. Szkoła Podstawowa w Żubrynku

a) zestaw profilaktyczny „Żyj zdrowo i bezpiecznie”- 385,20 zł,

b) zestaw komputerowy- 3570.00 zł

c) drukarka – 357.01 zł,

d) współfinansowanie organizacji choinki- 212.00 zł

3. Szkoła Podstawowa w Wierciochach

a) zestaw profilaktyczny „Żyj zdrowo i bezpiecznie”- 385,20 zł

4. Szkoła Podstawowa w Kuriankach

a) zestaw profilaktyczny „Żyj zdrowo i bezpiecznie”- 385,20 zł,

b) instalacja sieci komputerowej- 878,40 zł.

5. Szkoła Podstawowa we Wronowie

a) zestaw profilaktyczny „Żyj zdrowo i bezpiecznie”- 385,20 zł,

6. Gimnazjum

a) zestaw profilaktyczny „Żyj zdrowo i bezpiecznie”- 385,20 zł,

b) zakup stołów tenisowych- 2010,56 zł,

c) zakup mikroskopu- 541,66 zł,

d) zakup komputera- 1040,00 zł,

e) spektakl teatralny o tematyce nadużywania alkoholu i spożywania narkotyków ( udział młodzieży z Gimnazjum i 5 nauczycieli)-1500 zł

Zadanie IV

Wspomaganie działalności instytucji, stowarzyszeń i osób fizycznych, służącej rozwiązywania problemów alkoholowych.

Młodzież skupiona w Ruchu Światło-Życie oraz w Katolickim Stowarzyszeniu Młodzieży przy parafii p.w. Trójcy Przenajświętszej w Raczkach uczestniczyła w obozach szkoleniowo-wychowawczych w dniach 03-08.02.2003 r.  i 23.06.2003-05.07.2003 r. Głównymi tematami poruszanymi na obozach było uświadomienie młodzieży i dzieci o szkodliwości picia napojów alkoholowych i brania narkotyków.

Koszt pobytu na obozach wyniósł 1725,47 zł.

W dniach 02-11.07.2003 po dwóch uczniów z każdej Szkoły Podstawowej z terenu gminy (łącznie 10) uczestniczyło w koloniach profilaktyczno-terapeutycznych w miejscowości Mazury. Organizatorem kolonii było Towarzystwo Przyjaciół Dzieci w Suwałkach. W koloniach uczestniczyły dzieci z rodzin ubogich i patologicznych wytypowane przez poszczególnych dyrektorów szkół i zaakceptowanych przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Głównymi tematami  prowadzonymi  na koloniach były zajęcia socjoterapeutyczne, zajęcia sportowo-rekreacyjne, kulturalno oświatowe. Organizowano także ogniska, konkursy z nagrodami, dyskoteki i wycieczki. Koszt kolonii wyniósł 3700 zł.

Zadanie V

Podejmowanie interwencji w związku z naruszeniem przepisów określonych w art. 131i 15 ustawy oraz występowanie przed sądem w charakterze oskarżyciela publicznego.

W dniu 19.12.2003 r. upoważnieni członkowie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przeprowadzili kontrolę przestrzegania zasad i warunków sprzedaży napojów alkoholowych w punkach sprzedaży tych napojów na terenie gminy Raczki. W wyniku kontroli stwierdzono brak wywieszek o zakazie spożywania napojów alkoholowych na terenie punku sprzedaży, brak wywieszek o szkodliwości napojów alkoholowych i zakazu sprzedaży osobom nieletnim. Udzielono stosownych pouczeń i nakazano uzupełnienie brakujących wywieszek.

Funkcjonariusze policji z Posterunku w Bakałarzewie prowadzą także monitoring punktów sprzedaży i ich okolic.   

Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Raczkach w 2003 r. odbyła 4 posiedzenia, na których głównymi tematami były rozmowy interwencyjno-motywacyjne przeprowadzane z osobami zgłaszanymi przez członków rodziny lub Komendanta Policji z Posterunku w Bakałarzewie. Na rozmowy te zaproszono 5 osób z czego trzech wysłano na badania do lekarza biegłego celem stwierdzenia czy nie są uzależnieni od alkoholu.

W ciągu roku wpłynęła jedna skarga na działania Komisji. Skargę rozpatrzyła Rada Gminy Raczki. 

Ogółem z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych uzyskano i wydano kwotę 41.139,88 zł.










Wójt Gminy Raczki
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