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I N F O R M A C J A

Wójta Gminy Raczki

Na podstawie art. 73 ust. 1 w związku z art. 72 ust. 1 pkt.  4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. nr 199 poz. 1227) art. 61 §1 i §4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jedn. Dz. U. z 2000 r. nr 98 poz. 1071 z późn. zm.)
z a w i a d a m i a m 
Iż na wniosek: Zbigniewa Kochańskiego zam. Szkocja 25, 16-420 Raczki złożonego dnia 03.02.2011 r. uzupełnienie 09.02.2011 r. zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia mogącego znacząco oddziaływać na środowisko, polegającego na : eksploatacji piasku ze żwirem ze złoża Szkocja V gm. Raczki pow. suwalski woj., podlaskie zlokalizowanego na działkach nr 37 ( pole A) i nr 38 (pole B) w obrębie ewidencyjnym Szkocja gm. Raczki. Powierzchnia projektowanego obszaru górniczego Szkocja V wynosi ok. 10,50 ha natomiast powierzchnia złoża wynosi 8,59 ha, która w całości będzie objęta eksploatacją.

     Informuję o uprawnieniach wszystkich stron tego postępowania wynikających z art. 10 K.p.a.  oraz art. 30 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. nr 199, poz. 1227) do czynnego w nim udziału w każdym jego stadium.

     Ponadto informuję o możliwości zapoznania się ze zgromadzonymi materiałami, uzyskania wyjaśnień, a także składania pisemnie lub ustnie zastrzeżeń i wniosków dotyczących rozpatrywanej sprawy  w siedzibie Urzędu Gminy Raczki, Plac Kościuszki 14, 16 – 420 Raczki, pokój nr 12, Tel (087) 5686418 w dniach i godzinach pracy urzędu.

     Zgodnie z art. 64, art. 77 ust. 1 i art. 156 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. nr 199, poz. 1227) oraz Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. nr 257, poz. 2573, z późn. zm.) postanowienie o obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia w niniejszej sprawie wydaje się po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska.

Wobec powyższego rozstrzygnięcie sprawy nastąpi niezwłocznie po uzyskaniu wymaganych uzgodnień i opinii pomocniczych.

     Zgodnie z art. 35 § 5 K. p. a. do terminów załatwienia sprawy nie wlicza się terminów przewidzianych w przepisach prawa dla dokonania określonych czynności, okresów zawieszenia postępowania oraz okresów opóźnień spowodowanych z winy strony albo z przyczyn niezależnych od organu.

     Zgodnie z art.41 § 1 K.p.a. w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ administracji publicznej o każdej zmianie swojego adresu; zgodnie z § 2 w razie zaniedbania obowiązku określonego w § 1 doręczenie pisma pod dotychczasowym adresem ma skutek prawny.

