Protokół Nr 17/12
z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 10 maja 2012 r.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Janina Mucharska – Przewodnicząca Komisji,
2) Kazimierz Iwanowski – Zastępca Przewodniczącej Komisji,
3) Władysław Konopko – Członek Komisji,
4) Jan Olszewski – Członek Komisji,
5) Witold Wysocki – Członek Komisji.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady Gminy,
2) Stanisław Ostrowski – Wiceprzewodniczący Rady,

3) Krzysztof Koncewicz – Wiceprzewodniczący Rady,

4) Roman Fiedorowicz – Wójt Gminy,

5) Piotr Gajda – Zastępca Wójta,

6) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy,
7) Agnieszka Grzędzińska – Skarbnik Gminy,

8) Wojciech Żukowski – Sołtys wsi Małe Raczki.

Porządek obrad posiedzenia:

1. Opiniowanie projektów uchwał na XVI Sesję Rady Gminy.

2. Sprawy bieżące.
3. Zakończenie posiedzenia.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja rozpatrzyła i opiniowała następujące projekty uchwał:

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Raczki „Nad Rospudą” – Plan zagospodarowania przestrzennego obejmuje teren położony między linią brzegową rzeki Rospuda, a ulicami: Raczkowską, 1 Maja i Kazimierza Wielkiego. Plan był wyłożony do wglądu w dniach od 15.02.2012 do 22.03.2012r. Uwag do planu nie wniesiono. Komisja jednogłośnie 5 głosami „za” pozytywnie opiniuje w/w projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Raczki” – W związku z potrzebą zaktualizowania obowiązujących zasad w zakresie kształtowania i prowadzenia polityki przestrzennej na terenie Gminy stanowiących podstawę do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego zgodnie z uregulowaniami prawnymi i potrzebami, jakie zarysowały się od 2008 roku, tj. przyjęcia uchwały przez Radę Gminy. Podjecie uchwały o przystąpienia do zmiany studium jest celowe. Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki zmieniająca uchwałę Nr XV/82/12 Rady Gminy Raczki z dnia 28 marca 2012 r. w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Raczki – Projekt uchwały omówił Sekretarz Gminy.

Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki uchylająca Uchwałę Nr XIII/74/12 Rady Gminy Raczki z dnia 15 lutego 2012r. w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej we Wronowie w filię Szkoły Podstawowej w Raczkach – W dniu 15 lutego 2012 roku Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej we Wronowie w filię Szkoły Podstawowej w Raczkach. W dniu 28 lutego na Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy zwołanej na wniosek radnych uwzględniający prośbę rodziców wsi Wronowo, Rada Gminy podjęła uchwałę o przekazaniu Szkoły Podstawowej we Wronowie dla Stowarzyszenia „Edukator” w Łomży. W związku z tym należy uchylić uchwałę Nr XIII/74/12 Rady Gminy Raczki z dnia 15 lutego 2012r. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie ustalenia sieci publicznych szkół podstawowych oraz ich granic – Od 1 września 2012 roku na terenie gminy funkcjonować będzie Szkoła Podstawowa w Raczkach i Szkoła Podstawowa we Wronowie prowadzona przez Stowarzyszenie „Edukator” w Łomży. Określone zostały obwody działania w/w szkół. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez gminę oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz punktów przedszkolnych – W Gminie Raczki prowadzone są oddziały przedszkolne w Szkole Podstawowej w Raczkach i Punkt Przedszkolny przy Szkole Podstawowej w Raczkach. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2012-2018 – Projekt uchwały przedstawiła i szczegółowo omówiła Skarbnik Gminy Agnieszka Grzędzińska. Każda zmiana w budżecie powoduje, że zmiany te muszą być wprowadzane w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 r. – Skarbnik Gminy Agnieszka Grzędzińska szczegółowo omówiła, jakich działów te zmiany dotyczą, z czego to wynika i jakie są to kwoty. Po wprowadzeniu zmian: dochody zwiększą się o kwotę 10.459.603 zł i zmniejszą się o 3.015.977 zł, wydatki zmniejsza się o 293.152 zł i zmniejsza się o 7.510.342 zł. Dochody budżetu gminy po zmianach wynoszą 26.238.469 zł, a wydatki 26.893.229 zł. Deficyt budżetu wyniesie 654.760 zł. Są zastrzeżenia do pozycji „Działalność usługowa”, gdzie wydatki na plan zagospodarowania przestrzennego wynoszą 87.170 zł, w tym wynagrodzenia bezosobowe 46.500 zł. Łącznie 112.170 zł. Komisja w odpowiednim czasie sprawdzi wydatki dotyczące tego działu. Opinia Komisji jest pozytywna, w głosowaniu 4 głosy były „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Ad. 2.
Wójt Gminy zapoznał Komisję z pismem Komendy Miejskiej Policji w Suwałkach o reorganizacji Posterunku Policji w Bakałarzewie. Przejęcie przez Gminy budynków Posterunku Policji i udostępnienie ich na potrzeby Policji, pozwoli na przekształcenie w dwa Rewiry Dzielnicowych, tj. w Raczkach i Bakałarzewie, które będą podlegały Zastępcy Komendanta Miejskiego Policji w Suwałkach. Koszt utrzymania budynku wynosi 16.000 zł. Członkowie Komisji są zdania, że należałoby przejąć budynek i utrzymywać go, aby Policja była w Raczkach.
Do Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu przekazany został wniosek Sołectwa wsi Małe Raczki z prośbą o wygospodarowanie środków z budżetu gminy i pozyskanie funduszy z zewnątrz na wykonanie drogi o nawierzchni bitumicznej, która po wykonaniu kanalizacji sanitarnej będzie zniszczona i będą trudności z jej użytkowaniem. W Gminie Raczki, w wielu wsiach są drogi, na których należałoby położyć asfalt. Są to odcinki 500 m i więcej, i tam w miarę posiadanych środków będą prowadzone prace.

Małe Raczki mają drogę o nawierzchni bitumicznej, z której korzystają mieszkańcy wsi i turyści. Orientacyjny koszt inwestycji wyniósłby ok. 1.030.000 zł. Gmina nie jest w stanie wyodrębnić funduszy z budżetu gminy na 2012 rok, jak i w 2013 roku. W bieżącym roku we wsi Małe Raczki będzie wykonana kanalizacja sanitarna. Wykonawca po zakończeniu robót będzie musiał wyrównać teren i nie ma potrzeby martwić się, że droga będzie zniszczona.
Radny Jan Olszewski zwrócił uwagę, że mieszkańcy Jaśk od 2010 roku czekają na położenie nawierzchni bitumicznej na drodze biegnącej przez wieś, której realizacja została przeniesiona na 2014 rok. I tak samo przez wieś przejeżdżają mieszkańcy Jaśk, okolicznych wsi, turyści i narzekają na zły stan drogi. Uważam, że do 2014 roku będziemy mieli nawierzchnię bitumiczną.
Sołtys wsi Małe Raczki Wojciech Żukowski zaapelował do władz Gminy, żeby postarały się, aby przy Ośrodku Zdrowia w Raczkach była karetka pogotowia tak, jak to ma miejsce w Filipowie.
Ad. 3.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:







Przewodniczący Komisji:
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