Protokół Nr 28/13
z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 24 października 2013 r.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Janina Mucharska – Przewodnicząca Komisji,
2) Kazimierz Iwanowski – Zastępca Przewodniczącej Komisji,
3) Władysław Konopko – Członek Komisji,
4) Jan Olszewski – Członek Komisji,
5) Witold Wysocki – Członek Komisji.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady;

2) Krzysztof Koncewicz – Wiceprzewodniczący Rady,

3) Piotr Gajda – Zastępca Wójta Gminy,
4) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy,
5) Agnieszka Grzędzińska – Skarbnik Gminy,

6) Jadwiga Szymulewska – Zastępca Kierownika USC,

7) Mirosław Wądołowski – Kierownik ZGKiM w Raczkach.

Porządek obrad posiedzenia:

1. Zapoznanie się z informacją o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Raczki w roku szkolnym 2012-2013.

2. Opiniowanie projektów uchwał na XXVIII Sesję Rady Gminy.
3. Sprawy bieżące.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu zapoznała się z:

- informacją o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Raczki w roku szkolnym 2012-2013. 
Na uwagi i spostrzeżenia odpowiedzi udzielała Pani Jadwiga Szymulewska. 
Koszty utrzymania uczniów w SP w Jaśkach i w SP we Wronowie są zbliżone i wynoszą: SP Jaski – 8.694,38 zł, SP Wronowo – 8511,80 zł. 

W klasach „0”: SP Jaski – 2.755,33 zł, SP Wronowo - 2.399,18 zł. 
Wydatki na oświatę w roku szkolnym 2012-2013 wyniosły 6.768.597,66 zł i stanowiły 27,54% wydatków UG Raczki, które wyniosły 24.580.543,29 zł. 
Wydatki z tytułu dofinansowania dzieci w Przedszkolach w Augustowie, Suwałkach, Olecku wyniosły 26.127,62 zł a dochody z tytułu zwrotu dotacji 5.213,30 zł. Wskaźniki egzaminu gimnazjalnego są zadowalające. Według listy rankingowej, to Gimnazjum Raczki zajmuje 7 miejsce z 12 gimnazja.
Zwrócono uwagę na potrzebę wydłużenia prac świetlicy o 1 godzinę do 15.30.
Ad. 2.

Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu rozpatrzyła i zaopiniowała następujące projekty uchwał:
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Raczki. 
W złożonej skardze skarżący zarzucają nakazanie ich sąsiadowi wykopania rowu na ich działce we wsi Wierciochy, aby mógł spuścić wodę ze swojej działki. 

Głos zabrał Pan Jan Bubrowski, który przedstawił treść skargi, z której wynika, że dotyczy ona odtworzenia rowu melioracyjnego, tj. urządzeń melioracji wodnych szczegółowych a to leży w gestii Starostwa Powiatowego i skarga powinna być złożona do Starosty, który określi to w drodze decyzji. Komisja uznała skargę za bezzasadną: 5 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku skargi Pana Adama Kłoczko wraz z odpowiedzią na skargę. 
Skarga ta była przedstawiona na Sesji w dniu 21 sierpnia 2013 r., głos zabierał skarżący a odpowiedzi udzielał Kierownik GKO Romuald Dzienis.

Zgodnie z obowiązującymi przepisami i terminami została udzielona odpowiedź, która wraz ze skargą 
i załącznikami zostanie przekazana do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku. Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryf za zbiorowe zaopatrzenia w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. W dniu 14 października 2013 r. Kierownik ZGKiM zwrócił się z wnioskiem do Rady Gminy Raczki o przedłużenie na 1 rok dotychczasowych taryf za zużycie wody i odprowadzanie ścieków uzasadniając tym, że warunki ekonomiczne pozwalają na stosowanie dotychczasowych taryf. Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzaju i wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień za osiągnięte wyniki sportowe oraz warunków i trybu przyznawania wyróżnień i nagród pieniężnych oraz rodzajów wyróżnień i wysokości nagród za osiągnięcia w działalności sportowej. Radna Janina Mucharska zwróciła uwagę, że na Sesji w dniu 27 lutego 2013 r. został przyjęty Regulamin zasad i trybu przyznawania i pozbawiania stypendiów sportowych i nagród, i to na jej wniosek wprowadzone zostały dwa zapisy:
1) określający wiek 25 lat dla zawodnika ubiegającego się o stypendium,

2) dotyczący zwrotu nienależnie pobranego stypendium tak, jak to jest w regulaminach gmin w Polsce.

Teraz po 8 miesiącach wprowadza się projekt uchwały, w którym uchyla się pkt 10, tj. dotyczący wieku zawodnika. Podjecie tej uchwały ośmiesza Radę, że raz podejmuje uchwałę z tymże zapisami a później ją się uchyla. Dlatego, że Komisja ds. Stypendium i sportu nie potrafi policzyć wieku osoby uczącej się. Komisja Stypendialna nie może wpływać na Radę, aby zmienić uchwałę. W Regulaminie wyraźnie powiedziane, kto upoważniony jest do stypendium (osoba ucząca się).
Radny Kazimierz Iwanowski zauważył, że biorąc w logiczną całość stwierdzić można, iż tą uchwałę robi się pod konkretną osobę. W głosowaniu nad projektem uchwały „za” przyjęciem było 2 radnych, 
1 „przeciw”, przy 2 „wstrzymujących się”;

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Raczki. Na temat zmian wypowiedział się Sekretarz Gminy Andrzej Czuper, które dotyczą umożliwienia zbierania odpadów w worki o pojemności od 35 do 120 litrów na odpady suche, co ułatwi pracę dla firmy odbierającej śmieci i pojemników od 35 – 60 litrów oraz kontenerów o poj. 7.000 litrów. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 4 głosami „za”, przy 
1 „wstrzymującym się”;

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Od 1 stycznia 2014 r. będzie obowiązywać kwartalny termin opłaty, tj. 15 lutego, 15 maja, 15 sierpnia, 15 listopada. Mieszkańcy będą informowani przy składaniu deklaracji w miesiącu grudniu 2013 r. Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wyboru metody opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik. Zmianie ulega miesięczna stawka opłaty za odpady segregowane. Pozostałe stawki pozostają bez zmian. Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Gminy Raczki. Deklaracje zostały uproszczone i właściciele nieruchomości zobowiązani są złożyć do Wójta Gminy Raczki w terminie do 31 grudnia 2013 r. Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały.
Ad. 2.
Komisja zapoznała się z Planem zimowego utrzymania dróg, których zarządcą jest Wójt Gminy Raczki w 2014 r.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:







Przewodniczący Komisji:
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