Protokół Nr 22/14
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

w dniu 23 września 2014 r.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Grzegorz Wiszowaty;
2) Mariusz Putra;
3) Małgorzata Czuper.
Na ustalony, 3 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 3 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Piotr Gajda – Zastępca Wójta,
2) Agnieszka Grzędzińska – Skarbnik Gminy.

Porządek obrad posiedzenia:

1) Rozpatrzenie i zaopiniowanie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Raczki za pierwsze półrocze 2014 roku, informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury i informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym z przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy 
o finansach publicznych.
2) Rozpatrzenie i zaopiniowanie założeń do projektu budżetu i kierunków polityki społeczno-gospodarczej na 2015 rok.

3) Sprawy bieżące.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.

Komisja Rewizyjna rozpatrzyła i zaopiniowała informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Raczki za pierwsze półrocze 2014 roku, informację o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury i informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym z przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy o finansach publicznych.
Dochody bieżące wykonano w kwocie 9.083.082,19 zł, tj. 51 % planowanych dochodów w 2014 r. 
Dochody majątkowe wykonano w kwocie 139.980,00 zł, tj. 1,84 % planowanych dochodów w 2014 r. 
Przewiduje się, że dochody majątkowe zostaną wykonane w II półroczu 2014 r. po rozliczeniu inwestycji realizowanych z udziałem środków europejskich.
W dalszym etapie posiedzenia Komisja zapoznała się z informacja o przebiegu planów finansowych samorządowych instytucji kultury za I półrocze 2014 r.:
1) Gminnego Ośrodka Kultury w Raczkach,

2) Gminnej Biblioteki Publicznej w Raczkach.

W przypadku obu instytucji plan przychodów i plan kosztów za I półrocze 2014 r. został zrealizowany bez istotnych odstępów od planu.
W dalszej części Komisja zapoznała się z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej.

Komisja Rewizyjna zapoznała się z Uchwałą Nr RIO.V-00320-15/14 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 26 sierpnia 2014 r. w sprawie wyrażenia opinii 
o przedłożonej przez Wójta Gminy Raczki informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2014 r.
Do wyżej wymienionych sprawozdań Komisja nie wniosła uwag. 

Ad. 2.

Komisja Rewizyjna rozpatrzyła i zaopiniowała założenia do projektu budżetu i kierunków polityki społeczno-gospodarczej na 2015 rok. Szczegółowo zapoznała się z głównymi zadaniami na 2015 rok (część z nich jest kontynuacją zadań realizowanych od 2012 r. do 2014 r. z prolongatą na kolejne lata). 
Ad. 3.

Spośród bieżących spraw Komisja zapoznała się z informacja na temat naprawy dróg gminnych w związku z realizacją drogi krajowej (odcinek Augustów – Szkocja) i trasy S61 (odcinek Szkocja – Poddubówek). 
Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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