Protokół Nr 7/11
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

w dniu 7 września 2011 r.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Grzegorz Wiszowaty;
2) Mariusz Putra;
3) Małgorzata Czuper.
Na ustalony, 3 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 3 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz - Przewodniczący Rady;

2) Piotr Gajda – Zastępca Wójta,

3) Agnieszka Grzędzińska – inspektor UG.
Porządek obrad posiedzenia:

1) Opinia dotycząca przebiegu wykonania budżetu Gminy Raczki za pierwsze półrocze 2011 roku, przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury oraz o informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym z przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy o finansach publicznych.

2) Ocena założeń do projektu budżetu i kierunków polityki społeczno- gospodarczej na 2012 rok.
3) Sprawy bieżące.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.

Członkowie Komisji Rewizyjnej wcześniej zapoznali się z przesłanymi materiałami dotyczącymi przebiegu wykonania budżetu Gminy Raczki za pierwsze półrocze 2011 roku, przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury oraz o informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym z przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy o finansach publicznych. 

Komisja nie wniosła uwag.
Ad. 2.

Komisja Rewizyjna zapoznała się z założeniami do projektu budżetu i kierunkami polityki społeczno- gospodarczej na 2012 rok. Została wniesiona uwaga dotycząca punktu 10, tj. przebudowy drogi dojazdowej na osiedlu mieszkaniowym w Raczkach przy ul. Kościelnej wraz z zagospodarowaniem terenów rekreacyjnych – opracowanie dokumentacji. Według informacji udzielonej przez Pana Piotra Gajdę Zastępcy Wójta planowana jest nawierzchnia z płyt betonowych. Na wcześniejszych sesjach radny Pan Ostrowski wnosił o budowę nawierzchni asfaltowej. Rodzi to pytanie, czy inwestycja w tym zakresie spełni oczekiwania mieszkańców? Pozostałe przedstawione punkty zaopiniowano pozytywnie.
W sprawie wskaźników Komisja Rewizyjna nie otrzymała uzasadnienia proponowanych wskaźników. Wobec powyższego nie podjęła stanowiska.
Ad. 3.

Komisja Rewizyjna powróciła do sprawy związanej z przeprowadzeniem przetargu na rozbudowę oczyszczalni ścieków w Dowspudzie. Według wyjaśnień Pana Piotra Gajdy Zastępcy Wójta oraz Pana Mirosława Sewastynowicza Przewodniczącego Rady cała procedura została przeprowadzona w sposób prawidłowy i wszystko było parafowane przez radcę prawnego Pana Lewczuka. Problem dotyczył tego, iż w piśmie Biura Obsługi Prawnej Stanisława Kosmowskiego – radcy prawnego z Suwałk wskazano na możliwość naruszenia ustawy prawo zamówień publicznych. W związku z powyższym został przegłosowany jednomyślnie wniosek o sporządzenie opinii prawnej przez radcę prawnego Pana Lewczuka odnośnie przebiegu realizacji procedury przetargowej na rozbudowę oczyszczalni ścieków w Dowspudzie.
Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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