Protokół Nr 18/12
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, 

Rolnictwa i Turystyki

w dniu 18 października 2012 r.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Jarosław Szyłak – Przewodniczący Komisji;

2) Antoni Sutuła – Zastępca Przewodniczącego Komisji;

3) Jolanta Lach – Członek Komisji;

4) Tomasz Gaździński – Członek Komisji.
Na ustalony, 4 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 4 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Piotr Gajda – Zastępca Wójta;

2) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy;

3) Agnieszka Grzędzińska – Skarbnik Gminy.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Opiniowanie projektów uchwał na XIX Sesję Rady Gminy.

2. Zapytania i wolne wnioski.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki rozpatrzyła i opiniowała następujące projekty uchwał:

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Raczki, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Raczki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków – Komisja zapoznała się z przedstawionym projektem uchwały i zaopiniowała go pozytywnie;
Komisja zapoznała się z projektami uchwał w sprawach: wyrażenia woli przystąpienia przez Gminę Raczki do projektu pn.: ”Słoneczna i czysta ekologicznie Gmina Raczki – wzrost wykorzystania odnawialnych źródeł energii poprzez instalację kolektorów słonecznych” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2007-2013, Oś Priorytetowa V.: Rozwój regionalnej infrastruktury ochrony środowiska, Działanie 5.2: Rozwój lokalnej infrastruktury ochrony środowiska (Energia odnawialna: słoneczna), zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2018 oraz zmian w budżecie na 2012 rok.
Ad. 2.

Zapytań i wolnych wniosków nie było.
Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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