Protokół Nr 20/12
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, 

Rolnictwa i Turystyki

w dniu 17 grudnia 2012 r.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Jarosław Szyłak – Przewodniczący Komisji;

2) Antoni Sutuła – Zastępca Przewodniczącego Komisji;

3) Jolanta Lach – Członek Komisji;

4) Tomasz Gaździński – Członek Komisji.
Na ustalony, 4 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 4 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Stanisław Ostrowski – Wiceprzewodniczący Rady;
2) Krzysztof Koncewicz – Wiceprzewodniczący Rady;

3) Piotr Gajda – Zastępca Wójta;

4) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy;

5) Agnieszka Grzędzińska – Skarbnik Gminy.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Opiniowanie projektów uchwał na XXI Sesję Rady Gminy.

2.  Opracowanie wspólnej ostatecznej opinii przewodniczących Stałych Komisji Rady do projektu budżetu gminy Raczki na 2013 r.

3. Zapytania i wolne wnioski.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki rozpatrzyła i opiniowała następujące projekty uchwał:

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Raczkach – Komisja zmiany zatwierdziła pozytywie, w głosowaniu jawnym: 4 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2013 – Opinia Komisji jest pozytywna: 4 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie podziału Gminy Raczki na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych – W trakcie dyskusji nad propozycją podziału Gminy Raczki na stałe obwody głosowania, Komisja wypracowała projekt uchwały, jak najlepszy dla społeczeństwa. Opina Komisji jest pozytywna: 4 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Raczki na 2013 rok – Opina Komisji jest pozytywna: 4 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Raczki – Opina Komisji jest pozytywna: 4 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów – Opina Komisji jest pozytywna, w głosowaniu jawnym: 3 głosami „za”, przy 1 głosem „wstrzymującym się”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przejęcia obowiązku odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne – Opina Komisji jest pozytywna, w głosowaniu jawnym: 3 głosami „za”, przy 1 głosem „wstrzymującym się”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi – Opina Komisji jest pozytywna: 3 głosami „za”, przy 1 głosem „wstrzymującym się”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wyboru metody opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik – W głosowaniu jawnym: 2 głosy „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”, Komisja nie wydała opinii wiążącej;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Gminy Raczki – Opina Komisji jest pozytywna: 4 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 r.  –Komisja opiniuje pozytywnie: 4 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2013 – 2018 – Opina Komisji jest pozytywna: 4 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie uchwalenia budżetu gminy Raczki na 2013 rok – Opina Komisji jest pozytywna: 4 głosami „za”.
Ad. 2.

Po zakończonym wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady, zebrali się przewodniczący i zastępca przewodniczącego na komisji w sprawie zatwierdzenia budżetu i planu inwestycji na rok 2013. Opinia wspólna jest pozytywna.
Ad. 3.

Zapytań i wolnych wniosków nie było.
Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:
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