Protokół Nr 34/14
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, 

Rolnictwa i Turystyki

w dniu 27 października 2014 r.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Jarosław Szyłak – Przewodniczący Komisji;

2) Antoni Sutuła – Zastępca Przewodniczącego Komisji;

3) Jolanta Lach – Członek Komisji;

4) Tomasz Gaździński – Członek Komisji.
Na ustalony, 4 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 4 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Piotr Gajda – Zastępca Wójta;
2) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy;

3) Agnieszka Grzędzińska – Skarbnik Gminy.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Zapoznanie się z informacją o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Raczki w roku szkolnym 2013-2014.
2. Opiniowanie projektów uchwał na XXXVI Sesję Rady Gminy.
3. Zapytania i wolne wnioski.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki zapoznała się z :

- informacją o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Raczki w roku szkolnym 2013-2014, którą przedstawiła Pani Jadwiga Szymulewska.
Komisja po szczegółowym omówieniu w/w informacji nie wniosła uwag i zaopiniowała pozytywnie.
Ad. 2.
Komisja Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki rozpatrzyła 
i zaopiniowała następujące projekty uchwał:
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryf za zbiorowe zaopatrzenia w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Komisja przedstawiony projekt uchwały opiniuje pozytywnie;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015. Komisja przedstawiony projekt uchwały opiniuje pozytywnie;

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2015 – 2017. Komisja przedstawiony projekt uchwały opiniuje pozytywnie;

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie nadania nazwy rondu położonemu na terenie miejscowości Raczki. Komisja przedstawiony projekt uchwały opiniuje pozytywnie;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przyjęcia ceny skupu żyta do wymiaru podatku rolnego. Komisja przedstawiony projekt uchwały opiniuje pozytywnie;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Komisja przedstawiony projekt uchwały opiniuje pozytywnie;

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych. Komisja przedstawiony projekt uchwały opiniuje pozytywnie;

- projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2014 – 2018. Komisja przedstawiony projekt uchwały opiniuje pozytywnie;

- projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok. Komisja przedstawiony projekt uchwały opiniuje pozytywnie.
Ad. 3.

Zapytań i wolnych wniosków nie było.
Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:







Przewodniczący Komisji:
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