Protokół II/02

z II Sesji IV Kadencji Rady Gminy Raczki

odbytej w dniu 3 grudnia 2002r.

Obrady II Sesji Rady Gminy Raczki rozpoczęły się o godz. 910 i trwały do 1520.

Miejsce obrad Remiza OSP Raczki Plac Kościuszki 37.

Na sali obrad radni wg załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

· sołtysi wsi wg załączonej listy obecności,

· sekretarz gminy – K. Majewska,

· skarbnik gminy  - T. Uradzińska,

· radca prawny     – J. Lewczuk,

· przedstawiciele Miejskiej Policji w Suwałkach – A. H. i L. B.,

· pracownik UG – A. Czuper.

Przewodniczący Rady R. Borkowski otworzył sesję.

„Otwieram II Sesję Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję radnych rady gminy, sołtysów, pracowników gminy oraz zaproszonych gości: P. Komendanta Miejskiej Policji w Suwałkach A. H. i Naczelnika Prewencji KMP w Suwałkach L. B.

Na  podstawie listy obecności  stwierdzam, że w sesji bierze udział 15 radnych.

Obrady sesji są w związku z tym prawomocne.

Porządek obrad został Paniom i Panom Radnym podany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji. Czy Państwo Radni zgłaszają wnioski w sprawie zmiany porządku obrad?

Radny L. Ludwig zgłosił wniosek rozpatrzenia pkt. 16 zapoznanie z projektem budżetu gminy na 2003r. przed pkt. 11 tj. sfinansowanie zadania pod nazwą „Budowa oczyszczalni ścieków w Dowspudzie”.

Przewodniczący wniosek ten poddał pod głosowanie, kto jest

· „za” przyjęciem wniosku – 15

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 15 radnych. W związku z tym stwierdzam, że wniosek został przyjęty.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – zgłosiła wniosek w sprawie włączenia do porządku obrad pkt. o następującym brzmieniu „ Uchwała w sprawie określenia wzorów informacji i deklaracji podatku od nieruchomości, podatku  rolnego i leśnego dla osób fizycznych, prawnych i innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej”.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – wniosek ten poddaje  pod głosowanie, kto jest

· „za”  przyjęciem wniosku – 15

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 15 radnych. W związku z tym stwierdzam, że wniosek został przyjęty.

Wobec tego porządek obrad dzisiejszej sesji jest następujący:

1. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

2.  Informacja na temat funkcjonowania policji w ramach planowanej reorganizacji.

3. Uchwała w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Raczki miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

4. Uchwała w sprawie wyboru członków Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Raczki.

5. Uchwała w sprawie powołania stałej komisji rady.

6. Uchwała w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta.

7. Uchwała w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych.

8. Uchwała w sprawie diet dla sołtysów.

9. Zapoznanie z projektem budżetu gminy na 2003 rok.

10. Sprawa sfinansowania zadania pod nazwą „Budowa oczyszczalni ścieków w Dowspudzie”.

11. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2002 rok.

12. Uchwała w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do wymiaru podatku rolnego.

13. Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

14. Uchwała w sprawie określenia wzorów informacji i deklaracji podatku od nieruchomości, podatku rolnego, leśnego dla osób fizycznych, prawnych i innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej.

15. Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

16. Interpelacje i zapytania radnych.

17. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.

18. Wolne wnioski.

Pkt. 1 – Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – informuję, że protokół I Sesji wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy.

Do protokółu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia, wobec tego uważam, że protokół został przyjęty.

Pkt. 2 – Informacja na temat funkcjonowania policji w ramach planowanej reorganizacji.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – doszła do nas wiadomość, że Posterunek  Policji w Raczkach ma być przeniesiony do Bakałarzewa. Komisariat Policji zawsze był w Raczkach i chcecie zabrać ten ostatni symbol bezpieczeństwa. Każdy obywatel ma zagwarantowane bezpieczeństwo, ale jak widać to każdy będzie musiał na własny rachunek to robić. Jaki to ma cel – przeniesienie komisariatu do Bakałarzewa.

Komendant A. H. –dziękuję za zaproszenie i pragnę państwu wyjaśnić, że nie jest prawdą, że likwiduje się  policję w Raczkach. Planowane są zmiany polegające na tym, że likwidowane są rewiry, a w miejsce dwóch rewirów utworzony będzie jeden posterunek i tak ma być w przypadku Raczek i Bakałarzewa, utworzony będzie jeden posterunek z siedzibą w Bakałarzewie i z tego zyskają Raczki 1 policjanta to znaczy, że będzie więcej policjantów w służbie prewencyjnej.

Zmieni się tylko szyld i pieczątki.

Siedziba komisariatu ma być w Bakałarzewie dlatego, że są trochę lepsze warunki lokalowe i kierowaliśmy się również przestępczością. Bakałarzewo to teren bardziej niebezpieczny niż Raczki i dlatego jest tam potrzebna większa kontrola.

Jeżeli przez te zmiany zwiększy się zagrożenie przestępczością w Raczkach to będziemy musieli temu przeciwdziałać. Podejmowaliśmy działania, że może uda się wyrwać  jakiś etat dodatkowy ale nic nie obiecuję, że na pewno to się uda.

Radny W. Żukowski – jak dobrze zrozumiałem to  za lepsze wyniki Raczki zostały ukarane, chodzi o prestiż Raczek żeby jego nie pomniejszać.

Radny M. Sewastynowicz – boję się żeby nie doszło do tego, że nasi policjanci będą patrolowali w Bakałarzewie a u nas zlikwiduje się wszystko i wówczas przez to może zwiększyć się niebezpieczeństwo. Pozostaje mieć nadzieję, że to może potoczy się inaczej i wszystko wrócić do czasu obecnego.

Radny A. Milewski – jeżeli komisariat będzie w Bakałarzewie to załatwienie jakiejkolwiek sprawy będzie wiązało się z wyjazdem do Bakałarzewa, a przecież u nas w gminie jest więcej mieszkańców.

Radny L. Ludwig – uważam, że z tej  dyskusji nic nie wynika, bo przecież i tak nie mamy wpływu na reformę. Myślę, że za kilka lat policja dojdzie do wniosku, że niepotrzebni są policjanci w Raczkach i też się to zlikwiduje, a przecież to jest gmina licząca ponad 6500 mieszkańców, którzy powinni czuć się bezpieczni.

Radny J. Olszewski – jak były likwidowane szkoły to w małych miejscowościach a nie w większych a w tym przypadku odwrotnie nie rozumiem dlaczego mamy się na to zgodzić.

Radny R. Kucharczyk – jak wiemy dotychczas wszystkie filie były w Bakałarzewie a macierzyste jednostki w Raczkach a z policją ma być odwrotnie nie wiadomo tylko dlaczego.

Radny W. Majewski – wszystkie reformy ( oświaty, zdrowia itp.) to wszystko wyszło ludziom bokiem, tak samo może być i z reformą policji, a chodzi tu przecież o bezpieczeństwo 6500 mieszkańców.

Apeluję o pozostawienie Komisariatu Policji w Raczkach.

Komendant A. H. – raz jeszcze tłumaczę, że państwo nic nie stracicie, bo zostanie tyle samo policjantów i na pewno to nie jest kara. Uważam, że nie będzie gorzej niż jest. Wszystkie sprawy będzie można załatwić w Raczkach i sprawy przestępczości będą prowadzili policjanci  z miejscowego posterunku.

Zgadzam się z państwem, że jest to w pewnym stopni policzek, ale utworzenie samodzielnego komisariatu jest niemożliwe bo nie mamy 5 etatów.

Naczelnik Prewencji KMP L. B. – to będzie tylko zmiana nazwy szyldu i pieczątek a państwo zyskacie jednego policjanta do patroli i będzie dochodzeniowiec na miejscu. Nie ważne gdzie będzie siedziba komisariatu, ważne żeby policja była silna i prężna.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – jeżeli gmina za sponsoruje jeden etat toczy może liczyć, że komendant też dołoży jeden etat i wówczas będzie 5 policjantów i będzie komisariat w Raczkach. Mamy w tym konkretny cel żeby Raczki nie stracili na bezpieczeństwie.

Komendant A. H. – nie mam nic przeciwko temu żeby komisariat był w Raczkach i 5 policjantów. Przekażę to komendantowi, że jest taka propozycja. Komendant ma odbyć spotkanie z Wójtem i Przewodniczącym i uważam, że będzie rozmowa na ten temat i wszystko się wyjaśni. Dziękuję za zaproszenie i życzę miłych dalszych obrad.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – dziękujemy Panom za przybycie i częściowe wyjaśnienie sprawy.

Pkt.3 – Uchwała w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Raczki miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

Pracownik  UG A. Czuper – żeby policja miała mniej pracy to trzeba ograniczyć sprzedaż alkoholu. Zapoznał z treścią zmienionej ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałania alkoholizmowi.

Radny W. Majewski – czy w związku z wejściem w życie nowej ustawy trzeba będzie wydawać nowe zezwolenia dla podmiotów, które wcześniej otrzymały zezwolenie i są jeszcze ważne.

Pracownik UG A. Czuper – te zezwolenia zachowują ważność do tego okresu na który były wydane.

Po podjęciu przez radę uchwała musi być ogłoszona w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego i po 14 dniach po ogłoszeniu P. Wójt będzie mógł wydać zezwolenie na sprzedaż alkoholu.

Zapoznał z treścią projektu uchwały w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Raczki miejsc sprzedaży i podawania alkoholu.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały: 

· „za” – 15

· „przeciw” - -

· „wstrzymującymi” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta.

Załącznik Nr 1 – Uchwała Nr II/4/02.

Pkt. 4 – Uchwała w sprawie wyboru członków Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Raczki.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – zapoznał z przepisami dotyczącymi wyboru komisji rewizyjnej. Poinformował, że należy ustalić skład i wybrać komisje rewizyjną.

Radny R Kucharczyk – uważam, że wystarczy trzy osobowy skład komisji.

Radny J. Olszewski – popieram stanowisko radnego Kucharczyka.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – poddał pod głosowanie, kto jest za 3 osobowym składem komisji:

· „za” – 15.

Stwierdzam, że w głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za 3 osobowym składem komisji rewizyjnej głosowało 15 radnych.

Proszę o zgłaszanie kandydatów.

Radny Z. Kochański zgłosił kandydaturę A. Milewskiego.

Kandydat wyraził zgodę.

Radny M. Drażba zgłosił kandydaturę R. Kucharczyka.

Kandydat wyraził zgodę.

Radny T. Kłoczko zgłosił kandydaturę J. Mucharskiej.

Kandydatka wyraziła zgodę.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – będzie przeprowadzone głosowanie ba każdą kandydaturę oddzielnie.

Głosujemy na kandydata A. Milewskiego.

· „za” – 14

· „przeciw” - -

· „wstrzymującymi” – 1

Głosujemy na kandydata R. Kucharczyka

· „za” – 13

· „przeciw” - - 

· „wstrzymującymi” – 2

Głosujemy na kandydaturą J. Mucharskiej

· „za” – 15

Przewodniczący Rady R. Borkowski poprosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego komisji.

Radny J. Olszewski zgłosił kandydaturę R. Kucharczyka.

Kandydat wyraził zgodę.

Radny W. Majewski zgłosił kandydaturę J. Mucharskiej.

Kandydatka nie wyraziła zgody.

Głosowanie na kandydata R. Kucharczyka

· „za” – 12

· „przeciw” - -

· „wstrzymującymi” – 3

Przewodniczący Rady R. Borkowski – stwierdzam, że w głosowaniu na przewodniczącego komisji rewizyjnej wzięło udział 15 radnych i za kandydaturą R. Kucharczyka głosowało 12 radnych, od głosu wstrzymało się 3 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że R. Kucharczyk został przewodniczącym komisji rewizyjnej.

Proszę o zgłaszanie kandydatów na zastępcę przewodniczącego komisji rewizyjnej.

Zgłoszono kandydatury

Janiny Mucharskiej – wyraziła zgodę.

Andrzeja Milewskiego – wyraził zgodę.

Głosowanie na kandydaturę J. Mucharskiej

· „za” – 14

· „przeciw” - -

· „wstrzymującymi” – 1

Stwierdzam, że w głosowaniu na zastępcę przewodniczącego komisji rewizyjnej wzięło udział 15 radnych, za kandydaturę J. Mucharskiej głosowało 14 radnych, od głosowania wstrzymał się 1 radny. W związku z tym J. Mucharska została zastępcą przewodniczącego komisji rewizyjnej.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – zapoznał z treścią projektu uchwały w sprawie wyboru członków Komisji Rewizyjnej Rady Gminy i poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały:

· „za” – 15

· „przeciw” - - 

· „wstrzymującymi” -  -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta.

Załącznik Nr 2 – Uchwała Nr II/5/02.

Pkt. 5 – Uchwała w sprawie powołania stałej komisji rady.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – otwieram dyskusję dotyczącą powołania stałych komisji rady, ile, jakie i ilu osobowe składy.

Radny J. Olszewski – z tego względu, że gmina jest rolnicza i jest teraz trudny okres dla rolnictwa proponuję powołać komisję rolnictwa.

Radny L. Ludwig – powinna być opracowana strategia mieszkalnictwa i pomocy społecznej dlatego też proponuję powołać taka komisję, żeby zajmowała się tymi sprawami.

Radny K. Mioduszewski – powinna być taka komisja, które zajmowała by się drogami.

Radny K. Iwanowski – już od kilku lat działa Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych proponuję, żeby w jej skład wchodzili również i sołtysi.

Radca J. Lewczuk – Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych powołuje Wójt a nie rada.

Radny W. Majewski – ze względu na to, że 50 % budżetu idzie na oświatę, to proponuję powołać taką komisję, która zajmowała by się sprawami oświaty.

Radny M. Sewastynowicz – proponuję sprawy oświaty połączyć z pomocą społeczną i sprawami mieszkaniowymi.

Przewodniczący Rady R. Borkowski- proponuję powołać dwie stałe trzy osobowe komisje rady:

1. Komisja Rolnictwa, Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska i Turystyki, której podmiotem działania byłoby opiniowanie i rozpatrywanie spraw z  zakresu:

1) rolnictwo,

2) ochrony środowiska,

3) turystyki, kultury fizycznej i sportu,

4) dróg gminnych,

5) inwestycji gminnych.

2. Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i  Budżetu, której podmiotem działania było by opiniowanie i rozpatrywanie spraw z zakresu:

1) oświaty,

2) kultury,

3) pomocy społecznej i spraw mieszkaniowych,

4) porządku publicznego,

5) budżetu gminy.

Poddaje pod głosowanie przedstawioną propozycję:

· „za” – 14

· „przeciw” - -

· „wstrzymującymi” –1

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem propozycji głosowało 14 radnych, od głosowania wstrzymał się 1 radny. W związku z tym stwierdzam, że propozycja została przyjęta przez radę.

Proszę o zgłaszanie kandydatów do Komisji Rolnictwa, Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska i Turystyki z pośród zgłoszonych kandydatów trzech, którzy otrzymają największą ilość głosów wchodzi do składu komisji i z pośród siebie wybiorą przewodniczącego.

Zgłoszono kandydatury:

· K. Mioduszewski – wyraził zgodę.

· T. Kłoczko -  wyraził zgodę.

· K. Iwanowski – wyraził zgodę.

· W. Żukowski – wyraził zgodę.

· J. Olszewski – wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady R. Borkowski poddał pod głosowanie każdą kandydaturę oddzielnie:

 Głosowanie na kandydata K. Mioduszewskiego

· „za” – 10

· „przeciw” - -

· „wstrzymującymi” – 5

Głosowanie na kandydata T. Kłoczko

· „za” – 6

· „przeciw” - -

· „wstrzymującymi” – 9

Głosowanie na kandydata K. Iwanowskiego 

· „za” – 12

· „przeciw” - -

· „wstrzymującymi” – 3

Głosowanie na kandydata W. Żukowskiego

· „za” – 15

Głosowanie na kandydata J. Olszewskiego

· „za” – 7

· „przeciw” - -

· „wstrzymującymi” – 8

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Największą ilość głosów „za” otrzymali:

· Żukowski Wojciech – 15

· Iwanowski Kazimierz - 12

· Mioduszewski Krzysztof – 10

Zapoznał z treścią projektu uchwały w sprawie powołania stałej Komisji Rolnictwa, Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska i Turystyki i poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały:

· „za” – 14

· „przeciw” - - 

· „wstrzymującymi” – 1

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, od głosowania wstrzymał się 1 radny. W związku z tym stwierdza, że uchwała została przyjęta.

Załącznik Nr 3 – Uchwała Nr II/6/02.

Proszę o zgłaszanie kandydatów do Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu z pośród zgłoszonych kandydatów trzech, którzy otrzymają największą ilość głosów wchodzi do składu komisji i z pośród siebie wybiorą przewodniczącego.

Zgłoszono kandydatury:

· Ludwig Lech – wyraził zgodę.

· Olszewski Jan – wyraził zgodę.

· Majewski Wojciech – wyraził zgodę.

· Sewastynowicz Mirosław – nie wyraził zgody.

· Kłoczko Tadeusz – nie wyraził zgody

· Drażba Marek – nie wyraził zgody.

· Mioduszewski Krzysztof – wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – poddał pod głosowanie każdą kandydaturę oddzielnie.

 Głosowanie na kandydata L. Ludwiga

· „za” 15

Głosowanie na kandydata J. Olszewskiego

· „za” – 12

· „przeciw” - -

· „wstrzymującymi” – 3

Głosowanie na kandydata W. Majewskiego

· „za” – 10

· „przeciw” - -

· „wstrzymującymi” – 5

Głosowanie na kandydata K. Mioduszewskiego

· „za” – 8

· „przeciw” - -

· „wstrzymującymi” –7

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Największą ilość głosów „za” otrzymali:

· Ludwig Lech – 15

· Olszewski Jan – 12

· Majewski Wojciech – 10

Zapoznał z treścią projektu uchwały w sprawie powołania stałej Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu i poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały:

· „za” – 14

· „przeciw” - -

· „wstrzymującymi” – 1

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały  głosowało 14 radnych, od głosowania wstrzymał się 1 radny. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta.

Załącznik Nr 4 –Uchwała Nr II/7/02

Pkt. 6 – Uchwała w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – rada musi ustalić wynagrodzenie dla Wójta Gminy. Otrzymaliście państwo dane jakie było wynagrodzenie Wójta w poprzedniej kadencji. 

Wójt teraz musi wszystkie decyzje podejmować jednoosobowo, poprzednio wspólnie z Zarządem, dlatego też proponuje podwyżkę wynagrodzenia przynajmniej o tyle procent co planuje się w budżecie dla pracowników gminy.

Wójt – nie przypadkowo wykazano moje wynagrodzenie, nie oczekuję podwyżki, a jeżeli rada uzna, że należy obniżyć to też będzie dobrze.

Radny M. Sewastynowicz – proponuję pozostawić wynagrodzenie na dotychczasowym poziomie.

Radny J. Olszewski – popieram stanowisko radnego Sewastynowicza.

Radny M. Drażba – proponuję podwyżkę tylu procentowa co dla pracowników urzędu gminy.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – zapoznał z treścią projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta, poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

· „za” – 14

· „przeciw” - -

· „wstrzymującymi” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta.

Załącznik Nr 5 – Uchwała Nr II/8/02.

Pkt. 7 – Uchwała w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – proszę o dyskusję na temat ustalenia wysokości diet dla radnych.

Radny R. Kucharczyk – proponuję pozostawić diety na poziomie tym co minionej kadencji.

Radny L. Ludwig – proponuję podwyższyć do 100 zł.

Radny J. Olszewski – popieram propozycje radnego Ludwiga.

Radny K. Mioduszewski – zostawić na dotychczasowym poziomie, ponieważ na razie nic jeszcze nie zrobiliśmy a już będziemy podwyższać sobie diety.

Radny M. Sewastynowicz – w sąsiednich gminach radni redukują diety i dlatego też proponuję nie podwyższać diet, co najwyżej pozostawić na dotychczasowym poziomie.

Wójt – biorąc pod uwagę relacje diet u nas i w sąsiednich gminach to uważam, że należało by podwyższyć i proponuję dietę w wysokości 100 zł.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – proponuję poddać pod głosowanie 2  propozycje:

 1 – dieta w wysokości – 100 zł,

 2 – dieta w wysokości – 70 zł.

Głosowanie nad 1 propozycją czyli 100 zł.

· „za” – 9

· „przeciw” – 4

· „wstrzymującymi” –1

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za dietą w wysokości 100 zł głosowało 9 radnych, przeciw głosowało 4 radnych, od głosowania wstrzymał się 1 radny.

Wiceprzewodniczący Rady Z. Kochański – ustalenie wysokości diety dla przewodniczącego rady należy do radnych dlatego też proszę o propozycje i dyskusję.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – jeżeli rada uzna, że nie obniżać diety to proszę o pozostawienie na dotychczasowym poziomie.

Radny M. Sewsatynowicz – uważam, że należy uszanować wolę zainteresowanego i pozostawić na dotychczasowym poziomie wysokość diety.

Radny R. Kucharczyk – w związku z tym, że  podwyższono diety  dla radnych, pobory dla Wójta to też proponuję podwyższyć dietę dla przewodniczącego do 800 zł.

Wiceprzewodniczący Rady Z. Kochański – proponuję przegłosować dietę dla przewodniczącego w wysokości 800 zł.

· „za”  - 11

· „przeciw” – 1

· „wstrzymującymi” – 2

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło 14 radnych, za  dietą w wysokości 800 zł głosowało 11 radnych, przeciw głosował 1 radnych, od głosowania wstrzymało się 2 radnych.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – zapoznał z treścią projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych, poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały:

· „za” –11

· „przeciw” – 1

· „wstrzymującymi” – 2

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciw głosował 1 radny, od głosowania wstrzymało się 2 radnych.

W związku z tym  stwierdzam, że uchwała została przyjęta.

Załącznik Nr 6 – Uchwała Nr II/9/02.

Pkt. 8 – Uchwała w sprawie diet dla sołtysów.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – sołtysi otrzymują 30 zł ryczałtu za miesiąc, proponuję podwyższyć ten ryczałt do 50 zł.

Radny A. Milewski – proponuję utrzymać ryczałt w wysokości 30 zł plus za obecność na sesji płacić dietę 25 zł.

Sołtys A. Wasilewski – jeżeli jest obecny na sesji to płacić dietę, a jeżeli nie ma to nie płacić.

Radny L. Ludwig – uważam, że powinien być ryczałt 30 zł dlatego, że ktoś ciągle przychodzi do sołtysa i coś załatwia plus dieta za obecność na sesji 20 zł.

Radny M. Drażba –uważam, że powinna być dieta za obecność na sesji, bo są tacy sołtysi, którzy ani razu nie byli na sesji a pobierają ryczałt.

Sołtys F. Dobrzyń – radni maja swoje obowiązki ale i sołtysi też mają obowiązki, mamy ryczałt ale on jest naprawdę nie wysoki, uważam, że dieta radnych nie powinna się aż tak różnić od diety sołtysów.

Radny M. Sewastynowicz – radni maja diety za obecność na sesji tak samo powinno być i dla sołtysów, czyli na obecność na sesji płacić dietę.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – proponuję poddać pod głosowanie dwie propozycje:

 1 – za obecność na sesji 50 zł,

 2 – ryczałt 30 zł plus 20 zł za obecność na sesji.

Głosowanie za propozycją 1 czyli za obecność na sesji 50 zł.

· „za” –1

· „przeciw” – 7

· „wstrzymującymi” – 6

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za głosował 1 radny, przeciw głosowało 7 radnych, od głosowania wstrzymało się 6 radnych. W związku z tym stwierdzam, że nie przyjęto pierwszej propozycji.

Głosowanie za propozycją drugą czyli  ryczałt 30 zł + 20 zł za obecność na sesji

· „za” – 13

· „przeciw” - -

· „wstrzymującymi” –1

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za głosowało 13 radnych, od głosowania wstrzymał się 1 radny.

W związku z tym stwierdzam, że przyjęto drugą propozycję.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – zapoznał z treścią projektu uchwały w sprawie diet dla sołtysów, poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

· „za” – 13

· „przeciw” - -

· „wstrzymującymi” – 1

Stwierdzam, że  w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, od głosowania wstrzymał się 1 radny. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta.

Załącznik Nr 7 – Uchwała Nr II/10/02

Pkt. 9  - Zapoznanie z projektem budżetu gminy na 2003r.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – zapoznała z procedurą opracowywania projektu budżetu gminy. Przedstawiła projekt budżetu gminy na 2003 r. po stronie dochodów i wydatków.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – zapoznał z treścią uchwały RIO

Załącznik Nr 8 – Uchwała RIO.V./3/10/02

Otwieram dyskusję w sprawie projektu budżetu na 2003 rok.

Radny L. Ludwig- mam pytanie dotyczące sfinansowania oczyszczalni ścieków, czy zaciągnięcie 350.000 zł pożyczki to wystarczy na zamknięcie tej inwestycji.

Wójt – oczyszczalnia, która dotychczas funkcjonowała jest już wyeksploatowana technicznie i jest bardzo nieekonomiczna, skończyło się też już pozwolenie wodnoprawne. 

Po sprawdzeniu eksperci stwierdzili, że nie opłaca się przeprowadzać modernizacji, a korzystniej jest wprowadzić nowe technologie i tak się to robi, koszt tej inwestycji to 750.000zł zapłacono już 300.000zł, proponuje się zaciągnąć pożyczkę 350.000zł na sfinansowanie do końca tej inwestycji. Pożyczka była by zaciągnięta z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, oprocentowanie 6%. Pożyczka może być umorzona w 30% zaciągniętej kwoty.

Radny L. Ludwig – w poprzednim budżecie była dotacja dla ZGKiM w tym projekcie na 2003r. nie planuje się dotacji, czy jest kalkulacja, że zakład zdoła się sam utrzymać, czy znajdzie to odbicie w podwyżkach ceny wody i ścieków.

Wójt –ZGKiM to wieczne utrapienie, ostatnio nawet tym zdołowany. Do ceny wody właściwie dopłacać nie trzeba, ale ścieki to na pewno trzeba i powinna być podwyżka. Czy nowa oczyszczalnia zdoła temu zapobiec to nie wiadomo, ale mam taką nadzieję.

Wydajność pracowników budowlanych też daje wiele do myślenia. Stoi problem zredukowania etatów w ZGKiM i już zaczęto od kierownika, który przejawiał zbyt małe 

zainteresowanie zakładem. Zakład powinien utrzymać się ze zbiórki śmieci, dostarczania wody i odbioru ścieków, ale to okazuje się niemożliwe. Sądzę, że na przyszłej radzie będzie potrzeba ustalenia ceny wody, ścieków i odbioru śmieci.

Radny L .Ludwig – sprawa dotyczy budowy kolektora ściekowego w Raczkach, czy trzeba będzie sięgać po kredyt na ten cel.

Wójt – większe inwestycje będziemy realizować w oparciu o SAPARD, będziemy oczekiwać na promesę na kanalizację i wodociągowanie.

Kolektor obejmuje starą część Raczek od Kościoła do ul. Raczkowskiej. 160.000zł to minimalny nasz wkład żeby ta inwestycja zaistniała. Wnioski do SAPARD będą składane w styczniu 2003r.

Radny K. Iwanowski – planuje się zakup śmieciarki dla ZGKiM w związku z tym mam pytanie jak długo działać będzie jeszcze nasze wysypisko.

Wójt – wysypisko może działać do 2010 roku, ale w przyszłości może być problem z lokalizacją wysypiska. Za te środki, które są zaplanowane w projekcie budżetu na zakup śmieciarki można kupić używaną śmieciarkę sprowadzoną z Niemiec ale można też na podwoziu Star 200 (obecny osinobus) zamontować można osprzęt śmieciarki.

Radny W. Żukowski – ile wynosi partycypacja rolników w wodociągowaniu, jaki jest koszt podłączenia do wodociągu. Powinien być nadzór zakładu przy podłączeniu się do wodociągu.

Wójt –rolnicy wpłacają 2.000 zł, uważam, że nie jest to zbyt wysoka kwota. Będzie zwiększony nadzór nad tym, kto będzie się później podłączał też będzie musiał ponosić koszty wodociągowania.

Sołtys H. Żukowski – trzeba pomyśleć o zbudowaniu publicznego szaletu, bo z tym są kłopoty a szczególnie dla podróżnych. Dlatego też w budżecie gminy powinno zaplanować się środki na ten cel.

Pkt. 10 – Sprawa sfinansowania zadania pod nazwą „Budowa oczyszczalni ścieków w Dowspudzie”.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska- uzasadnienie potrzeby zaciągnięcia pożyczki przedstawił P. Wójt w poprzednim punkcie.

Wójt – proszę radę o podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki, ponieważ jest to korzystne i szkoda było by stracić częściowe umorzenie pożyczki. To są pieniądze, które pozostaną w inwestycji z której będą korzystali mieszkańcy Raczek.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – zapoznała z treścią projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w WFOŚ i GW na dofinansowanie zadania pn. „Budowa oczyszczalni ścieków w Dowspudzie”.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały:

· „za” – 13

· „przeciw” - - 

· „wstrzymującymi” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta.

Załącznik Nr 9 – Uchwała Nr II/11/02.

Pkt. 11 – Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2002 rok.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – w związku z podjętą uchwałą w sprawie zaciągnięcia pożyczki należy wprowadzić zmiany w budżecie na 2002r. po stronie wydatków i dlatego też należy podjąć uchwałę w tej sprawie.

Zapoznała z treścią projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2002 rok. 

Przewodniczący Rady R. Borkowski – poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

· „za” – 11

· „przeciw” - -

· „wstrzymującymi” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 11 radnych za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta.

Załącznik Nr 10 – Uchwała Nr II/12/02.

Pkt. 12 – Uchwała w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do wymiaru podatku rolnego.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – prezes  GUS ogłasza średnią cenę skupu żyta do wymiaru podatku. W naszej gminie co roku ta cena jest obniżana i dlatego jest konieczność podjęcia takiej uchwały. Proponuje się pozostawić na dotychczasowym poziomie cenę skupu czyli 29zł/q.

Radny W. Żukowski – dochodowość gospodarstwa rolnego z ha w tym roku jest niższa i nie wiem czy dobrze będzie jak zostawimy na starym poziomie, proponuję przyjąć do naliczenia podatku cenę 27,5zł/q.

Radny L. Ludwig – uważam, że powinniśmy pozostawić na dotychczasowym poziomie podatek rolny i podatek od nieruchomości.

Radny M. Drażba – popieram propozycję radnego Ludwiga.

Radny J. Olszewski – uważam, że ta propozycja jest słuszna.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – są dwie propozycje: 1) 29zł/q i 2) 27,5zł/q, które poddaję pod głosowanie.

Głosowanie nad propozycją 29zł/q

· „za” – 7

· „przeciw” – 4

· „wstrzymującymi” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 11 radnych, za przyjęciem 1 propozycji czyli 29zł/q głosowało 7 radnych, przeciw głosowało 4 radnych.

 Głosowanie nad propozycją 27,5zł/q

· „za” – 4

· „przeciw” – 4

· „wstrzymującymi” – 3

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 11 radnych, za przyjęciem propozycji 2 czyli 27,5zł/q głosowało 4 radnych, przeciw głosowało 4 radnych, od głosowania wstrzymało się 3 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że została przyjęta propozycja  pierwsza czyli 29zł/q.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska -  zapoznała z treścią projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do wymiaru podatku rolnego.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały:

· „za” – 10

· „przeciw” - -

· „wstrzymującymi” –1

Stwierdzam, że w głosowaniu udział wzięło 11 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, od głosowania wstrzymał się 1 radny. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta.

Załącznik Nr 11 – Uchwała Nr II/13/02.

Ustala się cenę do podatku leśnego od 1 ha na 2003 rok według średniej ceny sprzedaży drewna zgodnie z komunikatem Prezesa GUS ogłoszonym w M.P Nr 50, poz. 729 z dnia 18.10.2002r. obliczoną w następujący sposób: równowartość pieniężna 0,220m3 drewna x 111,21 zł/m3 = 24,4662zł/m3 drewna.

Pkt. 13 – Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – proponuje się pozostawić na dotychczasowym poziomie stawki podatku od nieruchomości.

Radny W. Żukowski – jaka jest suma umorzeń podatku i czy jest możliwość zwolnienia z podatku inwestorów.

Wójt – nie mam w tej chwili pełnych danych na ten temat, na następnej sesji przedłożę to radnym, ale są to wysokości około 3.000 zł podatku rolnego i tyle samo podatku od nieruchomości.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – zapoznała z treścią projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Przewodniczący Rady R. Borkowski - poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały:

· „za” – 11

· „przeciw” - -

· „wstrzymującymi” – 1

Stwierdzam, że w głosowaniu udział wzięło 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, od głosowania wstrzymał się 1 radny. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta.

Załącznik Nr 12 – Uchwała Nr II/14/02.

Pkt. 14 – Uchwała w sprawie określenia wzorów informacji i deklaracji podatku od nieruchomości, podatku rolnego, leśnego dla osób fizycznych, prawnych i innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – omówiła poszczególne wzory informacji i deklaracji, informując, że rada powinna uchwałą określić te wzory.

Radny W. Żukowski – czy jest to obligatoryjne i czy każdy podatnik będzie musiał złożyć informację i deklarację, czy tylko ci którzy będą zgłaszać zmiany do naliczania podatku.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – uważam, że informację lub deklarację będą musieli złożyć ci, którzy będą zgłaszali zmiany. Uważam, że Wójt  zorganizuje pomoc przy wypełnianiu informacji i deklaracji.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – zapoznała z treścią projektu uchwały w sprawie określenia wzorów informacji i deklaracji od nieruchomości, podatku rolnego, leśnego dla osób fizycznych, prawnych i innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały:

· „za” - -

· „ przeciw” – 10

· „wstrzymującymi” –3

Stwierdzam, że w głosowaniu udział wzięło 13 radnych, za  przyjęciem uchwały nie głosowali radni, przeciw głosowało 10 radnych, od  głosowania wstrzymało się 3 radnych. W związku z tym  stwierdzam, że uchwała nie została przyjęta.

Pkt. 15  -Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – szczegółowo omówiła poszczególne załączniki, przedstawiając stawki podatku od poszczególnych pojazdów. Poinformowała, że zmiana dotyczy podatku od autobusów.

Radny W. Żukowski – czy jest możliwość opłacania podatku w innym urzędzie.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska- nie ma takiej możliwości.

Zapoznała z treścią projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały:

· „za” – 9 

· „przeciw” - -

· „wstrzymującymi” – 4

Stwierdzam, że w głosowaniu udział wzięło 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, od głosowania wstrzymało się 4 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta.

Załącznik Nr 13 – Uchwała Nr II/15/02

Pkt. 16 i 17 – Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.

-

Radny W. Żukowski – wnioskuję, żeby autobus do i z Białegostoku jechał przez Raczki.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – wystąpimy z pismem do PKS z prośbą, żeby był kurs autobusu do Białegostoku w godzinach rannych i z Białegostoku w godzinach popołudniowych był przez Raczki.

-

Radny W. Żukowski – dobrze by było żeby radni posiadali wykazy dróg gminnych.

Wójt – na przyszłą sesję przygotujemy wykazy i mapki dróg gminnych i otrzymacie je państwo.

-

Radny K. Mioduszewski – uważam, że zbyt skromne środki planuje się przeznaczyć na drogi gminne, czy jest szansa na realizowanie asfaltowania drogi Żubrynek – Podwysokie.

Wójt – starostwo oczekuje deklaracji ze strony gminy na dofinansowanie, bo oni też nie mają środków na to inwestycję.

Proponuję zaprosić dyrektora na sesję i może coś nam wyjaśni w tej sprawie.

Pkt. 18 – Wolne wnioski.

-

Radny A. Milewski – co będzie ze znakowaniem zwierząt.

Sekretarz Gminy K. Majewska – od 1 stycznia 2003r. sołtysi nie będą mogli już znakować zwierząt i wydawać świadectw pochodzenia.

-

Radny R. Kucharczyk – czy jest możliwość wznowienia działalności przedszkola przy istniejącej stołówce.

Wójt – nie ma takiej możliwości.

-

Sołtys J. Stankiewicz – jest duży problem z wałęsającymi się psami, należy  się nimi zająć.

Wójt – przekażę sprawę do ZGKiM i oni zajmą się tą sprawą.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – porządek dzienny Sesji został wyczerpany.  Informuję, że protokół dzisiejszej sesji sporządzony będzie w ciągu 7 dni. Po sporządzeniu protokołu będzie on dostępny do wglądu radnych w pokoju Nr 1 Urzędu Gminy aż do otwarcia następnej sesji.

Dziękuję radnym i zaproszonym gościom za  aktywny udział w obradach sesji.

Zamykam II Sesję Rady Gminy Raczki.

  Protokołowała

Teresa Kiersztyn

Przewodniczący Rady

   Ryszard Borkowski
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