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16-420 Raczki 

GKO.7624-4/09
 P O S T A N O W I E N I E 
w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny

oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko
Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. nr 98 z 2000r. poz.1071 z późn. zm.) w związku z art. 63 ust. 1 i 4 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227)

po zasięgnięciu  opinii:

· Starosty Suwalskiego – Postanowienie Nr OŚR.V.7633-16/09 z dnia 03.06.2009r.
· Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego – Opinia Nr 44/0/NZ/09 z dnia 05.06.2009r. 
p o s t a n a w i a m

1. Stwierdzić obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na budowie zespołu elektrowni wiatrowych wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na działkach nr geod. 125/2 i 159 w miejscowości Bakaniuk, gm. Raczki oraz na działce nr geod. 19 w miejscowości Franciszkowo, gm. Raczki.

2. Określić zakres raportu o oddziaływaniu planowanego przedsięwzięcia na środowisko zgodnie z art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227), ze szczególnym zwróceniem uwagi na następujący zakres:
· opis planowanego przedsięwzięcia, a w szczególności: charakterystykę całego przedsięwzięcia i warunki użytkowania terenu w fazie budowy i eksploatacji lub użytkowania, główne cechy charakterystyczne procesów produkcyjnych oraz przewidywane rodzaje i ilości zanieczyszczeń, wynikające z funkcjonowania planowanego przedsięwzięcia;

· opis elementów przyrodniczych środowiska objętych zakresem przewidywanego oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko, w tym elementów środowiska objętych ochroną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody;

· opis istniejących w sąsiedztwie lub w bezpośrednim zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia zabytków chronionych na podstawie przepisów o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami;

· opis przewidywanych skutków dla środowiska w przypadku niepodejmowania przedsięwzięcia;

· opis analizowanych wariantów, w tym: wariantu proponowanego przez wnioskodawcę oraz racjonalnego wariantu alternatywnego, wariantu najkorzystniejszego dla środowiska wraz z uzasadnieniem ich wyboru;

· określenie przewidywanego oddziaływania na środowisko analizowanych wariantów, w tym również w przypadku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej, a także możliwego transgranicznego oddziaływania na środowisko;

· uzasadnienie proponowanego przez wnioskodawcę wariantu, ze wskazaniem jego oddziaływania na środowisko, w szczególności na: ludzi, rośliny, zwierzęta, grzyby i siedliska przyrodnicze, wodę i powietrze, powierzchnię ziemi, z uwzględnieniem ruchów masowych ziemi, klimat i krajobraz, dobra materialne, zabytki i krajobraz kulturowy, objęte istniejącą dokumentacją, w szczególności rejestrem lub ewidencją zabytków, oraz wzajemne oddziaływanie między ww. elementami, 

· opis metod prognozowania zastosowanych przez wnioskodawcę oraz opis przewidywanych znaczących oddziaływań planowanego przedsięwzięcia na środowisko, obejmujący bezpośrednie, pośrednie, wtórne, skumulowane, krótko-, średnio- i długoterminowe, stałe i chwilowe oddziaływania na środowisko, wynikające z istnienia przedsięwzięcia, wykorzystywania zasobów środowiska lub emisji;

· opis przewidywanych działań mających na celu zapobieganie, ograniczanie lub kompensację przyrodniczą negatywnych oddziaływań na środowisko, w szczególności na cele i przedmiot ochrony obszaru Natura 2000 oraz integralność tego obszaru;

· wskazanie, czy dla planowanego przedsięwzięcia jest konieczne ustanowienie obszaru ograniczonego użytkowania oraz określenie granic takiego obszaru (na poświadczonej przez właściwy organ kopii mapy ewidencyjnej), ograniczeń w zakresie przeznaczenia terenu, wymagań technicznych dotyczących obiektów budowlanych i sposobów korzystania z nich; 

· przedstawienie zagadnień w formie graficznej;

· przedstawienie zagadnień w formie kartograficznej w skali odpowiadającej przedmiotowi   i szczegółowości analizowanych w raporcie zagadnień oraz umożliwiającej kompleksowe przedstawienie przeprowadzonych analiz oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko;

· analizę możliwych konfliktów społecznych związanych z planowanym przedsięwzięciem;

· przedstawienie propozycji monitoringu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na etapie jego budowy i eksploatacji lub użytkowania, w szczególności na cele i przedmiot ochrony obszaru Natura 2000 oraz integralność tego obszaru;

· wskazanie trudności wynikających z niedostatków techniki lub luk we współczesnej wiedzy, jakie napotkano, opracowując raport;

· streszczenie w języku niespecjalistycznym informacji zawartych w raporcie, w odniesieniu do każdego elementu raportu;

· nazwisko osoby lub osób sporządzających raport;

· źródła informacji stanowiące podstawę do sporządzenia raportu;

· raport powinien uwzględniać oddziaływanie przedsięwzięcia na etapach jego realizacji, eksploatacji lub użytkowania oraz likwidacji;
· w raporcie należy przedstawić informacje dotyczące możliwości kolizji planowanej inwestycji z elementami środowiska przyrodniczego, w szczególności występowania na terenach przeznaczonych pod lokalizację elektrowni wiatrowych gatunków ptaków i ich siedlisk, wpływ inwestycji na szlaki migracyjne, miejsca odpoczynku oraz żerowania ptaków, a także opis realnych środków minimalizujących możliwość kolizji migrującej awifauny z turbinami wraz z oceną skuteczności zaproponowanych rozwiązań;

· z zakresu ochrony przed hałasem należy: określić parametry akustyczne pracującej pojedynczej elektrowni (najwyższy możliwy poziom mocy akustycznej), dołączyć informację z właściwego organu o faktycznym zagospodarowaniu terenów wokół zakładu ze wskazaniem na rodzaje terenów, o których mowa w art. 113,ust. 2, pkt 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. - Prawo Ochrony Środowiska (Dz. U. z 2008r. Nr 25, poz.150 ze zm.)   i rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. Nr 120, poz.826), należy określić odległość najbliższą terenów, o których mowa w ww. aktach prawnych od elektrowni, określić największą odległość od zespołu elektrowni, dla której przekroczone będą dopuszczalne poziomy hałasu, w odniesieniu do terenów określonych w ww. rozporządzeniu, wyniki przedstawić także w formie graficznej w postaci izolinii reprezentujących dopuszczalne poziomy hałasu w odniesieniu do ww. terenów w porze dnia i nocy, opisać przewidziane skuteczne środki zmniejszające poziom hałasu co najmniej do poziomów dopuszczalnych na terenach objętych ochroną akustyczną zgodnie z przepisami odrębnymi;

· z zakresu gospodarki odpadami należy określić: ilość i rodzaj wytwarzanych odpadów na etapie realizacji (budowy) i eksploatacji przedsięwzięcia, przewidywane sposoby ograniczenia negatywnego oddziaływania odpadów na środowisko (minimalizacja ilości wytwarzanych odpadów, ochrona środowiska gruntowo-wodnego przed ewentualnymi zanieczyszczeniami mogącymi powstać w czasie magazynowania odpadów);

· z zakresu ochrony przed polami elektromagnetycznymi należy określić: sposób przyłączenia elektrowni do krajowego systemu elektroenergetycznego, w tym lokalizację ewentualnego transformatora, jego napięcia roboczego na uzwojeniu pierwotnym oraz wtórnym, napięcie robocze linii elektroenergetycznej do której będzie dostarczana wytwarzana w elektrowni energia elektryczna oraz sposób realizacji przewodów przyłączeniowych (linie napowietrzne, kablowe), wpływ ww. urządzeń i sieci na rozkład pól elektromagnetycznych wokół planowanego przedsięwzięcia, z uwzględnieniem zapisów rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 30 października 2003r. w sprawie dopuszczalnych poziomów pól elektromagnetycznych w środowisku oraz sposobów sprawdzania dotrzymania tych poziomów (Dz. U. Nr.192,poz. 1883).

· opis inwestycji w powiązaniu z innymi sąsiadującymi z przedsięwzięciem farmami wiatrowymi na integralność sieci Natura 2000;

· analiza krajobrazowa (w zakresie oddziaływania na walory krajobrazowe, wprowadzenia dominanty w postaci wież i turbin, analiza widzialności instalacji z określeniem odległości);

· opis przewidywanych oddziaływań na ludzi, w tym także w przypadku wystąpienia poważnej awarii.
U Z A S A D N I E N I E
Wnioskiem złożonym w dniu 06.04.2009r. (uzupełnienie wniosku dnia 18.05.2009r.)  inwestor: EcoWat Parki Wiatrowe Sp. z o.o., ul. Felińskiego 40 lok. 1, 01-563 Warszawa wystąpił o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia mogącego znacząco oddziaływać na środowisko, polegającego na budowie zespołu elektrowni wiatrowych wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na działkach nr geod. 125/2 i 159 w miejscowości Bakaniuk, gm. Raczki oraz na działce nr geod. 19 w miejscowości Franciszkowo, gm. Raczki.
W wyniku analizy wniosku organ stwierdził, iż planowane przedsięwzięcie należy do przedsięwzięć wymienionych w § 3 ust. 1 pkt. 6 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia        9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573, z późn. zm.) tj. instalacje wykorzystujące siłę wiatru do produkcji energii o całkowitej wysokości nie niższej niż 30 m, niewymienione w § 2 ust. 1 pkt. 5, dla którego może być wymagane przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia. 
W związku z powyższym działając na podstawie art. 64 zgodnie z art. 72 ust 1 pkt 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U.  z 2008r. Nr 199, poz. 1227), Wójt Gminy Raczki wystąpił do Starosty Suwalskiego oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Suwałkach o opinię w przedmiocie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Starosta Suwalski postanowieniem Nr OŚR.V.7633-16/09 z dnia 03.06.2009r. wyraził opinię, że zachodzi konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanej inwestycji i opowiedział się za sporządzeniem raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko w zakresie zgodnym z art. 66 ww. ustawy.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w swojej Opinii Nr 44/0/NZ/09 z dnia 05.06.2009r. (znak sprawy NZ-7201/34/09) również stwierdził obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowej inwestycji, określając wykonanie raportu w pełnym zakresie, ze szczególnym uwzględnieniem oddziaływania na życie i zdrowie ludzi.

Organ po przeanalizowaniu dokumentów oraz uzyskaniu opinii pomocniczych stwierdził, że planowana inwestycja należy do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla których zachodzi obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

W  związku  z  powyższym  orzeczono  jak  w  sentencji  postanowienia.

P o u c z e n i e
Na niniejsze postanowienie przysługuje stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Suwałkach, za pośrednictwem Wójta Gminy Raczki w terminie 7 dni od daty jego doręczenia.
Otrzymują:

1. EcoWat Parki Wiatrowe Sp. z o.o.

ul. Felińskiego 40 lok. 1

01-563 Warszawa

2.  Strony postępowania wg rozdzielnika

3.  a/a.  

Do wiadomości:
1. Starosta Suwalski

ul. Świerkowa 60, 16-400 Suwałki

2. Państwowy Powiatowy Inspektor


Sanitarny w Suwałkach

ul. Utrata 9A, 16–400 Suwałki

