Raczki, 05.12.2011 r.
ROP.6220.10.2011

P O S T A N O W I E N I E

w sprawie braku obowiązku przeprowadzania oceny

oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko

     Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. nr 98 z 2000 r. poz. 1071 z późn. zm.) w związku z art. 63 ust.. 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. nr 199, poz. 1227)  po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska- postanowienie WSTI.4240.94.2011.AN z dnia 23 listopada 2011 r.

postanawiam

stwierdzić brak obowiązku przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na eksploatacji piasku ze żwirem ze złoża Rudniki w gm. Raczki zlokalizowanego na części działki nr 132 i części działki nr 133 w miejscowości Rudniki co do konieczności sporządzenia oceny oddziaływania na środowisko 

U Z A S A D N I E N I E

     Wnioskiem z dnia 15. 09 .2011r. (uzupełnienie wniosku 10.10. 2011 r.)  TRANS – TUŚ Wojciech Modzelewski ul. Gałaja 95 16 – 400 Suwałki wystąpiła  o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia mogącego znacząco oddziaływać na środowisko, polegającego na: eksploatacji piasku  ze złoża Rudniki gm. Raczki pow. suwalski woj., podlaskie zlokalizowanego na części działki nr 132 i części działki nr 133 w obrębie ewidencyjnym Rudniki  gm. Raczki. Powierzchnia objęta eksploatacją wynosi 1,99 ha a wydobycie roczne do 20 tyś. m3. 

.
     Na podstawie § 3 ust. 1 pkt. 40 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko (Dz. U. nr 213, poz. 1397, z późn. zm. ) wydobywanie kopalin metodą odkrywkową o powierzchni podanej we wniosku 1,99  ha należy do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla których obowiązek sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko może być ustalony przez właściwy organ do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia.

     W związku z powyższym działając na podstawie art. 64 zgodnie z art. 72 ust. 2 pkt. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko(Dz. U. z 2008 r. nr 199, poz. 1227), Wójt Gminy Raczki wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Białymstoku Wydział Spraw Terenowych I w Suwałkach o opinię w przedmiocie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, który postanowieniem WSTI.4240.94.2011.AN  z  dnia 23 listopada 2011 r. wyraził opinię, że dla  przedsięwzięcia polegającego na eksploatacji piasku ze żwirem ze złoża Rudniki , Gmina Raczki zlokalizowanego na części działki nr 132 i części działki nr 133 w obrębie ewidencyjnym Rudniki  gm. Raczki, nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.   Kierując się kryteriami zawartymi w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, w wyniku szczegółowej analizy materiałów scharakteryzowano przedmiotową inwestycję w sposób następujący:

1.  Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia:

      Przedsięwzięcie polegające na eksploatacji piasku ze żwirem ze złoża Rudniki , Gmina Raczki zlokalizowanego na części działki nr 132 i części działki nr 133 w obrębie ewidencyjnym Rudniki  gm. Raczki, w miejscowości Rudniki , gm. Raczki. Złoże składa się z jednego pola eksploatacyjnego. Powierzchnia objęta eksploatacją wynosi 1,99 ha. Przewiduje się wydobycie roczne w ilości do 20 tyś. ton. Eksploatacja piasku ze żwirem będzie prowadzona systemem ścianowym, dwoma  piętrami eksploatacyjnymi. Wysokość piętra eksploatacyjnego będzie wynosiła około 6 m . Złoże będzie eksploatowane ładowarkami kołowymi – I i II piętro . Wydobyta kopalina ze złoża będzie sprzedawana w stanie surowym lub zużywana do produkcji frakcji sortowanych stosowanych w drogownictwie . Warianty przedsięwzięcia: wariant I – eksploatacją będzie objęte całe złoże, systemem ścianowym do spągu. Wariant drugi polega na niepodejmowaniu eksploatacji złoża . Wjazd na teren Zakładu Górniczego Rudniki będzie odbywał się z drogi gminnej ( na działce nr 137) .

2. Usytuowanie przedsięwzięcia:
     W granicach udokumentowanego złoża RUDNIKI nie ma żadnych innych obiektów budowlanych, telekomunikacyjnych, linii energetycznych oraz podziemnego uzbrojenia terenu. W obrębie złoża nie występują jakiekolwiek naturalne zbiorniki wodne. Najbliższe obce zabudowania mieszkalne są położone w odległości około 50 m . Działki  nr 132 I 133 są obecnie  w całości użytkowane  rolniczo ( grunty orne V i VI klasy bonitacyjnej). – rośliny jednoroczne – głównie zboża.

     Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na obszarach wodno-błotnych oraz innych obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych, obszarach wybrzeży, obszarach górskich lub leśnych, obszarach objętych ochroną, w tym strefach ochronnych ujęć wód i obszarach ochronnych zbiorników wód śródlądowych. Jest położone poza obszarami wymagającymi specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk oraz siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarach Natura 2000 oraz pozostałych formach ochrony przyrody, obszarach, na których standardy jakościowe środowiska zostały przekroczone, obszarach o znacznej gęstości zaludnienia, obszarach przylegających do jezior i obszarach ochrony uzdrowiskowej. Obszar projektowanej eksploatacji jest położony poza granicami obszaru objętego szczególną ochroną tj. obszaru chronionego krajobrazu Dolina Rospudy, a także poza obszarem NATURA 2000- PLB200002 Puszcza Augustowska- Birds Directive .( najbliżej położony obszar NATURA 2000 – Dolina Dolnej Rospudy). 
3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania:

      Eksploatacja piasku ze żwirem prowadzona będzie zgodnie z wymogami ustawy Prawo geologiczne oraz ustawy Prawo ochrony środowiska. Nie wystąpi trans graniczne oddziaływanie na środowisko, ponieważ do granicy z Federacją Rosyjską i Republiką Litewską jest około 40 km.

4. Rozwiązania chroniące środowisko:

      Zakłada się, że rekultywacja wyrobisk będzie prowadzona w kierunku rolnym, leśnym i częściowo wodnym. Rekultywacja będzie prowadzona zgodnie z decyzją Starosty Suwalskiego o ustaleniu kierunków rekultywacji gruntów. Nadkład zdjęty w trakcie wykonywania robót przygotowawczych i skrawkowych będzie zwałowany na tymczasowych składowiskach i zostanie wykorzystany do rekultywacji wyrobisk.
     5. Przewidywana ilość wykorzystywanej wody i innych surowców, materiałów, paliw   oraz szacunkowe zapotrzebowanie na energię wynosi:

- elektryczną: nie wystąpi zapotrzebowanie,

- cieplną: nie wystąpi zapotrzebowanie,

- gazową: nie wystąpi zapotrzebowanie

- woda wykorzystywana dla potrzeb zaplecza socjalno-bytowego i technicznego we własnym zakresie ze zbiornika (pojemnika) lub w przyszłości z własnego ujęcia max 0,10-0,15 m3/dobę

- Przewiduje się wykorzystanie paliw płynnych do napędu maszyn wydobywczych (koparki, ładowarki) silnika przesiewacza i do napędu innych urządzeń – zapotrzebowanie we własnym zakresie..
     6. Rodzaje i przewidywane ilości wprowadzonych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko, w tym:

- ilość i sposób odprowadzania ścieków socjalno-bytowych: ścieki socjalno-bytowe z zaplecza socjalno-bytowego będą gromadzone w szczelnych zbiornikach i wywożone do oczyszczalni w Dowspudzie.

- ilość i sposób odprowadzania ścieków technologicznych: nie wystąpią ścieki technologiczne w trakcie eksploatacji złoża i przeróbki kopaliny. Woda(ewentualnie w przyszłości- z własnego ujęcia) do płukania frakcji żwirowych będzie używana w obiegu zamkniętym. Do wody nie będą dodawane jakiekolwiek substancje (np. koagulaty) w celu szybkiego wytrącenia się frakcji pylastych ( koloidy).

-ilość i sposób odprowadzania wód opadowych: wody opadowe i roztopowe będą wnikać bezpośrednio w głąb wyrobiska- podłoże piaszczysto-żwirowe. Wody opadowe nie będą ujmowane w system kanalizacji deszczowej. Ochrona wód podziemnych w czasie eksploatacji złoża będzie polegała na ochronie środowiska gruntowego głównie przed substancjami ropopochodnymi z maszyn wydobywczych, samochodów transportowych i urządzeń przeróbczych w tym celu plac postojowy dla pojazdów odbierających frakcje przesiane zostanie utwardzony co zminimalizuje możliwość skażenia wód gruntowych. Prawdopodobieństwo skażenie gruntu innymi substancjami chemicznymi jest minimalne bo maszyny wydobywcze , transportowe i przeróbcze zużywają ich niewielkie ilości (płyny hamulcowe, elektrolity).

- rodzaj, przewidywane ilości i sposób postępowania z odpadami; w trakcie eksploatacji złoża nie będą wytwarzane jakiekolwiek odpady, nadkład ze złoża, skały płonne i części mineralne zostaną wykorzystane do rekultywacji wyrobisk. Odpady socjalno-bytowe  będą gromadzone w pojemniku i wywożone do Zakładu Utylizacji w Suwałkach. Odpady techniczne (zużyte oleje, złom, opony etc.) będą odbierane przez podmioty specjalistyczne zajmujące się zbiórką i transportem odpadów niebezpiecznych do miejsca utylizacji tj. będą zagospodarowane zgodnie z ustawą o odpadach.

- ilości i rodzaje przewidywanych emisji substancji do atmosfery: za wyjątkiem spalin z maszyn i urządzeń ( do ładowarek, koparki, spycharki, przesiewacza, samochodów odbiorczych i ewentualnie samochodów serwisowych i technicznych) nie przewiduje się emisji jakichkolwiek innych substancji do atmosfery; nie przewiduje się powstawania pyłu i kurzu w trakcie przesiewania, ponieważ kopalina w trakcie naturalnym jest wilgotna. 

- emisja hałasu: źródłem hałasu będą maszyny i urządzenia pracujące w czasie eksploatacji złoża RUDNIKI tj. ładowarka, koparka, spycharka, węzeł przeróbczy oraz samochody odbiorcze.  Największy poziom hałasu przewiduje się w miejscu wydobycia ale będzie on tłumiony przez skarpy wyrobiska i nie dotrze do strefy zabudowy (najbliższe  zabudowania znacznie ponad 50 m  od złoża). Poziom dźwięku w rejonie pracy sprzętu nie przekroczy 55dB, a maksymalny, krótkotrwały 75dB(A). Eksploatacja złoża RUDNIKI nie przekroczy natężenia hałasu ponad dopuszczalny poziom poza terenem objęty eksploatacją.

- emisja promieniowania jonizującego i fal elektromagnetycznych: w obrębie eksploatacji złoża RUDNIKI nie przewiduje się montażu maszyn i urządzeń emitujących promieniowanie jonizujące lub fale elektromagnetyczne.

     7. Dla przedsięwzięcia nie przewiduje się utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania, ponieważ nie zachodzi taka potrzeba- eksploatacja kopaliny ( prowadzenie robót górniczych).Nie przewiduje się budowy żadnych obiektów a wydobyta kopalina ze złoża RUDNIKI  będzie przerabiana w węźle przeróbczym i nie koliduje z żadnym innym sposobem zagospodarowania terenów sąsiedzkich i eksploatacją innych przyległych złóż kopalin ( np.  złoże Dowspuda III czy złoże Dowspuda IV). Projektowana eksploatacja kopaliny  ze złoża RUDNIKI i nie ma wpływu na ujęcia wód  w miejscowości Raczki , Dowspuda i RACZKI (najbliżej położone ujęcia), ponieważ obszar projektowanej eksploatacji jest położony poza terenem ochrony pośredniej dla tych ujęć.

     Biorąc pod uwagę powyższe, stwierdzam, iż w przedmiotowej sprawie brak jest konieczności nałożenia przez wnioskodawcę obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Pouczenie

     Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie. Postanowienie, na które nie służy zażalenie, strona może zaskarżyć tylko w odwołaniu od decyzji.

Otrzymują:

1. TRANS – TUŚ Wojciech Mozelewski
Ul. Gałaja 95, 16 – 400 Suwałki
2. Strony postępowania wg rozdzielnika

3. a/a

 Do wiadomości:

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska

Wydział Spraw Terenowych I w Suwałkach

16-400 Suwałki, ul. Sejneńska 13

