Protokół Nr 4/11
z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 24 stycznia 2011 r.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Janina Mucharska – Przewodnicząca Komisji;
2) Kazimierz Iwanowski – Zastępca Przewodniczącej Komisji;

3) Władysław Konopko – Członek Komisji;

4) Jan Olszewski – Członek Komisji;

5) Witold Wysocki – Członek Komisji.
Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady Gminy;
2) Stanisław Ostrowski - Wiceprzewodniczący Rady;

3) Krzysztof Koncewicz - Wiceprzewodniczący Rady;

4) Grzegorz Wiszowaty – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej;

5) Piotr Gajda – Zastępca Wójta;
6) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy;

7) Witold Bartoszewicz – Kierownik BOS;
8) Jadwiga Szymulewska – pracownik UG;

9) Agnieszka Grzędzińska – pracownik UG.
Porządek obrad posiedzenia:
1. Opiniowanie projektów uchwał na IV Sesję Rady Gminy.

2. Dyskusja na temat funkcjonowania oświaty na terenie gminy.
3. Zapytania i wolne wnioski.
4. Zakończenie posiedzenia.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).
Ad. 1.
Komisja rozpatrzyła i opiniowała następujące projekty uchwał:

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej – Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu zapoznała się z tematyką posiedzeń i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie ustalenia wysokości diet radnych – Przewodnicząca Komisji poprosiła każdego z członków Komisji o wypowiedź na temat proponowanych podwyżek. Wszyscy członkowie są zdania, że nie należy wprowadzać żadnych podwyżek w zgłoszonych trzech projektach. W głosowaniu jawnym 5 członków było przeciw podwyżkom dla wszystkich radnych wymienionych w tym projekcie uchwały. Opinia Komisji jest negatywna;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie ustalenia diet dla sołtysów – Zgodnie z podjętą decyzją przez członków Komisji o nie podwyższaniu diet zawartych w 3 projektach, nie podwyższa się diet dla sołtysów. W głosowaniu jawnym 5 głosami była przeciw podwyżce. Opinia Komisji jest negatywna;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta - Zgodnie z w/w podjętą decyzją przez członków Komisji o nie podwyższaniu diet zawartych w 3 projektach, nie podwyższa się wynagrodzenia Wójta. Opinia Komisji jest negatywna;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich – W związku z kończącą się kadencją sołtysów i rad sołeckich Rada Gminy zobowiązana jest do podjęcia uchwały w tej sprawie. Komisja w głosowaniu jawnym 5 głosami była „za” pozytywnie opiniuje projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Rudniki, Sidory, Bolesty, Wierciochy, Ludwinowo, Małe Raczki – Objaśnienia do w/w planu złożył Zastępca Wójta Piotr Gajda. Plan ten był wyłożony do publicznego wglądu od 8.10.2010 r. do 8.11.2010 r. Zgłoszone uwagi zostały uwzględnione. Pan Grzegorz Wiszowaty zgłosił wniosek, aby Urząd Gminy przygotował uchwałę, która określa drogi wewnętrzne, które będą drogami gminnymi. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1147B od drogi 653 – Białe – Niemcowizna – Bakaniuk – Józefowo w km 11+553 – 12+930” – Uchwała w sprawie pomocy finansowej na to zadanie była podjęta 29 października 2010 r. Ze względu na warunki atmosferyczne (wczesną zimę) droga nie została wykonana a termin przełożono na 2011 r. Komisja w głosowaniu jawnym 5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2015 – Zmiany dotyczące wydatków za przetargi przeprowadzone w 2010 r. na realizację zadań, które będą wykonane w 2011 r. Komisja w głosowaniu jawnym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok – Zmiany w dochodach stanowią kwotę 89.181 zł i jest to dotacja z państwowych funduszy celowych na gospodarkę ściekową i ochronę wód. Zmiany w wydatkach na zadania w porozumienia jst przeznaczone są na drogi 150.000 zł; na ochronę zdrowia (Izb wytrzeźwień) – 3.618 zł. Wydatki własne stanowią kwotę 462.224 zł, z tego na drogi przeznacza się 271.171 zł, na działalność usługową 5.500 zł, administrację publiczną – 21.087 zł, pomoc społeczną – 39.345 zł, gospodarkę komunalną i ochronę środowiska – 104.921 zł; kulturę dziedzictwa narodowego(Biblioteka) – 20.200 zł. Komisja w głosowaniu jawnym 5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Ad. 2.

Dyskusja na temat funkcjonowania oświaty na terenie gminy. Pan Witold Bartoszewicz Kierownik BOS przedstawił dane o wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli zatrudnionych w Szkołach Podstawowych i Gimnazjum. Średnie wynagrodzenie nauczyciela wg Karty Nauczyciela od 1.09.2010 r. wynosi: 

- stażysty 2.446,82 zł, otrzymywane 2.306,38 zł;
- kontraktowego 2.715,97 zł, otrzymywane 2.755,51 zł;
- mianowanego 3.523,42 zł, otrzymywane 3.243,45 zł;

- dyplomowanego 4.502,15 zł, otrzymywane 4.311,64 zł.

W stopniach awansu zawodowego mamy taką sytuację, że musimy dopłacić nauczycielom, którzy nie otrzymali wynagrodzenia w wysokości należnej wg art. 30a ust. 2 Karty Nauczyciela i jest to kwota 38.861,21 zł. W ubiegłym roku było to 159.236,70 zł. Przewodnicząca Komisji zapytała dlaczego jest też tak, że nauczyciele, którzy więcej zarobili niż przewiduje Karta Nauczyciela wiadomo, że tego nie zwrócą. W ubiegłym roku była podobna sytuacja i nikt nic nie zrobił, aby taka sytuacja nie powtórzyła się. Skoro to była decyzja dyrektorów Szkoły, to nad dyrektorami są: Biuro Obsługi Szkół, pracownik ds. oświaty, Wójt i dziwne nikt z tych osób nie zareagował.
Pani Jadwiga Sz. przedstawiła informację dotyczącą poniesionych kosztów utrzymania Szkoły Podstawowej we Wronowie, do której uczęszcza 41 dzieci w wieku szkolnym i 5 dzieci w wieku przedszkolnym. W szkole pracuje 11 nauczycieli (7 pełnych etatów, 3 niepełne, 1 zastępstwo). Koszty utrzymania szkoły w 2010 r. wyniosły 586.571 zł, co daje na 1 dziecko 14.306,61 zł.

Do Szkoły Podstawowej w Kuriankach uczęszcza 42 dzieci w wieku szkolnym i 12 w wieku przedszkolnym. W szkole pracuje 11 nauczycieli (8 pełnych etatów, 3 niepełne). Koszty utrzymania w 2010 r. wyniosły 632.250 zł, co daje na 1 dziecko 15.053,57 zł.

Natomiast koszt utrzymania 1 dziecka w SP Raczki wynosi 5.956,30 zł.
Pierwsza myśl jaka nasuwa się to likwidacja szkół, ale należy zwrócić uwagę, że liczba dzieci w tych szkołach do roku 2016 nie maleje. Pomysł, jaki przedstawił Pan Witold Bartoszewicz, tzn. pozostawienie klas od 1 do 3, a od 4 do 6 dowozić do Raczek nie jest dobrym rozwiązaniem z punktu widzenia ekonomicznego, bo wiąże się to z zakupem 2 autobusów, zatrudnieniem 2 kierowców i opiekunów podczas dowożenia dzieci, koszty zakupu paliwa i być może nie byłoby oszczędności, jakie są przewidywane.
Pan radny Jan Olszewski przedstawił propozycję przekazania Szkół pod Stowarzyszenie. Wiąże się to z niższymi zarobkami, utratą przywileji, ale za to jest praca a nie bezrobocie.
Należałoby rozważyć przekazywanie subwencji do tych szkół w wysokości takiej jaka jest przewidziana na 1 ucznia, a dyrektorzy niechaj nimi gospodarują jak własnymi.
Komisja jest przeciwna likwidacji szkół od następnego roku szkolnego 2011/2012. Uważa, że należy zobowiązać Dyrektorów Szkół do przedstawienia planu zatrudnienia nauczycieli, ograniczenia kosztów. Jeśli tego nie zrobią i nie wprowadzą w życie, to innego nie pozostanie, jak likwidacja szkół.
Gmina w 2011 r. będzie musiała dofinansować oświatę w kwocie 1.503.855 zł przy dochodach własnych wynoszących 2 mln zł. W związku z tym nasuwa się prosty wniosek, że przez to dofinansowanie na inwestycje w Gminie zostanie 496.000 zł.

Ad. 3.
Zapytań i wolnych wniosków nie było.
Ad. 4.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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