Protokół XV/08

z XV Sesji Rady Gminy Raczki

z dnia 29 kwietnia 2008 roku.

Obrady XV Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 905 i trwały do godz. 1130.

Miejsce obrad Gminny Ośrodek Kultury Raczki.

Radni obecni na sali obrad według załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

Wójt Gminy – Roman Fiedorowicz

Sekretarz Gminy – Romuald Dzienis

Skarbnik Gminy – Teresa Uradzińska

Pracownik UG – Jan Bubrowski

Pracownik UG – Antoni Karaś

Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Sewastynowicz:

„Otwieram XV Sesje Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję radnych, sołtysów i pracowników urzędu gminy.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 15 radnych.

Obrady sesji są w związku z tym prawomocne.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz - Porządek obrad został przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji. Proponuję dokonać zmiany porządku obrad, tzn. odnośnie punktu 7 porządku obrad: „Uchwała określająca zasady i tryb przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w sprawie nadania miejscowości Raczki statusu miasta”. Zamienić ten punkt na: „Dyskusja na temat określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w sprawie nadania miejscowości Raczki statusu miasta”, gdyż podczas prac nad projektem uchwały pojawiły się nowe istotne informacje i należałoby celowość podjęcia tej uchwały jeszcze raz przedyskutować. Stąd dzisiejsza zmiana. Przy omawianiu tego punktu udzielę głosu Sekretarzowi Gminy.

Radny Lech Ludwig – W związku z propozycją Przewodniczącego Rady chciałbym, aby przynajmniej odbyła się dyskusja o nadaniu statusu miasta Raczkom. Myślę, że wstępnie należałoby dowiedzieć się jakie jest stanowisko mieszkańców gminy odnośnie odzyskania praw miejskich przez Raczki. Być może, że nasze tu starania okażą się niepotrzebne.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – jest to zgodne z moją propozycją i w związku z tym proszę radnych o zmianę tego punktu.

Czy radni wyrażają zgodę.

Głosowanie – 15 „za”

Radni jednomyślnie przyjęli proponowaną zmianę.

Wobec powyższego porządek jest następujący:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

4. Uchwała w sprawie utworzenia Związku Międzygminnego „Suwalszczyzna”.

5. Dyskusja na temat określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w sprawie nadania miejscowości Raczki statusu miasta.

6. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

7. Przyjęcie sprawozdania z wykonania zadań rzeczowo – finansowych gminy za 2007 rok i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Raczki:

- wystąpienie Wójta Gminy,

- wystąpienie przewodniczącego Komisji Rewizyjnej,

- przedstawienia uchwał RIO,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

8. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

9. Zapytania i wolne wnioski.

Pkt 1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – informuję, że protokół z XV Sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy pokój Nr 1.

Radna Janina Mucharska – mam jedną uwagę do protokołu z poprzedniej sesji, w którym błędnie wpisano koszt instalacji bankomatu tj. 10 tys. zł, a powinien być 100 tys. zł.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – czy jest więcej uwag, jak nie ma to po dokonaniu tej korekty, uważam, że protokół z poprzedniej sesji zostaje przyjęty.

Pkt 2. Interpelacje i wnioski radnych.

Nie zgłoszono interpelacji i wniosków.

Pkt 3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Załącznik Nr 1. – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Nie zgłoszono żadnych pytań do tego tematu.

Pkt 4. Uchwała w sprawie utworzenia Związku Międzygminnego „Suwalszczyzna”.
Pracownik UG Jan Bubrowski – potrzeba jej podjęcia wynika z założeń Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami według, którego ma powstać 7 rejonów zagospodarowania odpadami. Jeden z rejonów ma obejmować swym działaniem gminy powiatów: suwalskiego i sejneńskiego oraz Miasto Suwałki. Działać będzie na zasadzie wspólnej polityki zagospodarowania odpadami, zgodnie z Polityką ekologiczną państwa przyjętą przez Sejm Rzeczpospolitej Polskiej oraz Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Podlaskiego przyjęty uchwałą Sejmiku Województwa Podlaskiego z dn. 3 marca 2008 r.

Nasz rejon będzie obsługiwany przez Zakład Zagospodarowania Odpadów w Suwałkach. Zgodnie z wymogami planu jednostki samorządu terytorialnego wyższego szczebla wynika potrzeba utworzenia tego Związku i gminy północnej części województwa powinny jak najszybciej podjąć kroki zmierzające do utworzenia wspólnej gospodarki odpadami komunalnymi, co umożliwi opracowanie projektu budowy niezbędnej infrastruktury Zakładu Zagospodarowania Odpadów przy wsparciu środkami Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa Podlaskiego na lata 2007-2013.

Radny Kazimierz Iwanowski – nasza gmina dotychczas należy do Ekologicznego Stowarzyszenia Gmin: Bakałarzewo, Raczki, Przerośl i Rutka Tartak, czy nadal te stowarzyszenie będzie aktualne, gdyż ono miało na celu gospodarkę odpadami komunalnymi.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Związek o którym dziś rozmawiamy ma być powołany na dużą skalę i w bardzo konkretnym celu. Jedyną gminą dysponująca obecnie dużym wysypiskiem śmieci i Zakładem Zagospodarowania Odpadów jest Miasto Suwałki. Według założeń Wojewódzkiego Planu Zagospodarowania Odpadów jest likwidacja małych, lokalnych wysypisk. Konieczność zmusza nas do przystąpienia do takiego Związku wynika ona z decyzji władz zwierzchnich. Zakład w Suwałkach swym działaniem obejmie obszar dwóch powiatów: suwalski i sejneński.

Utworzenie tego Związku pozwoli nam na pozyskanie odpowiednich środków z funduszy unijnych, np. na rozbudowę i modernizację kompostowni, utworzenie kilku zakładów dowożących śmieci.

Dotąd istniejące Stowarzyszenie wykonywało podobne zadania, ale w mniejszym zakresie. W wyniku przyjęcia uchwały przez Sejmik Województwa Podlaskiego zmieniły się kierunki i zadania gospodarki odpadami. W obecnej sytuacji zastanawiam się nad wystąpieniem z tego Stowarzyszenia.

Radny Lech Ludwig – Miasto Suwałki płaci za tonę śmieci 100 zł, a okoliczne wsie płacą 152 zł. Czy kiedy zostanie utworzony ów Związek będzie możliwość negocjowania ceny. W tej chwili jesteśmy w niekorzystnej sytuacji, gdyż nie dość, że płacimy 50% więcej to jeszcze musimy te śmieci dowieźć.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – jesteśmy w tej chwili petentami, to my i okoliczne gminy chcemy korzystać z Zakładu w Suwałkach. Na dzień dzisiejszy Suwałki są samowystarczalne, ale gdy powstanie ów Związek wyniknie potrzeba rozbudowy i modernizacji kompostowni. Jesteśmy w związku z decyzjami odgórnymi zmuszeni do podjęcia takich kroków. Nie możemy dopuścić do takiej sytuacji jaka jest w Neapolu, że zostaniemy z naszymi śmieciami na ulicach. Nasze lokalne wysypiska będą zamknięte zgodnie z założeniami Wojewódzkiego Planu Zagospodarowania Odpadów.

Myślę, że w momencie gdy staniemy się pełnoprawnymi członkami Związku i opracowany zostanie jego statut ustalimy konkrety korzystne dla wszystkich.

Radny Lech Ludwig – może trzeba byłoby rozważyć współpracę z Augustowem.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – obecnie Augustów izoluje się i nie chce zawierać tego typu porozumień. Nawet Sejny dążą do Stowarzyszenia z Suwałkami. Na dzień dzisiejszy nie mamy uchwalonego statutu nowotworzonego Związku, ale przewiduję możliwość negocjacji cen, a także ustalenie prawnej drogi wystąpienia ze związku, jak będzie to niekorzystne.

Apeluję, aby taką deklarację złożyć, ponieważ w chwili obecnej innej alternatywy dla naszych śmieci nie mamy.

Radny Wiesław Kłoczko – Komisja Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki na posiedzeniu rozpatrywała w/w projekt uchwały i zaopiniowała go pozytywnie.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 9

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – 6

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, od głosu wstrzymało się 6 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 9 głosami „za”.

Załącznik Nr 2. – Uchwała Nr XV/74/08.

Pkt 5. Dyskusja na temat określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w sprawie nadania miejscowości Raczki statusu miasta.

Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – w związku z wnioskiem Pana radnego Lecha Ludwiga, aby przystąpić do konkretnych działań zmierzających do uzyskania statusu miasta przez Raczki Wójt przygotował pod obrady Rady projekt uchwały określającej zasady i tryb przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami w sprawie nadania miejscowości Raczki statusu miasta. Jest to zgodnie z trybem postępowania w sprawie nadania statusu miasta, jaki przedstawiłem na poprzedniej sesji. W trakcie prac nad projektem uchwały pojawiło się szereg wątpliwości dotyczących zysków i strat całego przedsięwzięcia oraz czy w ogóle Raczki, jako miejscowość spełnia kryteria wymagane do uzyskania praw miejskich.

Przede wszystkim wyjaśniliśmy kwestię płatności z tytułu Obszarów o Niekorzystnych Warunków Gospodarowania (tzw. ONW). Zgodnie z pismem z dnia 7 kwietnia br. Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa z Suwałk rolnicy, których grunty rolne znajdą się w granicach miasta automatycznie tracą dopłaty z tytułu ONW. Kolejnym krokiem było wykonanie mapy obrębu Raczki. Z analizy tej mapy wynika, że część zabudowana obrębu obejmuje ok. 60 %, reszta to tereny użytkowane rolniczo. W związku z tym, gdybyśmy do miasta włączyli cały obręb to rolnicy ponieśliby znaczne straty z tytułu utraty dopłat ONW.

Przykładowo w Michałowie, które aktualnie ubiega się o uzyskanie statusu miasta, w jego granicach znajduje się tylko ok. 8 ha użytków rolnych. Tu nie zachodziła potrzeba podziału obrębu. U nas taka potrzeba występuje, ponieważ nie tylko rolnicy stracą na dotacjach, ale również zbyt duża ilość terenów niezamieszkałych w granicach przyszłego miasta może skutkować negatywnym załatwieniem naszego wniosku o nadanie praw miejskich Raczkom. Powyższe wynika z pisma Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, które otrzymałem faksem w dniu 25 kwietnia br. z Wydziału Nadzoru Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku.

W związku z tym należy wydzielić z granic przyszłego miasta tereny typowo rolnicze i z nich utworzyć nowe sołectwo lub przyłączyć do sąsiedniego. 

Proponuję, aby tę sprawę omówić na kolejnych posiedzeniach Komisji Rady.

Radny Lech Ludwig – myślę, że na tym etapie trzeba byłoby wyjaśnić stanowisko mieszkańców Gminy w sprawie odzyskania praw miejskich i czy konieczne jest wydzielenie tych terenów. Nasza miejscowość się rozbudowuje i tereny rolnicze często przekształcane są w działki budowlane. Zmieniłaby się forma sprzedaży tych działek i niekoniecznie rolnicy straciliby na tym.

Myślę, że sołtysi mogliby wstępnie wypytać się mieszkańców swoich wsi co sądzą o sprawie.

Sołtys Wojciech Żukowski – nie mogę wypowiedzieć się za wszystkich, jedynie wyrazić opinię. Sekretarz Gminy mówił, że rozważane jest przeniesienie części gruntów po podziale obrębu Raczki do sołectwa Małe Raczki, to jestem za.

Radny Witold Wysocki – jako radni nie możemy wypowiadać się za innych nie znając ich stanowiska.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Sekretarz Gminy czyni wiele starań w zebraniu wszelkich informacji. Ciągle docierają nowe, które są istotne w uzyskaniu statusu miasta. Obecnie stoimy przed problemem podziału sołectwa. Czy jest to skomplikowana procedura?
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – zgodnie ze statutem Gminy Raczki inicjatorem podziału mogą być jego mieszkańcy lub organy gminy. Taki podział musi być poprzedzony konsultacjami na zebraniach wiejskich. Projekt granic jednostki pomocniczej sporządza Wójt w uzgodnieniach z inicjatorem podziału oraz mieszkańcami. Nowe sołectwo tworzy lub dzieli istniejące Rada Gminy podejmując stosowną uchwałę. W związku z tym należy najpierw określić granice przyszłego miasta Raczki, a po oddzieleniu od obrębu Raczki terenów typowo rolniczych postanowić czy na ich terenie ma powstać nowe sołectwo, czy zostaną one przyłączone do sąsiedniego. Należy to przedstawić na odpowiednich mapach.

Radny Grzegorz Muzyk – proponuję po wykonaniu tych map wyłożyć do wglądu w Urzędzie Gminy i zebrać informację co o tym sądzą najpierw sami mieszkańcy Raczek, a później pozostali mieszkańcy.

Ogłoszono przerwę.

Po przerwie.

Pkt 6. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.
Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – szczegółowo omówiła proponowane zmiany po stronie dochodów i wydatków, zapoznała z treścią projektu uchwały. Powyższe zmiany wynikają w związku z urealnieniem dochodów. Planuje się osiągnięcie dodatkowych dochodów na łączną kwotę – 28.540 zł. w dziale:

-,,Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem” – z tytułu wykonania wpływów opłaty planistycznej. Środki te przeznacza się na: 

-,,Drogownictwo” na zwiększenie planu wydatków bieżących w zakresie opłacenia zobowiązań za planowaną do zakupienia pospółkę do remontów i napraw i dróg gminnych.

Źródłem sfinansowania deficytu są wolne środki na rachunku bieżącym budżetu naszej Gminy oraz wynikające z tytułu rozliczenia kredytów i pożyczek z lat ubiegłych w kwocie 471.460 zł. Środki te przeznacza się na:

- ,,Drogownictwo” na zwiększenie planu wydatków bieżących i inwestycyjnych w zakresie opłacenia zobowiązań za planowaną do zakupienia pospółkę do remontów oraz naprawy dróg gminnych - 1.460 zł, zakup usług remontowych - 38.000 zł, wydatki inwestycyjne - 200.000 zł: asfaltowanie ulic w Raczkach -200.000 zł,

-,,Gospodarka mieszkaniowa” dofinansowanie planowanego do wykonania monitoringu w Raczkach na kwotę 7.000 zł. Łączny koszt tego zadania planuje się w kwocie 28.000 zł,

- ,,Oświata i wychowanie” na zakup samochodu do dowożenia uczniów z terenu do SP w Raczkach Gimnazjum w Raczkach - 225.000 zł.

Nastąpiła konieczność wykupu działki na rzecz mienia gminy od PKP, położonej przy GS.

Zachodzi konieczność rozdysponowania części rezerwy ogólnej na wydatki nieprzewidziane budżetu gminy między innymi:

- na sfinansowania wydatków bieżących,

- na zakup 5 sztuk wiat przystankowych dla uczniów oczekujących na samochód dowożący uczniów,

- na wykonanie podjazdu dla niepełnosprawnych przy Ośrodku Zdrowia w Raczkach,

- na zakup kontenera mieszkalnego, który zwiększy zasoby mienia gminy i będzie przeznaczony na cele mieszkalne.

Radny Lech Ludwig – Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu na posiedzeniu rozpatrywała ten projekt uchwały i zaopiniowała go pozytywnie.

Radny Kazimierz Iwanowski – Na co przeznacza się działkę wykupioną od PKP.

Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – tereny PKP dzieli się na „zamknięte” i „otwarte”. Teren przez nas wykupiony tzn. „otwarty” stanowi drogę położoną obok p. Górskiego i GS w kierunku rzeki Rospuda. W części początkowej jest to droga wybrukowana. Wykupu należało dokonać ze względu na interes mieszkańców, dla zachowania tej drogi i dotychczasowego sposobu zagospodarowania tego terenu.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.

Załącznik Nr 3. – Uchwała Nr XV/75/08.

Pkt 7. Przyjęcie sprawozdania z wykonania zadań rzeczowo – finansowych gminy za 2007 rok i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Raczki.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – obecny budżet nie okazał się w pełni zadowalający, ponieważ mały odsetek środków został przeznaczony na inwestycje, nie taki jaki byśmy sobie życzyli. W ubiegłym roku działaliśmy w ramach własnych możliwości finansowych i efekty nie mogły być duże. Ten rok ma być zdecydowanie lepszy. Gmina w tym roku już wystąpiła o pozyskanie środków z funduszy unijnych na dwie duże inwestycje drogowe.

Szczegółowo omówił wykonanie dochodów i wydatków budżetu za 2007 r.

Wnoszę o przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu za 2007 rok.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Mucharska - zapoznała z treścią opinii Komisji Rewizyjnej i treścią wniosku o udzielenie absolutorium.

Załącznik Nr 4. Opinia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Raczki o wykonaniu

budżetu gminy za 2007 rok.

Załącznik Nr 5. – Wniosek o udzielenie absolutorium.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Sewastynowicz – zapoznał z treścią Uchwał RIO w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Raczki sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2007 rok i opinii o przedłożonym przez Komisje Rewizyjną Rady Gminy Raczki wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

Załącznik Nr 6. – Uchwała Nr RIO.V.0131-1-8/08

Załącznik Nr 7. – Uchwała Nr RIO.V.0131-2-13/08

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – otwieram dyskusję.

Radny Kazimierz Iwanowski – jesienią ubiegłego roku w sąsiedniej gminie Bakałarzewo była budowana droga i wożony był żwir z naszej gminnej żwirowni. Żwir woziły 3-4 duże tatry przeładowane. Zgłaszałem tę sprawę do Urzędu Gminy, gdyż w wyniku tego została zniszczona nawierzchnia asfaltowa oraz pobocze drogi Raczki - Podwysokie. Nie można dopuszczać do takich sytuacji abyśmy my budowali drogi, a inni je niszczyli. Moje interwencje nie odniosły jak widzę skutku, bo władze gminy nic nie zrobiły by powstrzymać ten proceder.

Pracownik UG Antoni Karaś – w tej sprawie, w tym samym dniu, co Pan radny wspomina interweniowałem u Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych. Starostwo Powiatowe wiedziało o tym i to w ich gestii, jako zarządcy drogi powinno być zatrzymanie tego przewozu.

Należy pamiętać, że my odpowiadamy tylko za drogi gminne. Pochwalam postawę radnego, jego zachowanie, że tym się interesuje i zwraca uwagę na tego typu sytuacje.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – zapoznał treścią projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium i poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14

 - „przeciw” –  -

 - „wstrzymującymi” - 1

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za udzieleniem absolutorium głosowało 14 radnych, od głosu wstrzymał się 1 radny.

W związku z tym stwierdzam, że Rada 14 głosami „za” udzieliła Wójtowi Gminy absolutorium za 2007 rok, podejmując odnośną uchwałę.

Załącznik Nr 8. – Uchwała Nr XV/76/08.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – przed nami trzy newralgiczne lata, w których należałoby sensownie zagospodarować środki na inwestycje tak, aby uzyskać możliwość zaspokojenia wszystkich podstawowych problemów w temacie drogowym.

Dziękuję radnym za przyjęcie sprawozdania i udzielenie absolutorium.

Pragnąłbym zauważyć, że w dużej mierze wykonanie budżetu to jest większa zasługa Skarbnika, niż Wójta.

Pkt 8. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

Nie udzielono odpowiedzi, bo nie były zgłaszane interpelacje i wnioski.

Pkt 9. Zapytania i wolne wnioski.

Radny Kazimierz Iwanowski – czy będzie obchodzone święto 3 Maja. Mam propozycję, żeby zaprosić na sesję posła Jana Kamińskiego i Kierownika Posterunku Policji w Bakałarzewie.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – taką imprezę przewidujemy na 4 maja razem ze świętem strażackim. Rozpocznie się Mszą Św. i przemarszem z Orkiestrą Strażacką. W muszli w parku zaprezentuje się kilka miejscowych zespołów.

Odnośnie zaproszenia posła Kamińskiego to już wcześniej próbowaliśmy Jego zaprosić, ale dyplomatycznie wymawia się brakiem czasu.

Radny Lech Ludwig – zbliża się sezon letni i chciałbym, aby postawione zostały dwie przenośne toalety, gdyż wczasowicze nie mają gdzie załatwić swoje potrzeby. Jeżeli nie to należałoby ustawić kilka tabliczek informacyjnych kierujących do toalet w GOK-u. Występuję z wnioskiem mieszkańców ze Wspólnoty Mieszkaniowej bloku 24 o zmianę lokatora z obawy o bezpieczeństwo współlokatorów.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – odnośnie toalet to nie problem. Można je ustawić, ale wiąże się to z dużymi kosztami i taki wydatek powinien być zaplanowany w budżecie. Usługa ta obejmuje nie tylko wystawienie toalet ale i całodobowy serwis. Koszt to ok. 200 zł. za dobę. Najbliższa firma obsługująca pochodzi z Giżycka. Należy to rozważyć.

 Sprawa Wacława B. - wszędzie tam gdzie rozważaliśmy jego umieszczenie napotykaliśmy na opór mieszkańców. Nawet myśleliśmy o zakupie takiego kontenera, co dla Stanisława K. Tu pojawił się problem gdzie taki kontener ustawić.

Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – odnośnie pana Wacława B. zlecone będą częstsze kontrole. Do Wspólnoty bloku nr 24 zostało wysłane pismo z deklaracją dofinansowania przez gminę remontów części wspólnej. Będziemy też starać się odnowić to mieszkanie.

Radna Janina Mucharska – czy gmina otrzymała pieniądze na subwencje, i czy gmina może wpłynąć na obecnego właściciela budynku po Panu G. Tam jest zbiorowisko szczurów, budynek jest ruiną. Brzydko to wygląda od strony Kościoła. Sąsiedzi zwracali się do właściciela terenu o jego uporządkowanie, ale to nic nie daje.

Mieszkaniec przy ulicy Matejki w stronę 1-go Maja nie dba o posesję. Szpeci ona wyglądem, jest tam zbiorowisko śmieci.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – stypendia będą wypłacane z dniem 3 czerwca, już w tej sprawie podpisałem decyzje.

Pracownik UG Antoni Karaś – jeżeli chodzi o nieporządek na posesji w chwili obecnej można to zgłosić na posterunku policji i zmusić właściciela do sprzątnięcia.

Radny Wysocki Witold – chciałbym prosić o wystąpienie do Zarządu Dróg Powiatowych o oznakowanie drogi Raczki – Witówka, chodzi o pierwszy zakręt, który jest niewidoczny i brak jest tam takiego znaku.

Pracownik UG Antoni Karaś - o tej sprawie poinformuję telefonicznie Zarząd Dróg Powiatowych oraz wystosuję odpowiednie pismo, wystąpię również o oznakowanie drogi z Jankielówki w stronę do Witówki.

Odnośnie sprawy poruszanej na poprzedniej sesji przez sołtysa Pana A. Wasilewskiego dotyczącej oświetlenia na przystanku PKP w Raczkach. Rozmawiałem z Kierownikiem od utrzymania przystanków, który poinformował mnie, że w okresie letnim nie będzie włączane oświetlenie, ale w okresie jesienno – zimowym znów włączą.

Radny Grzegorz Muzyk – trzeba wystawić kontener na plaży i przydałoby się tam wykonać trochę prac.

Radny Jan Olszewski – należałoby wystawić kontener w Jaśkach na placu.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – od 1-go maja rozpoczniemy rozstawiać takie kontenery. Odnośnie plaży to teren ten leży w obszarze Krajobrazu Chronionego Dolina Rospudy i nie możemy realizować na nim żadnych prac.

Radny Mariusz Putra – kiedy będzie naprawiany asfalt w Koniecborze.

Pracownik UG Antoni Karaś – dokładnego terminu nie mogę podać, ale w tej sprawie będę interweniował telefonicznie w Zarządzie Dróg Powiatowych oraz wystosuję pismo.

Radna Janina Mucharska – sprawa rodziny pana P.: czy nie można było ich przekwaterować w inne miejsce?

Radny Lech Ludwig – zgłaszałem 3 lata temu problem Pana Stanisława K. W chwili obecnej jest to dobrze załatwione i za to tym, którzy tam pracowali należy się pochwała. Jest to dobrze zrobione.

Sołtys Andrzej Milewski – proszę o puszczenie równiarki na drogę Moczydły – Witówkę – Jankielówkę.

Pracownik UG Antoni Karaś – jest to droga powiatowa i w chwili obecnej Starostwo Powiatowe ma swoją równarkę. W tej sprawie będę interweniować do Zarządu Dróg Powiatowych.

Sołtys Ewa Więcko – zgłaszałam problem z jakością zup ze stołówki szkolnej.

Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Pani uwagi odnośnie jakości zup przekazałem dla Kierownika stołówki Pani Topolskiej, która przyjęła je do wiadomości.

Sołtys Ewa Więcko – słyszałam, że gmina Nowinka będzie robiła asfalt na drodze w kierunku do Kuriank i czy jest możliwość połączenia jej z drogą budowaną przez naszą gminę.

Pracownik UG Antoni Karaś – odnośnie drogi Kurianki Pierwsze i Kurianki Drugie do posesji p. Kulbackiego jest to droga gminna i na ten odcinek mamy w planach wykonanie prac. Odcinek Koniecbór – Stoki – Kurianki Drugie należy do Zarządu Dróg Powiatowych w Suwałkach.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – była okazja położenia asfaltu na tym odcinku, ale jeden właściciel nie zgodził się na wycięcie paru drzew i zajęcie pasa działki pomimo, że proponowaliśmy w zamian przekazanie innej. Myślę, że powiat pomyśli o połączeniu dróg zważywszy, iż ten odcinek jest niebezpieczny i tworzy wąwóz.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – porządek sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony będzie w ciągu 7 dni.

Po sporządzeniu będzie on dostępny do wglądu radnym w pokoju Nr 1 w Urzędzie Gminy Raczki, aż do następnej sesji.

Dziękuję radnym, pracownikom urzędu gminy, sołtysom za udział w obradach.

Zamykam XV Sesje Rady Gminy Raczki.
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