Protokół XXVIII/09

z XXVIII Sesji Rady Gminy Raczki

z dnia 23 października 2009 roku.

Obrady XXVIII Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 900 i trwały do godz. 1030.

Miejsce obrad Gminny Ośrodek Kultury w Raczkach.

Radni obecni na sali obrad według załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

Wójt Gminy Raczki - Roman Fiedorowicz

Sekretarz Gminy - Romuald Dzienis

Skarbnik Gminy - Teresa Uradzińska

Pracownik UG – Jadwiga Szymulewska

Pracownik UG – Jan Bubrowski

Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.

Pkt 1. Otwarcie sesji.
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Sewastynowicz:

„Otwieram XXVIII Sesję Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję Wójta Gminy, radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 15 radnych.

Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.

Pkt 2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Porządek obrad został przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji. Proponuję dodać do porządku obrad po pkt 8, kolejny punkt dotyczący projektu uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przystąpienia Gminy Raczki do Lokalnej Grupy Rybackiej „Pojezierze Suwalsko - Augustowskie”. Czy radni wyrażają zgodę na zmianę w porządku obrad?

Głosowanie – 15 „za”

Radni jednomyślnie przyjęli proponowaną zmianę.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Po przyjęciu proponowanej zmiany porządek obrad jest następujący:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

6. Uchwała w sprawie określenia szczegółowego trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych przez osoby fizyczne lub osoby prawne na terenie Gminy Raczki.

7. Uchwała w sprawie uchwalenia Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Raczki.

8. Uchwała w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Raczki”.
9. Uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Raczki do Lokalnej Grupy Rybackiej „Pojezierze Suwalsko - Augustowskie”.

10. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

11. Zapytania i wolne wnioski.
Pkt 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Informuję, że protokół z XXVII Sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy pokój Nr 1. Proponuję przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Do protokołu nie zostały wniesione zastrzeżenia.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został jednogłośnie przyjęty przez radnych.

Pkt 4. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Zbigniew Kochański – Mam pytanie: czy budowa na Korytkach jest zakończona, czy nadal trwa? Kto jest tam inspektorem nadzoru?
Radny Sylwester Jegliński – Czy na asfaltowanych ulicach w Raczkach: Moniuszki, Spokojna, Nowe Osiedle, Chrobrego, Stodolna planowane jest wykonanie prac na poboczach, chociaż zasianie trawy, i należałoby zwrócić uwagę, że jak będą padały deszcze to w niektórych miejscach woda popłynie drogą?
Radny Jan Olszewski – Czy w tym roku równiarka będzie równała nam drogę, bo powstały wyboje, które ciężko ominąć?
Radny Wiesław Kłoczko – Mieszkańcy Małych Raczek, dokładnie Kolonie Raczki informują, że jest tam zniszczona droga i żeby coś z tym zrobić, na odcinku od asfaltu do lasu.
Radny Kazimierz Iwanowski – Proponuję, aby na obrady Rady Gminy zaprosić Posła Jana Kamińskiego. Wysłać do niego oficjalne zaproszenie. Również zaprosić Pana Starostę.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Wcześniej myślałem o zaproszeniu Pana Starosty na posiedzenie Rady i on chętnie uczestniczyłby, ale jak mi wiadomo w chwili obecnej do 7 grudnia br. Pan Starosta przebywa na zwolnieniu lekarskim, poważne kłopoty zdrowotne. Do Posła Pana Kamińskiego wyślemy zaproszenie. Nawet, jeżeli będzie to możliwe przekażę je osobiście.
Radna Janina Mucharska – Proszę o zaktualizowanie strony internetowej Gminy Raczki, chodzi mi o galerię zdjęć, a w szczególności zdjęcia Kościoła. Od tamtego czasu znacząco zmienił się wygląd wokół Kościoła.
Pkt 5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
Nie wniesiono zapytań, uwag do tego punktu.
Załącznik Nr 1. – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Pkt 6. Uchwała w sprawie określenia szczegółowego trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych przez osoby fizyczne lub osoby prawne na terenie Gminy Raczki.
Pracownik UG Jadwiga Szymulewska – 23 września br. „Edukator” w Łomży zwrócił się do Pana Wójta z wnioskiem o wpisanie niepublicznego przedszkola, które funkcjonuje od 1 września tego roku przy Szkole Podstawowej w Jaśkach, do placówek niepublicznych. W związku z tym musiała być przygotowana uchwała w sprawie określenia szczegółowego trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli niepublicznych. Wcześniej mieliśmy przyjętą uchwałę o dotacji dla placówek publicznych. Z wniosku „Edukatora” wynika, że zespół czynny będzie codziennie od godziny 8.00 do 12.00. Zapisanych w tej chwili jest 9 dzieci z terenu naszej gminy. Przedstawiona uchwała mówi o dotacji na taki zespół wychowania przedszkolnego. Zgodnie z ustawą o systemie oświaty musimy ustalić kwotę dotacji na poziomie nie niższym niż 40 %. My przyjęliśmy ją w wysokości 40 %. Nie posiadam danych, jaki to będzie całkowity koszt. W tym roku nie będziemy dotować, ponieważ nie mieliśmy zaplanowanych na ten cel środków w budżecie gminy, obowiązek taki rozpocznie się od 1 stycznia następnego roku.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Stowarzyszenie „Edukator” wspiera takie formy edukacji. Pytanie, czy likwidacja wszystkich szkół i przedszkoli była słuszna, gdyż okazuje się, że populacja nam wzrasta i być może niektóre jednostki powinny funkcjonować. W porównaniu do innych gmin, nasza nie zlikwidowała wszystkich wiejskich szkół. Uważam, że warto wspierać to stowarzyszenie, bo pomogło przy rozwiązaniu problemu społecznego poprzez objęcie patronatem Szkoły Podstawowej w Jaśkach.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Przyjęcie tej uchwały, to wymóg ustawowy, Komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”
Załącznik Nr 2. – Uchwała Nr XXVIII/139/09.
Ogłoszono 5 minutową przerwę.

Po przerwie.

Pkt 7. Uchwała w sprawie uchwalenia Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Raczki.
Pracownik UG Jan Bubrowski – Aktualizacja Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Raczki na lata 2009 - 2012 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2013 – 2016. Jest aktualizacja Programu Ochrony Środowiska, który był zatwierdzony w 2004 r. uchwałą Rady Gminy. Przyjęcie tego programu wynika z ustawy Prawo ochrony środowiska, w której określono, że wszelkiego rodzaju plany wymagają aktualizacji, co 4 lata. W przeciągu tego okresu zmieniły się przepisy, ale generalnie założenia wcześniejszego Programu są obowiązujące. W przedstawionej „Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Raczki” naniesione zostały poprawki dotyczące inwestycji z dziedziny ochrony środowiska, które planujemy wykonać oraz takie inwestycje, które powinny być wykonane w dalszej perspektywie czasu.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – W związku z tym, że Program Ochrony Środowiska dla Gminy Raczki musi być, co kilka lat aktualizowany. Opinia Komisji jest pozytywna.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie. Podjęcie tej uchwały pozwoli na sięgnięcie po środki finansowe z programów na realizację, np. zadania, jakim jest usunięcie azbestu.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Programy są jak gdyby stopniowane, począwszy od wojewódzkiego, powiatowego a później gminy, one powinne ze sobą współgrać.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – W dniu wczorajszym w Raczkach odbyło się spotkanie poświecone obszarom Natura 2000. Była osoba z Wigierskiego Parku Narodowego, która próbowała dla nas przybliżyć, czym jest Natura 2000, jakie będą korzyści i jakie napotkamy niedogodności z tego tytułu. Bazowała ona na dokumentach, które otrzymaliśmy w maju br. z Ministerstwa Ochrony Środowiska i propozycji objęcia obszarem Natura 2000 górnego biegu rzeki Rospudy, od mostu kolejowego do granic gminy. Sądziłem, że negatywna opinia nasza, jako Rady i innych gmin spowoduje, że ten pomysł w Ministerstwie Ochrony Środowiska upadnie. Okazuje się jednak, że oni przeznaczyli dla Wigierskiego Parku pewne środki na cykl spotkań poświęconych tej tematyce. Tak naprawdę na tym spotkaniu generalnie przedstawiono zalety, ale po kilku latach obcowania z obszarem Natura 2000 jesteśmy przeciwni jego powstawaniu. Prowadząca spotkanie poinformowała nas o tym, że Unia wymagała od nas ok. 15 % obszarów objętych Naturą 2000, a nasz kraj zadeklarował 30 %. Nie wiem, dlaczego, gdyż opór społeczeństwa jest coraz większy. To mają być tereny cenne przyrodniczo, a nie tereny typowo rolnicze. Stwierdziła, że możemy czuć się, jakby Natura 2000 w górnym biegu Rospudy już była i że my nie możemy zgłaszać swoich sprzeciwów, lecz tylko organizacje pozarządowe. Działania rządzących doprowadzają do tego, że z jednej i z drugiej strony Raczki objęte mogą być obszarem Natura 2000, a sama miejscowość nie, poza tym zostaniemy przecięci trasą Via Baltica.
Radny Lech Ludwig – Na dzień dzisiejszy nie ma jeszcze decyzji o objęciu wspomnianego terenu obszarem Natura 2000, od mostu kolejowego do granic gminy.
Sołtys Wojciech Żukowski – Taka decyzja może nie być przesłana do nas, do gminy. Podobnie było w przypadku objęcia Puszczy Augustowskiej obszarem Natura 2000. Właściciele z terenu naszej gminy posiadający grunty na terenie Puszczy Augustowskiej nie zostali poinformowani o tym fakcie.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały. Zwrócił uwagę Radnych na zmianę w treści paragrafu 1.

Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Zgodnie z artykułem 14 i 17 ustawy Prawo Ochrony Środowiska wymagane jest, aby takie plany uchwalać raz na 4 lata z perspektywą na kolejne 4 lata. Aktualnie obowiązujący Program obejmuje lata 2004 – 2007 z perspektywą na lata 2008 – 2011. Ponieważ w nazwie Programu przyjętego w 2004 roku nie ma podanego okresu jego obowiązywania, to korygujemy przekazany radnym projekt uchwały poprzez zmianę w paragrafie pierwszym, że aktualizacja dotyczy: Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Raczki.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.
Załącznik Nr 3. – Uchwała Nr XXVIII/140/09.
Ogłoszono10 minutową przerwę.

Po przerwie.

Pkt 8. Uchwała w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Raczki”.
Pracownik UG Jan Bubrowski – Został opracowany „Program usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Raczki” podstawą prawną wykonania tego opracowania była ustawa o zakazie stosowania wyrobów zawierających azbest, ustawa prawo budowlane i prawo ochrony środowiska oraz ustawa o odpadach. Od roku 1998 obowiązuje zakaz stosowania wyrobów zawierających azbest, produkcji i obrotu tym artykułem. W 2002 roku Rada Ministrów przyjęła „Program usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest na terytorium Polski”. Program ten zakłada usunięcie wyrobów do roku 2032. Został opracowany program krajowy, wojewódzki, również gminy mają obowiązek wykonać taki program. Nasza gmina opracowała taki program, który przedstawiamy w dniu dzisiejszym do przyjęcia przez Radę. Generalnym celem jest usunięcie wyrobów zawierających azbest do roku 2032 poprzez wykonanie inwentaryzacji i oceny stanu, oceny zagrożenia tych wyrobów, poprzez pomoc przy ich zdjęciu, utylizacji, czy transporcie tych wyrobów. Cały okres zadania został podzielony na 3 okresy; I okres: lata 2009 – 2012, II okres: lata 2013 – 2022 i III okres: lata 2023 -2032. W programie wykazane są: pomoc w ubieganiu się, źródła finansowania realizacji tego zadania. Na dzień dzisiejszy usunięcie, utylizacja i transport wyrobów zawierających azbest to koszt ok. 30 zł/m2. Wynika to z tego, że na terenie woj. Podlaskiego nie ma składowiska odpadów niebezpiecznych i dochodzi koszt transportu. Założenia są takie, że ma powstać w naszym województwie takie składowisko, co obniży koszt transportu, możliwe, że cena za składowanie będzie mniejsza.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – Komisja uważa, że podjęcie tej uchwały jest konieczne dla mieszkańców gminy i pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.

Załącznik Nr 4. – Uchwała Nr XXVIII/141/09.

Pkt 9. Uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Raczki do Lokalnej Grupy Rybackiej „Pojezierze Suwalsko - Augustowskie”.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Tę sprawę na komisjach przedstawiał nieobecny dziś pracownik UG Pan B. Konieczny, jest na spotkaniu dotyczącym tej tematyki.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Generalnie to wiąże się z pewnym programem inwestycyjnym, z którego możemy skorzystać. W gruncie rzeczy nie jesteśmy miejscowością rybacką, ale nie widzę jednak wielkich przeszkód przed przystąpieniem do Lokalnej Grupy Rybackiej.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Komisja przedstawiony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. Przystąpienie naszej gminy może dać nam możliwość pewnych dodatkowych środków z zewnątrz na różne inwestycje.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.

Załącznik Nr 5. – Uchwała Nr XXVIII/142/09.
Pkt 10. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
Radny Zbigniew Kochański – Z tego, co mi wiadomo, droga na Korytkach jest wykonana niezgodnie ze specyfikacją i należałoby zwrócić na to uwagę inspektorowi nadzoru.
Pracownik UG Jan Bubrowski – W tej chwili robione są tam poprawki, droga nie jest jeszcze odebrana. Inspektorem nadzoru jest Pan Muszyński.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Musimy zadbać o to, aby drogi robione w naszej gminie były wykonywane porządnie, ponieważ przeznaczany na ich budowę duże pieniądze. Nie możemy dopuszczać do tego, żeby po niedługim czasie użytkowania znów je remontować.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Wiecie Państwo, że przyjęliśmy zasadę budowy dróg lokalnych w Raczkach dosyć prymitywną, nie wykonujemy tam kanalizacji burzowej, chodników. Jednakże wstawiane są studzienki odsączające wodę. W tych miejscach, o których wspomina radny Pan Jegliński zaplanowane jest założenie dodatkowo czterech studzienek odsączających.
Radny Sylwester Jegliński – A czy na tych poboczach zostanie zasiana trawa?

Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Nie było to rozważane, zastanowimy się, a wykonanie jest i tak możliwe najwcześniej na wiosnę.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Droga do Wasilówki przez las. Problem realizacji budowy, remontu tej drogi polega na tym, że leży w gestii trzech właścicieli: Gminy, lasu i kolei. Często odbywa się tam transport drzewa i to niszczy drogę.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – W chwili obecnej transport drzewa jest całkowicie prywatny i my, jako Nadleśnictwo nie mamy wpływu na tonaż przewożonego jednorazowo transportu. Oni tłumaczą się tym, że za prowadzoną działalność odprowadzają podatki do gminy. W tej chwili, to przewoźnicy odpowiadają za swój transport, nie Nadleśnictwo.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Odnośnie zaproszenia posła Pana Jana Kamińskiego i Starosty Suwalskiego. Pamiętajmy, że sam Pan poseł decyduje o tym, z kim chce się spotkać. Powiedział oficjalnie, że w Gminie Raczki dostał niewiele głosów, a zrobił dla tej gminy wiele. Starostę zaprosimy, jak wróci ze zwolnienia lekarskiego.
Radny Lech Ludwig – W sprawie aktualizacji zdjęć naszego Kościoła, został on wyremontowany. Należałoby wykonać nowe zdjęcia i wprowadzić je na stronę internetową.
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Będziemy starać się to w najbliższym czasie wykonać.
Pkt 11. Zapytania i wolne wnioski.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Na poprzedniej sesji padło pytanie Sołtysa Wojciecha Żukowskiego dotyczące czipowania psów. Zadanie to jest kosztowne, gdyż wyniosłoby to powyżej 100 tysięcy złotych na zakup i zaczipowanie wszystkich psów. Do takiej akcji corocznie będzie trzeba dokładać kilkadziesiąt tysięcy złotych: na zaczipowanie nowych zwierząt a także nie uniknie się również od łożenia na schronisko, bo część wałęsających się psów może pojawić się z terenu innych gmin.
Padło też pytanie dotyczące utylizacji eternitu. W dniu dzisiejszym przyjęliśmy program usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest.
Sołtys Wojciech Żukowski – Chodziło o to, czy gmina występowała o pozyskanie środków na pomoc w zmianie pokryć z eternitu? Z tego, co wiem niektóre gminy pozyskiwały na ten cel środki.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Nie i na dzień dzisiejszy nie mamy przeznaczonych na ten cel środków w budżecie gminy.

Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Bierzemy udział w programie „Wdrażanie elektronicznych usług dla ludności województwa podlaskiego” realizowanym przez Urząd Marszałkowski. W tegorocznym budżecie gminy mamy zarezerwowane środki na sfinansowanie prac projektowych w tym zakresie. W tej chwili trwa ustalanie lokalizacji nadajników Internetu. Mamy nadzieję, że za 2 -3 lata to zadanie zostanie wykonane i wszyscy mieszkańcy będą mieli dostęp do Internetu szerokopasmowego.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Mamy w budżecie gminy przeznaczone 86 tys. zł na ten cel.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – Zgodnie z zaleceniami Urzędu Marszałkowskiego zapewniliśmy w budżecie gminy środki na realizację programu wojewódzkiego w zakresie elektronicznych usług dla ludności. Te pieniądze są i czekamy na dyspozycje wydane przez nich. Wpłynęło do nas pismo o zabezpieczeniu środków w budżecie gminy na przyszły rok. Te pieniądze po zakończeniu realizacji tego projektu będą nam zwrócone.

Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – W odpowiedzi na kolejne pytanie, jakie padło na poprzedniej sesji odnośnie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Pan Wójt zlecił opracowanie dokumentacji na pojedynczą oczyszczalnię, która byłaby oferowana dla rolników w ilości 200 sztuk. W tej chwili nie mamy tej dokumentacji i do końca nie wiemy, jaka będzie cena pojedynczej oczyszczalni. Szacujemy, że ok. 12.500 złotych. W momencie, kiedy wpłynie do nas dokumentacja, to na najbliższej sesji ją przedstawimy. Pan Wójt będąc na spotkaniu w Warszawie z przedstawicielami Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej poinformował, że Gmina Raczki ma program ochrony wód rzeki Rospudy i w tym programie jest min. budowa przydomowych oczyszczalni ścieków oraz modernizacja oczyszczalni ścieków w Dowspudzie, aby zwiększyć moc przerobową z 300 do 500 m3. Liczymy na pozyskanie środków z NFOŚ i GW na dofinansowanie realizacji w/w zadań.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Należy wspomnieć, że osoby kompetentne przyjechały, oglądały naszą gminę, oczyszczalnię, zapoznały się z naszymi potrzebami.
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Osoby te na zlecenie Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej mają ocenić zasadność planowanych przez nas zadań, tj. modernizacji oczyszczalni ścieków, budowy przydomowych oczyszczalni ścieków, budowy stacji przyrodniczej nad jeziorem Bolesty na działce gminnej w Sidorach.
Sołtys Wojciech Żukowski – Czy wiadome jest coś na temat środków przekazanych na ochronę środowiska, a mianowicie na tereny Natura 2000 w wysokości ok. 50 mln złotych? Następne pytanie dotyczy założeń na 2010 rok, w szczególności zadania dotyczącego budowy 200 przydomowych oczyszczalni ścieków, czy będą środki zagwarantowane w budżecie na realizację tego? Kolejne pytanie, na wczorajszym szkoleniu wspomniano, że program zakłada budowę sieci kanalizacji nawet przy wskaźniku koncentracji poniżej 120 na kilometr sieci, czy w Małych Raczkach może być poprowadzony kolektor kanalizacyjny?
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Natura 2000 nic nie zapewnia, a jedynie chroni. W lipcu byłem na spotkaniu w Warszawie w Ministerstwie Środowiska i Pan Wiceminister jednoznacznie stwierdził, żebyśmy nie planowali budowy kolektorów na wsiach, nie ma sensu, bo to jest zbyt droga inwestycja. Natomiast budowa przydomowych oczyszczalni ścieków jest bardziej realna.
Sołtys Andrzej Milewski – Mieszkańcy naszej wsi dopytują się, kiedy będzie dalej asfalt kładziony?
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Są plany, aby przez Ziółkowo do Wronowa doprowadzić drogę, która łączyłaby wszystkie miejscowości. Tutaj bezwzględnie myślimy nad tym i w przyszłym budżecie będziemy planowali wykonanie tego zadania, ale nie obiecuję, gdyż uzależnione to będzie od możliwości finansowych.
Sołtys Piotr Bielecki – Panie Wójcie na jednej z sesji obiecał pomoc mieszkańcom w przeprowadzeniu remontu podłogi w świetlicy w Lipówce, do tej pory nic nie zostało wykonane w tym kierunku.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz –Na razie pomagamy przy remoncie świetlicy OSP w Sidorach i jeżeli będziemy mieli wolne środki to pomożemy mieszkańcom przy remoncie świetlicy w Lipówce.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Porządek sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony i wyłożony do publicznego wglądu na 3 dni przed terminem kolejnej sesji w pokoju Nr 1 w Urzędzie Gminy Raczki.

Dziękuję Wójtowi, radnym, pracownikom urzędu gminy, sołtysom za udział w obradach.

Zamykam XXVIII Sesję Rady Gminy Raczki.

Protokółowała

Danuta Karaś

Przewodniczący Rady

Mirosław Sewastynowicz

