Protokół XXV/09

z XXV Sesji Rady Gminy Raczki

z dnia 28 kwietnia 2009 roku.

Obrady XXV Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 905 i trwały do godz. 1115.

Miejsce obrad Gminny Ośrodek Kultury w Raczkach.

Radni obecni na sali obrad według załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

Wójt Gminy Raczki - Roman Fiedorowicz

Sekretarz Gminy - Romuald Dzienis

Skarbnik Gminy - Teresa Uradzińska

Pracownik UG – Jadwiga Szymulewska

Pracownik UG – Antoni Karaś

Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Sewastynowicz:

„Otwieram XXV Sesję Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję: Przedstawiciela PZU SA Pana Michała Okrągłego, Wójta Gminy, radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 13 radnych.

Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Porządek obrad został przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji, czy są jakieś propozycje zmiany porządku obrad.
Ponieważ nie ma uwag, to wobec tego porządek jest następujący:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

4. Uchwała w sprawie szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego wymiaru zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela.

5. Uchwała uchylająca uchwałę w sprawie likwidacji drogi wewnętrznej we wsi Wysokie.

6. Przyjęcie sprawozdania z wykonania zadań rzeczowo – finansowych gminy za 2008 rok i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Raczki:

- wystąpienie Wójta Gminy,

- wystąpienie przewodniczącego Komisji Rewizyjnej,

- przedstawienie uchwał RIO,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

7. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

8. Zapytania i wolne wnioski.

Porządek obrad został jednogłośnie przyjęty.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Korzystając z okazji chciałbym zaapelować do wszystkich Sołtysów, Radnych, do ludzi dobrej woli o pomoc dla Krysi S. mieszkanki naszej gminy. Ukazał się w gazecie, nie po raz pierwszy, artykuł p.t. „Bo modlitwa już nie wystarczy” dotyczący jej choroby i sytuacji, w jakiej rodzina jej znajduje się. Składa się ona z 7-ga dzieci od 7 do 16 lat, z których troje jest chore. Krysia cierpi na nowotwór, brakuje na podstawowe rzeczy, kosztowne są też wyjazdy do Centrum Zdrowia Dziecka w Warszawie. W dniu wczorajszym Kierownik GOPS Pani Justyna Sadowska – Kurzyna przedstawiła sprawę, jak wygląda pomoc tej rodzinie. Niestety przepisy są bezlitosne. Nie można pomóc tej rodzinie, gdyż dochód tej rodziny przekracza kryterium dochodowe, wynosi ono 351 zł na osobę. Gorąco apeluję, że jeżeli dzisiaj jest ktoś w stanie z was pomóc w cierpieniu tej dziewczynki, to podczas pobierania swoich diet w kasie można wpisać się na ogólną listę i zostawić pieniądze. Uzbierana kwota zostanie przelana na konto tej rodziny. Chociaż w taki symboliczny sposób będziemy solidaryzować się z tą rodziną.

Pkt 1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Informuję, że protokół z XXIV Sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy pokój Nr 1. Proponuję przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Do protokołu nie zostały wniesione zastrzeżenia.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został jednogłośnie przyjęty przez radnych.

Pkt 2. Interpelacje i wnioski radnych.

Radna Janina Mucharska – W ubiegłym roku zwracałam się z wnioskiem o nadanie Szkole Podstawowej w Raczkach patrona im. Jana Pawła II. Minęła już 4 rocznica śmierci Papieża.

Radny Grzegorz Muzyk – Moim zdaniem dla Gimnazjum należałoby nadać tego patrona. Tam od dawna wisi portret Papieża Jana Pawła II.

Radny Lech Ludwig – Wniosek o nadaniu patrona moim zdaniem, powinien wyjść od strony rodziców, uczni lub nauczycieli. My nie możemy tego narzucać.

Radny Jarosław Szyłak – Czy na ul. 1 Maja w Raczkach, gdzie jest „Agromat” i sklep „Groszek” nie można byłoby ustawić znaku zakazu zatrzymywania się? Jest tam duży ruch, a jak dodatkowo zastawią samochodami, to nie ma dobrej widoczności i o kolizję nie jest trudno. Ostatnio sam przez taką sytuację potrąciłbym inny pojazd.

Radny Lech Ludwig – W tej samej sprawie chciałbym zgłosić, aby taki znak postawić, również przy drodze, na ul. Kościelnej, od przejścia dla pieszych w kierunku Kościoła do Banku. Rozumiem, że dostawcy muszą wyładować swój towar, ale chodzi mi o inne pojazdy. Tak samo trudność mają piesi, bo nie widzą czy nadjeżdża samochód.

Radny Jan Olszewski – Co jest wiadome na temat obwodnicy przez Raczki?

Radny Lech Ludwig – Należałoby rozwiązać problem z psami. Znów zbierają się w stada i biegają po Raczkach.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – W dniu wczorajszym zaczęliśmy interweniować w tej sprawie.

Radny Grzegorz Muzyk – Kiedy ruszą prace związane z zagospodarowaniem terenu nad rzeką Rospudą? Chodzi mi o teren pod mostem kolejowym.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – W dniu dzisiejszym jest wśród nas Przedstawiciel PZU SA Pan Michał Okrągły, który korzystając, że są Sołtysi przedstawi zakres obowiązkowych ubezpieczeń plonów.

Przedstawiciel PZU SA Pan Michał Okrągły – Dziękuję za umożliwienie omówienia mi zakresu obowiązkowych ubezpieczeń dotowanych rolnych. Rząd Polski ustawą z 25 lipca 2008 r. wprowadził w życie obowiązek ubezpieczania upraw rolnych. Każdy rolnik, który pobiera dopłaty ma obowiązek ubezpieczenia 50 % swoich upraw. Nieposiadanie takiego ubezpieczenia objęte jest karą 2 euro od hektara.

Szczegółowo omówił oferty i zakres ubezpieczeń płodów rolnych. Trawy i pastwiska są wyłączone z ubezpieczenia.

Pkt 3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Radny Grzegorz Muzyk – Kto został powołany na Pełnomocnika do spraw ochrony informacji niejawnych?

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Na to stanowisko został powołany Pracownik UG Mariusz Zalewski. Posiada on przeszkolenie z ABW, opiekuje się kancelarią tajną i całym zasobem informatycznym gminy.

Załącznik Nr 1. – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Starałem się przekazywać informacje ze spotkań w sprawie przebiegu trasy „Via Baltica”. Najczęściej odbywają się w gronie: Pan Wojewoda, Dyrektor Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, Dyrektor Ochrony Środowiska. W dniu wczorajszym odbyło się kolejne spotkanie w Augustowie. Na razie postępują prace związane z wydaniem decyzji środowiskowej w oparciu o raport środowiskowy wykonany przez firmę DHV i to potrwa ok. 3 -4 miesiące. Po uprawomocnieniu się tej decyzji zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie dokumentacji technicznej i według założeń do 2011 r. ma być wykonana wszelka dokumentacja tej inwestycji. Zakończenie budowy przewiduje się na 2013 rok.

Najbardziej krytyczne głosy zabieramy my z gminy Raczki, Starosta, co wywołuje oburzenie innych samorządowców. Myślę, że w pierwszej dekadzie maja odbędzie się spotkanie mieszkańców Raczek z przedstawicielami: Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, Dyrektora Ochrony Środowiska. Na dzień dzisiejszy nie ma żadnych konkretów. W tej chwili trwają prace nad wydaniem decyzji środowiskowej i można składać wnioski, uwagi, protesty. Jednakże nie powstrzyma to realizacji inwestycji. Może to nastąpić jedynie w przypadku znaczących naruszeń związanych z ochroną środowiska. Na kolejnych spotkaniach, po ukazaniu się raportu oddziaływania na środowisko wykazałem nieścisłości w jego wykonaniu, np. w Dowspudzie w bezpośrednim sąsiedztwie bytują i gniazdują liczne gatunki chronionych ptaków i roślin, co nie zostało w nim uwzględnione. Musimy mieć świadomość, że dla naszego Rządu, a Wojewoda jest jego przedstawicielem w terenie, najistotniejsze są relacje władza, media, ekolodzy. Społeczność lokalna jest w tym przypadku pomijana zupełnie i nasze zdania się nie liczą. Interesy poszczególnych samorządów nie są spójne. Prezydent Suwałk zarzuca nam, że głupkowato zachowujemy się protestując, że droga będzie dla nas wszystkich korzystna. Władze miasta Augustowa i Gminy Augustów uważają, że będzie ona poprowadzona w miarę bezkolizyjnie. Najbardziej ucierpią mieszkańcy Gminy Raczki, a szczególnie obszar Szkocji. Ma być według wstępnych ustaleń wyburzonych 7 gospodarstw, ale może być ich więcej. Rząd jest determinowany budową trasy Via Baltica, ale to jest napędzane zbliżającymi się wyborami do Parlamentu Europejskiego i nie ma tutaj głębszego zastanowienia nad skutkami już podjętych i wykonanych zadań. W okolicy Augustowa zostanie wykorzystany tylko jeden wiadukt, na trasie w kierunku Ełku. Na kolejnych spotkaniach może będzie więcej przedstawionych konkretów.

Pkt 4. Uchwała w sprawie szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego wymiaru zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela.

Pracownik UG Jadwiga Szymulewska – Projekt uchwały został przygotowany na podstawie zmian w przepisach z dn. 7 stycznia 2009 r. Zgodnie z art.6 ustawy o zmianie ustawy – Karta Nauczyciela z dn. 21 listopada 2008 r. (Dz. U. Nr 1, poz. 1) podjęta przez Radę Gminy uchwała z 15 listopada 2007 roku obowiązywać będzie tylko do 31 sierpnia tego roku. Ten przepis uchyla tę uchwałę i dlatego musimy podjąć kolejną uchwałę. Ona w swojej treści nie zawiera dużo zmian, ponieważ uznaliśmy, iż ten tygodniowy wymiar godzin jest odpowiedni. Zmiana polega też na tym, że ta uchwała nie musi być już opiniowana przez Podlaskiego Kuratora Oświaty.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig - Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.

Załącznik Nr 2. – Uchwała Nr XXV/128/09.

Pkt 5. Uchwała uchylająca uchwałę w sprawie likwidacji drogi wewnętrznej we wsi Wysokie.

Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Dotychczas Rady Gmin podejmowały stosowne uchwały w tym zakresie i było to przez organ nadzoru przyjmowane. Jednocześnie taka uchwała była wymagana u notariusza przy sprzedaży takich nieruchomości. Natomiast aktualnie organ nadzoru sugerując się orzeczeniem Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu z 18 listopada 2008 r. stanął na stanowisku, że Rada Gminy nie posiada kompetencji do podejmowania tego rodzaju uchwał. Zgodnie z tym orzeczeniem organem kompetentnym do likwidacji drogi wewnętrznej jest Wójt. Na tej podstawie organ nadzoru zasugerował, aby uchylić tę uchwałę. Proszę o podjęcie uchwały zgodnie z projektem.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – Komisja przedstawiony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.

Załącznik Nr 3. – Uchwała Nr XXV/129/09.

Ogłoszono 5 minutową przerwę.

Po przerwie.

Pkt 6. Przyjęcie sprawozdania z wykonania zadań rzeczowo – finansowych gminy za 2008 rok i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Raczki.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Przygotowanie sprawozdania to duża zasługa Pani Skarbnik i zespołu osób realizujących poszczególne zadania. Od kilku lat mamy największy budżet w naszym powiecie, a wynika to z tego, że mamy dużą liczbę mieszkańców ponad 6 tys. ludzi. Dochody budżetu gminy składają się w dużej mierze z subwencji i dotacji, gdyż na terenie gminy nie mamy potencjalnych źródeł dochodów. W związku z tym musimy wydawać pieniądze oszczędnie i patrzeć na dochody pozyskiwane z zewnątrz. W roku 2008 początkowo planowaliśmy dochody gminy na 12.571 tys. zł, a wydatki na 14.900 tys. zł. W rezultacie na koniec roku osiągnęliśmy dochody w wysokości 13.824 tys. zł, a wydatki - 16.308 tys. zł. Deficyt w wysokości 2.484 tys. zł to pożyczki i kredyty zaciągnięte wcześniej a także w ciągu 2008 roku. Deficyt gminy mieści się w bezpiecznych granicach, bo gmina może zadłużyć się do 60 % bieżących wydatków. My oscylujemy w granicach 20 %. Powstał on w związku realizacją planowanych inwestycji, na które nie uzyskaliśmy dofinansowania ze środków unijnych. Plusem jest wysokość nakładów inwestycyjnych, które wynosiły 3.788 tys. zł, w stosunku do wydatków to jest ¼. Warto podkreślić to, że w ubiegłym roku przeważnie realizowaliśmy zadania drogowe. W poprzednich latach skupiliśmy się na wykonaniu prac podziemnych, tj. wodociągi, kanalizacje i położenie kabla telefonicznego, a teraz możemy zająć się budową dróg. Duży procent wydatków ubiegłorocznego budżetu stanowiły wydatki na oświatę, które były pokrywane również ze środków własnych gminy. Nasze dochody to głównie subwencje: subwencja ogólna - 7.500 tys. zł, dochody własne - 2.690 tys. zł, z tego podatek dochodowy od osób fizycznych to ponad 1 mln zł, a podatek lokalny ok. 1.500 tys. zł. Jesteśmy gminą o słabych możliwościach w pozyskaniu większych środków własnych. Musimy pamiętać, że przy obniżaniu górnych stawek podatków przez Radę Gminy skazujemy się na małe wpływy do naszego budżetu. W 2008 r. dochody budżetu gminy były z tego tytułu mniejsze o ok. 770 tys. zł.

Największe wydatki idą głównie na oświatę ok. 6 mln zł, przy subwencji 4.442 tys. zł. Różnicę w wysokości 1.780 tys. zł dopłaciliśmy ze środków własnych. Takie zadania, jak: dowożenie, klasy „O”, Biura Obsługi Szkół, świetlice i dożywianie są zadaniami własnymi gminy.

Inwestycje w 2008 r. to przede wszystkim realizacja zadań drogowych. Wykonano ich 9 na kwotę 3.300 tys. zł. W ubiegłym roku zakupiliśmy też autobus do dowożenia dzieci.

W 2008 roku nie ruszył żaden program z funduszy unijnych. Ulica Gospodarska w Raczkach i droga Koniecbór - Kurianki zostały zrealizowane w oparciu o zaciągnięty kredyt.

Gros naszych wydatków stanowią sprawy związane z zasiłkami rodzinnymi, zaliczka alimentacyjną i dodatkami rodzinnymi. Sam GOPS pełni mniejsze zadanie, porównując wydatki. Patrząc w kontekście sytuacji rodzin potrzebujących widzimy sztywność przepisów w realizowaniu wydatków. Na opiekę społeczną nie brakuje pieniędzy, ale w wypadkach ciężkich sytuacji życiowych, jak w przypadku rodziny S., nie można pomóc w większym stopniu, niż mówią przepisy.

Podsumowując budżet zrealizowaliśmy zgodnie z założeniami, 16 mln złotych to ogromna praca księgowości, Pani Skarbnik. W tej chwili samorządy obciążone są biurokracją, szczególnie, jeżeli chodzi o sprawy finansowe. Chciałbym pani Skarbnik podziękować za tę pracę włożoną w przygotowaniu tego budżetu i pracownikom. Proszę o udzielenie absolutorium w oparciu o wykonanie budżetu.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Mucharska - zapoznała z treścią opinii Komisji Rewizyjnej i treścią wniosku o udzielenie absolutorium.

Załącznik Nr 4. Opinia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Raczki o wykonaniu

budżetu gminy za 2008 rok.

Załącznik Nr 5. – Wniosek o udzielenie absolutorium.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Sewastynowicz – zapoznał z treścią Uchwał RIO w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Raczki sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2008 rok i opinii o przedłożonym przez Komisje Rewizyjną Rady Gminy Raczki wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

Załącznik Nr 6. – Uchwała Nr RIO.V.0135-15/09

Załącznik Nr 7. – Uchwała Nr RIO.V.0136-16/09

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.

Załącznik Nr 8. – Uchwała Nr XXV/130/09.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Dziękuję Państwu Radnym za udzielenie absolutorium. Tutaj należą się pochwały dla całego zespołu. Mam na myśli pracowników Urzędu Gminy. Wbrew pozorom pracujemy za niewielkie pieniądze, w porównaniu z innymi gminami o niższych budżetach. Dziękuję wszystkim za tę pracę i absolutorium.

Ogłoszono 5 minutową przerwę.

Po przerwie.

Pkt 7. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – W ubiegłym miesiącu złożyliśmy wniosek o pozyskanie dofinansowania z programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na zadanie dotyczące adaptacji budynku po byłej szkole w Żubrynku. Planowaliśmy to wykonać w granicach 450 tys. zł, przy udziale gminy w wysokości 120 tys. zł. Ostatnio dostaliśmy pismo z Urzędu Marszałkowskiego informujące, że VAT stał się kosztem niekwalifikowanym, tzn. gmina musi też ponieść koszty VAT, tj. ponad 80 tys. zł. W tej chwili w budżecie nie mamy takiej kwoty i na razie zrezygnujemy z realizacji tego zadania. Po drugie planujemy we współpracy ze Starostwem wykonanie drogi w Witówce i na ten cel potrzebujemy ok. 20 tys. zł. Moja propozycja jest taka, aby środki jako wkład własny z zadania w Żubrynku przeznaczyć na realizację budowy drogi. Komisje na swoich posiedzeniach zaakceptowały ten pomysł.

Radna Pani Mucharska wnioskowała o nadanie patrona szkole. Ta inicjatywa musi wyjść od uczniów, nauczycieli, od rodziców. Gmina nie może tego narzucić, jak też nie będzie oprotestowywać tego.

Pracownik UG Antoni Karaś – Generalnie na ul. 1 Maja na wysokości Sklepów „Agromat” i „Groszek” oraz Banku nie można się zatrzymywać. Jest oznakowanie poziome, czyli na jezdni namalowane dwie linie ciągłe. Dwa lata temu wnioskowaliśmy do Zarządu Dróg Wojewódzkich o utworzenie zatoki przy tym sklepie. Jednak ze względu bezpieczeństwa komunikacyjnego nie zostało to wykonane. Na wniosek lub interpelację mogę wystąpić do Zarządu Dróg Wojewódzkich o ustawienie znaku pionowego.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Zostało już zlecone wyłapanie psów, szczególnie w okolicy szkoły.

Odnośnie kąpieliska w Raczkach. Mamy w wieloletnich planach realizację takiego zadania. Podczas rozmów z Wojewodą przedstawiliśmy plany zagospodarowania brzegów Rospudy. Na razie zleciliśmy panu W. wykonanie mapek do decyzji o warunkach zabudowy terenu na obszar Sidory i przy moście kolejowym, na zasadzie małego planu przestrzennego. Najpierw musimy wykonać dokumentację techniczną. Na razie musimy konkretnie zaplanować nasze działania, co konkretnie chcemy zrobić. Dysponujemy 7 ha obszarem z dostępem do jeziora Bolesty. Można byłoby obszar z ok. 1 ha od brzegu jeziora zagospodarować na potrzeby gminy, a pozostały teren przeznaczyć na działki.

Radny Lech Ludwig – Sprawa ta była poruszana na posiedzeniu Komisji i proponowaliśmy, aby teren we wsi Sidory, który został odkupiony od starostwa podzielić na działki i część ich sprzedać. Pieniądze uzyskane ze sprzedaży przeznaczyć na zagospodarowanie miejsca pod mostem kolejowym i miejsca nad jeziorem.

Chciałbym zasygnalizować, że poziom wody w rzece Rospudzie jest tak niski, jak w miesiącu sierpniu 2008 r. Trzeba byłoby interweniować u właściciela tamy, aby zwiększył przepustowość tamy.

Sołtys Wojciech Żukowski – Właściciel nie ma możliwości regulacji poziomu wody. Zależy to wyłącznie od poziomu wód w gruntach i opadów deszczu, których brak.

Pkt 8. Zapytania i wolne wnioski.

Sołtys Franciszek Dobrzyń – Moim zdaniem, przy sklepie „Groszek” Policja często powinna karać kierowców, co się tam zatrzymują. Jak to będzie często robione, to może w końcu nauczą się, że tam nie można zatrzymywać się.

Pracownik UG Antoni Karaś – Nie ma problemu z ustawieniem oznakowania pionowego i wystąpimy do Zarządu Dróg Wojewódzkich o wykonanie tego. Wniosek nasz zostanie rozpatrzony przez zespół ludzi, specjalistów i oni podejmą decyzje.

Sołtys Jadwiga Wojda – W Bakaniuku jest gminna działka przeznaczona do sprzedaży. Propozycja mieszkańców wsi jest taka, aby tam zrobić boisko.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Z tego co mi wiadomo, jest to działka przeznaczona do sprzedaży, tam są stare fundamenty szkoły, no i nie widzę tam warunków. Trzeba byłoby ponieść duży nakład na przystosowanie tego terenu pod boisko.

Sołtys Andrzej Wasilewski – Chciałbym poruszyć temat, aby Rada pomyślała o organizacji sesji wyjazdowych.

Sołtys Wojciech Żukowski – Chciałbym, aby na drogę we wsi Małe Raczki – kolonie Raczki zrobić podsypkę żwirową. Na wiosnę ta droga jest nie przejezdna.

Pracownik UG Antoni Karaś – Zostanie to zrobione, gdy ruszą prace przy inwestycji na Lipówce. Położenie asfaltu na drodze kolonie Raczki to sprawa budżetu gminy.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Apeluję jeszcze raz o pomoc Krysi i rodzinie S. z głębi serca po parę złotych, wspomóżmy ich. Porządek sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony i wyłożony do publicznego wglądu na 3 dni przed terminem kolejnej sesji w pokoju Nr 1 w Urzędzie Gminy Raczki.

Dziękuję Wójtowi, radnym, pracownikom urzędu gminy, sołtysom za udział w obradach.
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