Protokół Nr 7/11

z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 25 marca 2011 r.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Janina Mucharska – Przewodnicząca Komisji;

2) Kazimierz Iwanowski – Zastępca Przewodniczącej Komisji;

3) Władysław Konopko – Członek Komisji;

4) Jan Olszewski – Członek Komisji;

5) Witold Wysocki – Członek Komisji.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady;

2) Stanisław Ostrowski - Wiceprzewodniczący Rady;

3) Krzysztof Koncewicz - Wiceprzewodniczący Rady;

4) Roman Fiedorowicz – Wójt Gminy Raczki;

5) Piotr Gajda – Zastępca Wójta;

6) Teresa Uradzińska – Skarbnik Gminy;

7) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Opiniowanie projektów uchwał na VI Sesję Rady Gminy Raczki.
2. Sprawy bieżące.
3. Zakończenie posiedzenia.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja rozpatrzyła i opiniowała następujące projekty uchwał:

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu górniczego Szkocja IV,
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu górniczego Dowspuda III - Zastępca Wójta Piotr Gajda wypowiedział się na temat tych dwóch projektów uchwał, które dotyczą gruntów Pana Kochańskiego. Pan Kochański wystąpił do Urzędu Gminy z prośbą, aby na jego części gruntów położonych w Szkocji i Dowspudzie, gdzie wydobywane jest kruszywo, Urząd Gminy odstąpił od sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego.
Zgodnie z art. 14, ust. 7 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, art. 53, ust. 1 ustawy z dnia 04 lutego 1994 r. Prawo geologiczne i górnicze, art. 53, ust. 6 w/w ustawy: „rada gminy może podjąć uchwałę o odstąpieniu od sporządzenia planu, jeżeli przewidywane szkodliwe wpływy na środowisko będą nieznaczne” oraz na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9.11.2010 r. (Dz. U. Nr 213, poz. 1397) może podjąć przedmiotową uchwałę „jeżeli powierzchnia gruntów nie przekracza 2 ha a szkodliwy wpływ przedsięwzięcia na środowisko jest nieznaczny” Komisja w/w projekty zaopiniowała pozytywnie 5 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie ustalenia wysokości diet sołtysów - Głos zabrał Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz, który na wniosek Sołtysa Andrzeja Wasilewskiego wprowadził w/w projekt uchwały pod obrady Rady. Podczas dyskusji Pani Janina Mucharska Przewodnicząca Komisji zwróciła uwagę, że projekt uchwały w ustalenia wysokości diet sołtysów był przedstawiony na sesji w dniu 27 stycznia 2011 r. – Radni 14 głosami byli przeciwni, a teraz zaledwie po 2 miesiącach sprawa wraca. To stawia Radnych w bardzo niezręcznej sytuacji. Najbardziej sprawiedliwe byłoby ustalenie równej prowizji od zebranych podatków. Na posiedzeniu komisji w styczniu br. padły wypowiedzi, iż negatywna opinia nie zamyka tej sprawy, że możemy do niej wrócić, ale to nie znaczy, że po dwóch miesiącach. Przewodniczący Rady argumentował, że proponowana podwyżka jest raz na całą kadencję i należałoby ją zaakceptować. Sołtysi byliby usatysfakcjonowani.
W głosowaniu jawnym 4 członków Komisji była „za”, 1 osoba wstrzymała się od głosu.
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta - Na sesji w dniu 27 stycznia 2011 r. Radni byli przeciwni proponowanej wysokości wynagrodzenia Wójta. Przedstawiony projekt uchwały nie przeszedł i uchwała XXXI/159/10 Rady Gminy Raczki z dnia 28 stycznia 2010 r. straciła moc, w związku z tym potrzebne jest podjęcie nowej uchwały ustalającej wynagrodzenie Wójta, tj. w takiej samej wysokości, jakie pobierał dotychczas.
Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie funduszu sołeckiego w Gminie Raczki na rok 2012 - Komisja w głosowaniu jawnym za przyjęciem proponowanego projektu uchwały była 4 głosami „za”, przy 1 wstrzymującym się.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2015 - Każda zmiana w budżecie gminy powoduje wprowadzenie zmian w prognozie. Po uwzględnieniu zmian dochody wyniosą 18.893.225 zł, a rozchody 19.994.162 zł. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok - Na temat dokonywanych zmian w budżecie gminy wypowiedziała się Pani Teresa Uradzińska Skarbnik Gminy.
Zmiany w budżecie zwiększające dochody następują w działach: 754, 756, 758, 852, 900 na łączną kwotę 400.747 zł i zmniejszające na 1.380.341 zł. Dochody budżetu gminy po zmianach wynoszą 18.893.225 zł.

Zmiany zmniejszające wydatki następują w działach: 750, 754, 600, 801 na kwotę 1.874.525 zł i zwiększające wydatki w działach: 750, 600, 801, 851, 852 na kwotę 701.975 zł. Rozchody budżetu gminy po zmianach wynoszą 19.994. 162 zł. Deficyt budżetu stanowi kwotę 1.100.937 zł.
Komisja w głosowaniu jawnym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad. 2.

Komisja rozpatrzyła wniosek o umorzenie zaległości po zmarłym Wacławie B. na kwotę 24.836,66 zł (należ. gł. 15.243,02 + % 9.593,64). Zaległość powstała w 2004 r. i ciągle rosła. Dłużnik był człowiekiem rozwiedzionym, bezrobotnym, chorym. Utrzymywał się ze świadczeń GOPS. Nie miał żadnego majątku. Nie pozostawił spadkobierców, którzy by spłacili jego zobowiązanie.
Zgodnie z uchwałą XXXVI/177/10 Rady Gminy z dnia 24 czerwca 2010 r. Komisja Oświaty, pomocy Społecznej i Budżetu pozytywnie opiniuje wniosek o umorzenie w/w kwoty przez Urząd Gminy Raczki.
Ad. 3.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:







Przewodniczący Komisji:
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