Protokół Nr 8/11

z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 16 maja 2011 r.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Janina Mucharska – Przewodnicząca Komisji;

2) Kazimierz Iwanowski – Zastępca Przewodniczącej Komisji;

3) Jan Olszewski – Członek Komisji;

4) Witold Wysocki – Członek Komisji.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 4 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady;

2) Piotr Gajda – Zastępca Wójta;

3) Teresa Uradzińska – Skarbnik Gminy;

4) Justyna Sadowska-Kurzyna – Kierownik GOPS.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Opiniowanie projektów uchwał na VII Sesję Rady Gminy Raczki.
2. Sprawy bieżące.
3. Zakończenie posiedzenia.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja rozpatrzyła i opiniowała następujące projekty uchwał:

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania – Na temat w/w projektu wypowiedziała się Kierownik GOPS stwierdzając, że taki zespół w naszej Gminie istnieje, ale działa wspólnie z Powiatem. Obecnie samorządy mają obowiązek samodzielnego powołania takiego zespołu i jego członków. Członkowie będą brali za udział w posiedzeniach w ramach obowiązków służbowych, bez dodatkowego wynagrodzenia.
Określenie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków w/w zespołu oraz warunków funkcjonowania należy do kompetencji Rady Gminy. 
Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie 4 głosami „za”,

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011-2016 – Dotychczas takiego programu nie było, a w związku z tym, że zostanie powołany Zespół interdyscyplinarny musi być też uchwalony Gminny Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie. Komisja w/w projekt uchwały opiniuje pozytywnie.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Raczki za 2010 rok i sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Raczki oraz sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego instytucji kultury, dla których organem założycielskim jest Gmina za 2010 rok – Wyżej wymienione sprawozdania otrzymaliśmy w marcu i kwietniu br. Każdy z członków komisji zapoznał się z nimi i nikt nie wniósł zastrzeżeń. Pani Skarbnik szczegółowo omówiła wykonanie dochodów i wydatków budżetu Gminy za 2010 rok.

Dochody na planowane 16.454.290 zł wykonane zostały w kwocie 16.397.272,63 zł, tj. 99,65%.
Wydatki na planowane 17.863.773 zł wykonane zostały w kwocie 16.940.798,99 zł, tj. 94,83%.

Deficyt na dzień 31.12.2010 r. wyniósł 1.409.483 zł.

W głosowaniu za przyjęciem sprawozdania finansowego Gminy Raczki za 2010 rok i sprawozdań rocznych 3 członków Komisji była „za”, 1 osoba wstrzymała się od głosu.
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie,
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Raczki absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2010 rok – W głosowaniu jawnym za udzieleniem Wójtowi absolutorium: 3 członków Komisji była „za”, 1 osoba wstrzymała się od głosu,
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie pomocy finansowej dla Województwa Podlaskiego na wspólne finansowanie robót związanych z poprawą bezpieczeństwa ruchu, polegających na remoncie chodników w ciągu drogi wojewódzkiej Nr 664 Raczki – Augustów – Lipsk – granica państwa w miejscowości Dowspuda - Komisja opiniuje pozytywnie projekt uchwały 4 głosami „za”,
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2015 - Każda zmiana w budżecie gminy powoduje wprowadzenie zmian w prognozie. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok - Zmiany w budżecie zwiększające dochody następują w działach: 756, na kwotę 8.250 zł.
Dochody budżetu gminy po zmianach wyniosą 18.961.170 zł.

Zmiany w budżecie zwiększające wydatki następują w działach: 600, 010, 630, 852 na kwotę 160.036 zł i zmniejszające wydatki następują w działach: 600, 900 na kwotę 221.209 zł.
Wydatki budżetu gminy po zmianach wynoszą 19.992.684 zł.
Deficyt budżetu stanowi kwotę 1.031.514 zł.
Komisja w głosowaniu jawnym jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad. 2.

Poruszona została kwestia rozjeżdżania dróg asfaltowych przez samochody ciężarowe o ładowności 20 ton. Problem ten był kilkakrotnie poruszany na sesjach. Jak dotąd nic nie zostało zrobione w ograniczeniu lub zakazie poruszania się samochodów o tak dużym ładunku. Dlaczego Urząd Gminy, który częściowo pokrywał koszty położenia nawierzchni bitumicznej na drogach powiatowych nioe interweniuje?
Dyskutowano też nad wariantami rozbudowy budynku UR Raczki. Na rozbudowę budynku będą pozyskane fundusze unijne.

Ad. 3.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:







Przewodniczący Komisji:
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