Protokół Nr 9/11

z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 27 czerwca 2011 r.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Janina Mucharska – Przewodnicząca Komisji;

2) Kazimierz Iwanowski – Zastępca Przewodniczącej Komisji;

3) Władysław Konopko – Członek Komisji;

4) Jan Olszewski – Członek Komisji;

5) Witold Wysocki – Członek Komisji.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady;

2) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy;

3) Teresa Uradzińska – Skarbnik Gminy;

4) Romuald Dzienis – Pracownik UG.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Opiniowanie projektów uchwał na VIII Sesję Rady Gminy Raczki.
2. Sprawy bieżące.
3. Zakończenie posiedzenia.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja rozpatrzyła i opiniowała następujące projekty uchwał:

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników – W związku z tym, że upływa kadencja obecnych ławników Sądy Rejonowego w Suwałkach zachodzi potrzeba powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników na kadencję 2012 – 2015.
Komisja pozytywnie opiniuje przedstawionych kandydatów do zespołu opiniującego. W głosowaniu jawnym: 4 głosy były „za”, 1 osoba wstrzymała się od głosu.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie oceny aktualności „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Raczki” i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obowiązujących na terenie Gminy Raczki – Z przeprowadzonej analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy, którą przedstawił Romuald Dzienis wynika, że Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Raczki z 2000 r. jest nieaktualne ze względu na:
- wnioski o uwzględnienie terenów górniczych i udokumentowanych złóż kruszywa, 
- tereny, przez które będzie przebiegała obwodnica Augustowa w ciągu drogi S8 oraz budowy drogi ekspresowej,
- lokalizacji 3 elektrowni wiatrowych,
- występowanie obiektów i terenów chronionych.

Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części Raczek z 2004 r. oraz części wsi Rudniki, Sidory, Bolesty, Wierciochy, Ludwinowo, Małe Raczki z 2011 r. jest nieaktualny ze względu na sprzeczność zapisów, omyłki w tekście planu, brak wyjaśnienia pojęć.

Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części Raczek z 2001 r. zgodny z ustaleniami ustawy z 2003 r. jest aktualny.

Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Raczki, uchwalonego uchwałą Nr XV/76/04 Rady Gminy Raczki z dnia 16 marca 2004 r. – Zmiany planu zagospodarowania przestrzennego dotyczą terenów położonych nad rzeką Rospudą od ul. Raczkowskiej do ul. Kazimierza Wielkiego.
Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2015 - Każda zmiana w budżecie gminy powoduje wprowadzenie zmian w prognozie. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok - Zmiany w budżecie zwiększające dochody następują w: „gospodarce mieszkaniowej’ – 934 zł, OSP – 9.862 zł, „różnych rozliczeniach” – 5.973 zł, „gospodarce komunalnej i ochronie środowiska” – 33.848 zł.
Zmiany zmniejszające dochody następują w „gospodarce ściekowej” na kwotę 2.351.734 zł (zmniejszone zostały `dotacje: na usuwanie azbestu i 164.032 zł, tj. odpłatność za przydomowe oczyszczalnie ścieków).
Zmiany zwiększające wydatki budżetu gminy stanowią dodatkowe koszty wykonania dokumentacji: na sieć wodociągową – 15.006 zł, na drogę Jaśki – 8.521 zł, za mapkę geodezyjną 1.845 zł oraz w działach „pomoc społeczna” - 49.970 zł, „pozostała działalność” - 39.821 zł.
Zmiany zmniejszające wydatki następują w rozdziałach: OSP – 6.482 zł, domy pomocy społecznej – 10.000 zł, dodatki mieszkaniowe – 5.000 zł, usługi opiekuńcze – 34.970 zł, w dziale: „gospodarka komunalna i ochrona środowiska” – 2.456.906 zł.
Zwrócono uwagę na częste zmiany zwiększające wydatki GOPS, (styczeń, marzec, maj, czerwiec) i czy są adekwatne do pracy ośrodka.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad. 2.

Pan Witold Wysocki przedstawił trudną sytuację mieszkańca z Witówki, który omyłkowo do opryskiwania zbóż użył niewłaściwego środka ochrony roślin i cały areał zbóż o pow. 9 ha uległ zniszczeniu. Zaproponował, aby rolnicy, którzy mogą po zakończonych żniwach przekazali tej osobie pomoc w postaci zboża.
Ad. 3.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:







Przewodniczący Komisji:
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